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Huszonegyen 
felbontották 
a szerződést MECSEKI
Lesz-e szövetkezeti 

lakásépítés
Mázaszászváron

Mázaszászváron a lakásszö­
vetkezeti formában 1982-től 
1987-ig 60 család jutott ön­
álló otthonhoz. Népszerű lett 
a társasépítkezésnek az a for­
mája, amivel a szövetkezet 
tagjai kedvező feltételekkel 
köthettek szerződést a kivite­
lezővel, hiszen a lakásokat fél­
kész állapotban adták át a 
tulajdonosoknak, ami jelentős 
megtakarítást eredményezett. 
Az első lakások négyzetméte­
renkénti költsége nem haladta 
meg a 6700 forintot. Kedvez­
ményt jelentett az is, hogy az 
építkezéshez az állam 100 000 
forint támogatást nyújtott, s 
hogy a kivitelező vállalta a 
teljes befejezéshez szükséges 
anyagok beszerzését.

Az elmúlt évben a szövetke­
zet újabb 25 lakásra kötött 
szerződést a kivitelezővel. Az 
építkezés kalkulált költsége 
négyzetméterenként 10 000 fo­
rint körül volt, de amire a ter­
vek elkészültek, ez az összeg 
már 13 000 forintra változott. 
A jelentős eltérést az építési 
anyagok árának emelésével és 
a munkadíj növekedésével in­
dokolták. Amikor erről tájékoz­
tatták a tagokat, 21-en fel­
bontották a szerződést. A jogi 
képviselőjük, Börzöli Zoltán 
szerint csak az építkezés fel­
tételeinek kedvező változása 
esetén lehet remény arra, hogy 
a lakásszövetkezet megújuljon, 
hiszen 30 közművesített telek 
beépítésre vár.

BÁNYÁSZ
Hagyományok 
folytatójaként

A Mecseki Szénbányák dolgozóinak lapja
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Koszorúzás

Gyorsított leművelés 
a meredek területen

A tonnák csökkennek, a 
gazdaságosságon van a hangsúly
A K-l koncentrációban 
még 1990-ben is lesz termelés

A tavalyi kerek egymillió 
tonnával szemben idén csak 
900 ezret várnak" Komló Bá­
nyaüzemtől. A kisebb terme­
lési volumen ellenére - va­
lószínűleg - meghatározó év 
lesz az üzem életében az 
1989-es esztendő. A megva­
lósítás hogyanjáról kérdez­
tük Erdélyi Lászlót, Komló 
Bányaüzem főmérnökét.

— A meredek területtől 
400 ezer, a laposterületi 
üzemrésztől félmillió tonnát 
várunk. Terveink realitása 
nagymértékben függ azon­
ban attól, hogy mennyire 
sikerül az 1988. november 
végi zobáki fejtési tűz, vala­
mint a december 21-i bétái 
gázkitörés kedvezőtlen ha­
tásait kiküszöbölni. Azt sze­
retnénk, ha a kibányászott 
szenünk hamutartalma átla­
gosan 40,5 százalékos lenne 
— vagy ettől jobb. A vágat­
hajtó csapatok éves terve 
12 086 méter. Ebben a mun­
kában kiemelkedő szereppel 
bír a feltárás, amelytől 3170 
métert várunk.
- 1988-ban a gépesített 

munkahelyeken való sikeres 
működés jó néhány esetben 
eldöntötte egy-egy időszak 
„minősítését". A jövőben is 
fontos lesz, hogy miként si­
kerül helytállni a nagy be­
rendezésekkel. Milyen gépe­
sített munkákat terveznek 
1989-re?

— A vágathajtásban 1550 
métert gépekkel szeretnénk 
teljesíteni. A TEP-gépsor mel­
lett az ET—110 vágathajtó 
géppel kívánunk dolgozni, s

ha megkapjuk a szovjet 
GPKSZ-berendezést, akkor 
azt is alkalmazzuk a bétái 
területen. A széntermelésben 
nagy erőpróbát jelent, hogy 
újranyissuk a zobáki MVD 
160-as komplex gépesített 
fejtés munkahelyét, ahol a 
berendezés megmentésén túl 
az újbóli termelés mielőbbi 
beindítása a cél.

— Sokféle szóbeszédet hal­
lani az üzemben a területek 
jövőjéről. Mire számíthatnak 
a kossuthiak, a 111/10 kon­
centrációban dolgozók?

— Stratégiánk nem válto­
zott: a gyorsított leművelés 
keretében tovább folyik az 
intenzív termelés a K-l kon­
centrációban, ahol valószí­
nűleg még 1990-ben is dol­
gozni fogunk. Ugyanez ér­
vényes a meredektelepi 
üzemrészre is, ahol mielőbb 
szeretnénk elérni a X. szin­
tet. Zobákon a koncentráci­
ók előkészítése, a feltárási 
munkák növelése a fő fel­
adatunk.
- Milyen létszámhelyzettel 

számolhatnak az új eszten­
dőben?

— Idén átlagosan 250 len­
gyel munkást foglalkoztat­
tunk, s amennyiben nem vál­
toznak lényegesen a prog­
nosztizált személyi feltételek, 
akkor valószínűleg nem lesz­
nek krónikus gondjaink. Am 
még egyszer hangsúlyoznom 
kell, az eredményességbe 
beleszólhat, hogy mennyire 
sikerül a tavalyi két kritikus 
esemény következményeit 
csökkenteni. K. E.

A vállalat 
vezetői gazda­
sági céljaink 
megvalósításá­
hoz nem min­
den esetben 
kapták meg 
a kollektívák, 
legfőképpen 
a termelő 
egységek 
támogatását 
- jelentette ki 
Csethe András 
vezérigazgató 
abban a be­
szélgetésben, 
amelyet 
a 3. oldalon 
közlünk.

A Mecseki Szénbányák 
Steinmetz Miklós nevét viselő 
ímunkásőregységének képvise­
lői december 29-én, halálának 
44-dik évfordulója alkalmából, 
megkoszorúzták a hős parla­
menter pécsi szülőházának fa­
lán elhelyezett emléktábláját.

Ez a lap már nem ugyanaz, mint akár csak a decem­
beri számot veszi a kézbe és hasonlítja össze az ol­
vasó. Ha felületesen pillant ró, talán észre sem veszi 

a változást: Mecseki Bányász ez is az is. Valóban ez és 
a lapár jelenti az egyedüli folyamatosságot a nemrég 
alapításunk 25. évfordulóját ünneplő lapunkban. Egyéb­
iránt szinte minden más: megváltozott a lapgazda (párt­
bizottság helyett, a vállalat gazdasági vezetése), keve­
sebb az oldalszóm (nyolcról négyre csökkent) aminek kö­
vetkeztében az oldalstruktúrát is át kellett alakítani, a 
lapnál eddig dolgozó újságírók közül néhányon más lap­
hoz távoztak ...

Mi tette ezt szükségessé? Egyrészt az, hogy Komló város 
önálló lapot alapított, s felbontották velünk a „házassá­
got". Ez anyagilag is kellemetlenül érintette a lapot, hiszen 
előállítási költségének negyedrészét a komlóiak fedezték. 
De nemcsak ez okozta a lap „fogyását”, sokkal inkább a 
Mecseki Szénbányák romló pénzügyi helyzete.

A kevesebb oldal természetesen nem jelenti a hírek 
mennyiségének csökkenését, hiszen ebben az esetben ol­
vasóink fordulnának el tőlünk. Nekünk tehát most az a 
feladatunk, hogy minden olyan kérdésre választ keressünk, 
amelyek ismereteink szerint érdeklik a vállalat dolgozóit, 
s mivelhogy kisebb hely áll ennek megjelenítésére, tömö­
ren fogalmazzuk meg. Ez nem kis feladat, valószínű bir­
kózni fogunk megvalósításával egy darabig.

így tekintsenek tehát „újszülöttünkre", amelynek lesznek 
gyermekbetegségei, de ezek gyógyításában önök is segít­
ségünkre lehetnek.

A lehetőségeket jól használtuk ki

Kedvező az árbevétel a szénelőkészítőben

A baleset soha 
nem törvényszerű

Sajnos az 1988-at az átla­
gosnál balszerencsésebb esz­
tendőként tartja majd számon 
a baleseti krónika a Mecseki 
Szénbányáknál. Annak ellené­
re, hogy minden korábbinál 
több megelőző kezdeménye­
zéssel, figyelemfelkeltő felhí­
vással, tájékoztatással igyekez­
tek elejét venni a munkahelyi 
baleseteknek, a sérülések szá­
ma - közöttük a súlyösabbaké 
is — jelentősen emelkedett 
1987-hez viszonyítva. Az okok 
között a figyelmetlenség vezet, 
vagyis a dolgozók jelentős ré­
sze nem képes felmérni a bá­
nyamunkával járó veszélyeket 
és a mindennapi cselekvésé­
nek szerves részévé tenni az 
óvatosságot, a körültekintő 
munkavégzést. Igaz, talán 
egyik esztendőre sem volt any- 
nyira jellemző a létszámválto­
zás, mint az 1988-ra. Ugyan­
is azzal, hogy fiatalodott a 
vállalatnál dolgozó fizikai ál­
lomány, nőtt azoknak a szá­
ma, akik kevesebb gyakorlat­
tal és tapasztalattal indulnak 
munkába.

Mindezek ellenére nem sza­
bad elfogadni, hogy növeked­
jen a sérülések száma, hiszen 
a baleset soha nem törvény­
szerű — még a bányában sem. 
Jó lenne, ha az idei esztendő 
ezt a megállapítást igazolná, 
és minden dolgozó felkészül­
tebben vállalna nap mint nap 
műszakot, hogy egész éven át 
sérülés nélkül térhessen haza 
családjához.

dott, addig e kérdésről be­
szélni sem szabad.

— Tavaly sok baj volt c 
flotálóval. Az idei termelését 
hogyan ítéli meg?

— A flótáit koncentrátum 
mennyisége 38 ezer tonna, ez 
a kokszszén 23%-a. Lehetett 
volna több is, de a belkeres­
kedelem megrendelésére isza­
pot is kellett adni a lakossá­
gi ellátáshoz, ez természete­
sen kiesést okozott. Az min­
denesetre biztató, hogy meg­
növeltük az árbevételt • hozó 
koncentrátum mennyiségét.

— összességében hogyan 
értékeli az évet?

— Az adott lehetőségeket 
az üzem jól használta ki. 
Aránylag kedvező árbevételt 
értünk el, ez a nyersszén mi­
nősége tükrében „kedvezőnek" 
mondható. Segített bennünket 
a komlói második féléves ter­
melés minőségi javulása, ami 
alapvetően a termelő üzem 
érdeme. Czégény —

Kedvezményes vásár 
Komló Bányaüzemben
Ismét szervez gyümölcs- és 

burgonyaárusítási akciót ked­
vezményes áron Komló Bánya­
üzem. A zobáki központban 
január 2-től - reggel 8-tól 
délután 2-ig - az alma 9 fo­
rintért, a burgonya és a hagy­
ma 8,50 forintért kapható kilo­
grammonként. Érdeklődni lehet 
a 32-56 és 71-42-es telefonon.

Munkásgyűléseket tartottak elmúlt héten István- és Petőfi-ak­
nán. Ennek nagyon egyszerű oka volt: megelőzendő a már min­
denhol futótűzként terjedő mende-mondákat, a vállalat első 
s.'.jmú vezetői mondták el: miért volt szükség a két üzem ösz- 
uevonására. Képünk az István-aknai felolvasóban készült. (Tu-

Nem módosult 
a termelési 

helyzet

dósitásunk a 2. oldalon.) Fotó: Tóth

Az év utolsó hónapjában 
sem módosult az 1988-ban 
megszokott termelésig helyzet­
kép a Mecseki Szénbányáknál. 
Bár Pécs Bányaüzem (117,9 
százalék), a Külfejtési üzem 
(108,1 százalék) és az Északi 
Bányaüzem (106 százalékra) 
teljesítette időarányos tervfel- 
odatát, vállalati szinten mint­
egy 12 ezer tonna újabb le­
maradás keletkezett. Ezúttal is 
Vasas Bányaüzem és Komló 
Bányaüzem gyengélkedett. Tel­
jesítésük 9 ezer, illetve 12,5 
ezer tonnával maradt el a 
tervezettől. Annak ellenére 
alakultak ilyen kedvezőtlenül 
az eredmények a két legna­
gyobb széntermelő egységnél, 
hogy a tetemes létszámot je­
lentő lengyel munkaerőt a fej­
tésekben átszervezéssel több­
nyire sikerült pótolni. Bár a 
vállalat éves lemaradása a 
népgazdasági elvárásokhoz vi­
szonyítva elérte a 95 118 ton­
nát, az árbevételi tervet a de­
cemberben kitermelt szén ked­
vező minőségével sikerült tel­
jesíteni. Jelentősen hozzájárult 
ehhez a Nagymányoki Brikett­
üzem, amely az elmúlt hónap­
ban az éves terven felül mint­
egy 44 500 tonna brikettet ter­
melt. Ez 139 millió 730 ezer 
forint többlet árbevételt je­
lent.

Évzárás után egyre több üzemből tudósíthatunk az 
elmúlt időszak teljesítményeiről. A Szénelőkészítő 
üzem főmérnökével, Putzer Lászlóval is erről beszél­
gettünk.

naújvárosi fogadással ismét 
gondok vannak.

— A legutóbbi vállalati 
egyeztetés során 415 ezer ton­
nában egyeztek meg a tár­
gyaló felek. Később kértük 
még háromezer tonna fogadá­
sát, sikerült is megegyeznünk. 
Azonban a külföldi szénkülde­
mények nagyarányú beérkezé­
se miatt a Vasmű fogadási 
kapacitása telítődött. így új­
ra az eredeti megállapodás­
hoz ragaszkodnak, a három­
ezer tonnát pedig be kell 
hozni Pécsre tovóbbfeldolgo- 
zásra.

— Van-e már konkrét dön­
tés a komlói részleg jövőjé­
ről?

— Amíg a szállítás Újhegy­
re egyértelműen nem megol-

— Előreláthatólag mennyi­
ben sikerül teljesíteni a ter­
vet?

— A jelenlegi adatok sze­
rint a komlói eiőkoncentrátum- 
ból a 415 ezer"tonnás terme­
lési lehetőségünket kihasznál­
juk. Pécsett a kokszkoncentrá- 
tumból kb. 46—47 ezer tonna 
lemaradás várható. Ennek fő 
oka belső tényezőkben, a bá­
nyatermelés mennyiségi lema­
radásában, a tervezettnél 
rosszabb minőségben kere­
sendő.

— Hogyan álakul az árbe­
vétel?

— A szénárbevétel az árki­
egészítéssel kb. 185 millió fo­
rint mínusszal zárul.

— Értesüléseim szerint adu-
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Ünnepeltek 
a bányamentők
Viszonylag csendes, rendkí­

vüli eseményektől mentes évet 
zártak Komló Bányaüzem ak­
tív bányamentői, akik a Juhász 
Gyula Klubban vetettek szá­
mot az esztendővel. Erdélyi 
László bányamentő parancsnok 
rövid bevezetője után Szilas1 
László, a Mecseki Szénbányák 
termelési főmérnöke négy bá­
nyamentőnek nyújtott át vezér­
igazgatói dicséretet kiemelke­
dő munkájukért. Nyolcán 
üzemigazgatói dicséretben, 37- 
en pénzjutalomban részesültek. 
Ezen ünnepség lehetőséget 
adott arra is, hogy az egész­
ségi okok és a nyugdíjazás 
miatt leköszönőktől a bánya­
mentők elbúcsúzhassanak. El­
ismerésben részesültek 5 éves 
bányamentői szolgálatukért 60- 
on, míg 76-an az idei évben 
végzett kiemelkedő munkáért 
vehettek át jutalmat.

A ritka alkalmat a baráti 
beszélgetésre, a fehér asztal 
melletti eszmecsere jól szol­
gálta a gazdagon terített 
svédasztal, s a közös élmé­
nyek, a bensőséges pillanatok.

Egyhetes beutaló 
a szerencse kegyeltjének Munkás- 

gyűlések

ÚJRA A RÉGI JELSZÓ: 
MINDEN ÉPKÉZLÁB 
EMBERT FEJTÉSBEI

Visszavárják 
a lengyeleket

Bajban vannak Komló 
Bányaüzem termelő ll-es 
körletében. A kollektívát 
alkotók egyharmada len­
gyel dolgozó, akik a két 
ünnep közötti időszakot és 
az új év első munkanap­
jait odahaza családjuk kö­
rében töltik. Meglátszik ez 
a létszámhelyzeten, a két 
működő fejtés szükséges 
műszakjainak szervezése­
kor. A 11/B telepben lé­
vő 800 tonna/nap teljesít­
ményű 80 méter homlok­
hosszú fejtés rövid (45-50 
méter) csapásmenti kifutá­
sa sem igér itt hosszú jö­
vőt. A 10-es telepi szén­
termelő munkahely is be­
fejezés előtt áll, már csak 
10 méternyi művelési hossz 
van vissza, ami január el­
ső hetében elfogy.

Hoffmann Mihály körlet­
vezetőtől megtudom, hogy 
újból érvénybe lépett a ré­
gi jelszó: minden épkéz­
láb embert a fejtésbe.

Nemrégiben eldőlt, kinek 
kedvez a szerencse, kit fogad 
az év végén 'kegyeibe Fortu­
na. Mint arról lapunkból is 
hírt kaphattak az olvasóink, 
a Carbon Könnyűipart VáMa- 
lat mintaboltjában december 
elsejétől minden ezer forint 
felett vásárló sorsjegyet 'ka­
pott, s ezzel lehetőséget arra, 
hogy övé legyen a felkínált 
10 nyeremény egyike. A de­
cember 21-én megrendezett 
sorsoláson aztán kiderült, ki 
élhet ezzel a lehetőséggel .. .

A fődíjat, a négy személy­
re szóló egyhetes beutalót a 
vállalat fonyódligeti üdülőjébe 
a 2043-as számú sorsjegy tu­
lajdonosa nyerte. Saját vá­
lasztása szerinti termetére illő

Bomber-zekét kap az a három 
vásárló, akinek szelvényén az 
alábbi számok egyi'ke áll: 
1042, 1359, 95. 1000 forintos 
vásárlási utalványt nyert a 
746-os, az 1719-es, a 389-es, 
500 forintos vásárlási utal­
ványt az 1229es, a 744-es és 
az 1996-os sorsjegy gazdája.

A nyereményeket tulajdono­
saik 1989. március 31-ig ve­
hetik át a mintaboltban. S 
ha másakat nem is fogadott 
kegyeibe a szerencse, a re­
mény mindenképpen az övék 
marad, hiszen a vállalat jövő­
re is megrendezi ezt az ak­
ciót. Képünk a sorsjegyhúzó­
son készült.

Beck Péter felvétele

Visszaszámolás

Fotó: Tóth László

Rugalmas 
átcsoportosítások 
a szakszervezet 
költségvetésében
A „piszkos anyagiak” tár­

gyalásával fejezte be Komló 
Bányaüzem szakszervezetének
bizalmi testületé tavalyi 
ülését, december 28-án 
hász Gyula Klubban. Az 
mostohább gazdasági

utolsó 
a Ju- 
egyre 
körül-

Drótkötőltánc

Lent, valahol a sötét mélyben, túl a manézson pisz- 
szenés nélkül ül a publikum. Tátott szájjal, meredten 
bámul fölfelé a fényes magasságokba, ahol valahol 

a föld és az ég között, egy keskeny és feszes kötélen bil­
leg valaki, játszva a sorssal két pont között. 5 ahogy ara­
szol, úgy válik minden megtervezett lépés valósággá és 
száz meg száz biztos átjutás között mindig ott van az 
egyszeri — gyakran végzetes — hibalehetőség, ami után 
csak „hősi halott" marad. Hosszú hónapok, évek kemény 
próbatétele után megvan a szám, a produkció, amely le­
begő könnyedségével ámulatba ejt! az embereket. Csak a 
táncot látjuk, ám a próbákat, a precízzé, pontossá és el- 
hibázhatatlanná csiszolt gyakorlásokat - sohasem. S így 
megy ez egyszer, tízszer, százszor, ami a vándorcirkuszban 
minden este a túlélést, a tapsot és a sikert jelenti. Ahogy 
múlik az idő, úgy jönnek újabb és újabb kötéltáncosok, 
akik már tudnak egy újabb bukfencet, egy merész oldal­
hajtást, s hogy lépést tartson vele a tegnap még sikeres, 
újra és újra át kell szervezni a produkciót. Az attrakció 
két percesből előbb három, majd öt, végül 7 perces virtus 
lesz a halállal. Szaporodnak a spárgák és elöbb-utóbb fej­
re kell állni a kötélen is.

Az előregondolkodás, a tervezés nemcsak a Hitlerek vilá­
gában, hanem a csendes hétköznapok munkájában is fon­
tos. Készülnek a prognózisok tonnákra, méterekre, s a tol­
iakból egyre merészebb számok karcolódnak a fehér pa­
pírra. Születnek a tervek, születnek, miközben fogynak a 
munkáskezek, öregednek, s válnak használhatatlanná a gé­
pek, s egyre szorosabban fonódik nyakunkra a gazdálkodás 
fojtó, nagy keze. Ismerve helyzetünket, mégis kénytelenek 
vagyunk vállalni a „kincstári optimizmust", bár jól tudjuk, 
hogy bennünk is el-elfogy a lendület, a hit, amely a to­
vábblépéshez olyannyira szükséges. Ám rakjuk a lécet egy­
re feljebb, s vállaljuk az újabb és újabb nyaktörő mutat­
ványokat, miközben a kötél a lábunk alatt egyre vékonyo'- 
dik...

Kőhalmi Endre

mények között biztató eredmé­
nyekről hallottunk. Megtudtuk, 
hogy a tagdíjbevétel kb. 250 
ezer forinttal lesz több a ter­
vezettnél, és pénzügyileg en­
nél is szebb képet mutat az 
üzemi szb égisze alatt működ­
tetett diszkó, amely a vártnál 
360 ezer forinttal többet ho­
zott a konyhára. Örömmel hal-
lőttük; 
vannak 
geiben, 
üdülési

hogy megtakarítások 
az értekezletek költsé- 

s ugyanez igaz az 
hozzájárulásokra, a

nyugdíjas búcsúztatókra is. A 
mérleg másik serpenyőjében a 
brigádrendezvényekre fordított 
támogatás túllépése és a se­
gélyezésre szánt keretek meg­
haladása található. Ennek oka 
prózai - megnőtt az igény a 
segélyekre. A nagycsaládosok 
augusztus után karácsonykor 
is kaptak támogatást. A bri­
gádrendezvények finanszírozá­
sa mellett az szólt, hogy a 
kollektívák kevesebb anyagi 
javakat élveztek a munkaver­
seny után 1988-ban. A bizalmi 
testületi ülés a költségvetési 
egyensúly megtartása érdeké­
ben szükséges átcsoportosítá­
sokat egyhangúlag megsza­
vazta.

A résztvevők megtudhatták 
azt is, hogy idén a tagdíjból 
befolyó bevételek 60 százaléka 
az alapszervezeteknél marad. 
De ennek fejében növelni kell 
a nyugdíjasok és a kulturális 
célok támogatását csakúgy, 
mint a szociális segélyekre 
szánt keretet, illetve a nagy 
családosok üdülési lehetősé­
geit.

- Mi nem vesszük fel szo­
kássá, hogy az utcára vonul­
junk, más eszközöket keresünk 
és találunk, hogy bizonyítsuk 
létezésünk jogosságát - hal­
lom Galvácsi Mihálytól, a 
Steinmetz Miklós Munkásőr- 
egység szakaszparancsnokától. 
Ma mindenhol csak azt hall­
juk, hogy nincs szükség a 
munkásőrségre, s vajon van-e 
hatásosabb eszköz annál, hogy 
cáfoljuk e véleményeket, mint 
az, hogy századkötelékben vál­
laljuk a munkát, s felhívásunk­
kal erre buzdítjuk a Mecseki 
Szénbányák többi munkásőrén 
túl az ország minden egységé­
nek tagját?

Ma már bátran elmondhat­
juk, hogy a zömében pécs 
bányaüzemiekből álló egység 
akciója, felhívása elérte cél­
ját. Komlói társaik folytatták 
a jó példát, ám a dolog még­
iscsak István-aknán indult el.

— Az úgy történt, hogy sza­
kaszgyűlésen vetettük fel, hogy 
ideje lenne már frappáns vá­
laszt adni a kétkedőknek, és 
erre a legjobbnak a munkós- 
őregység által szervezett sza­
badnapi termelés látszik. Ezt 
meg is szerveztük, és decem­
ber 10-én a három harmad­
ban megjelent 195 munkavál­
laló között ott volt 48 munkás­
őrünk is, akik önálló fejtésben 
dolgoztak, és ott 628 csille 
szenet termeltek — ismertet 
meg az esemény rövid króni­
kájával Sárosi József.

Ahogy beszélgetünk, úgy ve­
gyül az örömbe egy cseppnyi 
üröm is, mert az „Egy napot 
szocialista hazánkért" akció 
felhívása nem jelent meg sem 
a megyei, sem a központi la­
pokban, pedig az egység tag­
jai fontosnak tartották volna, 
hogy erről a kezdeményezésről 
ne csak tudjanak az emberek, 
hanem csatlakozzanak is hoz­
zá, ki-ki a saját területén.

Soós István századparancs­
nok az év végi hangulatban 
az egész esztendő munkásőri 
feladatait, s annak eredmé­
nyeit foglalja össze. Az éves 
kiképzési tematika megvalósí­
tása mellett sok önkéntes vál­
lalást, szolgálatot teljesítettek 
a pécsbányai munkásőrök. 
Elég, ha arra gondolunk, hogy 
jó néhányszor találkozhattunk 
velük, amint a rendőrséggel 
közösen lakossági járőrszolgá­
latot teljesítettek Kertvárosban, 
Meszesen, Uránvárosban.

Az egység tagjai világosan 
megfogalmazzák: bántónak ér­
zik, ha rájuk aggatják a ha­
szontalan, felesleges jelzőt, 
mert véleményük szerint a 
munkásőrség munkája, szolgá­
latvégzése komoly stabilizációs 
erőt jelent a reformborzolta, 
társadalmi válságokkal tarkí­
tott politikai életben.

Kurucsai Ferenc a 3. sza­
kasz parancsnoka eképpen fo­
galmaz:
- Úgy érezzük, szükség van 

ránk, példamutató és hatásos 
gazdasági munkánkra. Am a 
munkamorálra nálunk is erő­
sen hat a bizonytalanság, a 
vállalat kritikus helyzetének 
nap mint nap történő érzéke­
lése. Ha most visszagondolok 
a felhívásra, a teljesített mű­
szakra, akkor úgy érzem, hogy 
érdemes ezt a kezdeményezést 
folytatni.

K. E.

Tégla a vitrinben

A reggeli műszakba, iskolába indulók közül sokan megálltak 
és értetlenül nézték az üvegcserepeket és a rombolás „tette­
sét", a butik vitrinje közepébe talált töredezett téglát. A jól­
értesültek tudni vélték, hogy ez már nem is először esett meg, 
és találgatták, hogy vajon a kitett holmik eltulajdonitása, vagy 
csak az öncélú pusztítás volt az indíték. Az esetben elszomo­
rító, hogy ahol ez történt — az árkádsor Komlón — a város
legforgalmasabb helye. Fotó: Tóth L.

Kisebb vibrációs ártalom
A Központi Gépüzemben el­

készült az első tíz, a SZIM 
kecskeméti gyárától megvásá­
rolt technológia alapján gyár­
tott tejtőkalapács, mely a vib­
rációs ártalmaknak kevésbé 
szolgáltatja ki kezelőjét, spe­
ciális gumirugózata miatt. Jö­
vőre az üzem 50 darab gyár-

fását tervezi, ezeket hazai pia­
con értékesítenék. A szakem­
berek remélik, hogy tesztelés 
és továbbfejlesztés után a 
most még 10 kilogrammos gé­
pek súlyát 7 kg-ra csökkent­
hetik, könnyebbé téve ezzel 
kezelésüket.

Húszezer tonna többlet a külfejtésből
A Külfejtési üzem az éves 

tervteljesítéskor ígért mennyi­
ségnek megfelelően, mintegy 
20 ezer tonna többlettel zárta 
az esztendőt. Ehhez az ered­
ményhez hozzájárult, hogy de­
cember 30-ra a pécsbányai 
terület is eleget tett időará­
nyos feladatának. Az üzemben 
már a minden eddiginél na-

gyobb 590 ezer tonnás fel­
adat elvégzésére koncentrál­
nak. Az üzem vezetője, Vass 
István elmondta, hogy ennek 
a tervnek a teljesítése érde­
kében még fokozottabb erőfe­
szítésre lesz szükség. Várható, 
hogy a berendezések üzemben 
tartása sem jelent majd keve-

sebb gondot, mint 1988-ban -
még tervszerűen végzett
karbantartási munkák mellett 
sem. Bár a széntermeléshez 
szükséges területek adottak, az 
eredményesség attól függ, 
hogy képesek lesznek-e folya­
matosan elvégezni az előkészi- 
tő munkálatokat.

Egy jó 
kezdeményezés

Munkával 
a munkás­
őrségért

29-én, a délutáni műszakkez­
dés előtt az üzem felolvasójá­
ban megtartott röpgyűlést 
megelőzte. Igaz nem kevesebb­
ről, mint az üzem sorsáról, le­
hetőségeiről vártak tájékozta­
tást a dolgozók. Bár a részt­
vevők kevesebb információt 
kaptak a vártnál, ám igy is 
több fontos intézkedésről ér­
tesülhettek. Balás László ve­
zérigazgató-helyettes elmond­
ta, hogy a megváltozott gaz­
dasági helyzetben módosultak 
a bányászattal, illetve a szén­
nel, mint energiahordozóval 
szembeni követelmények. Ez 
arra kényszerűi a Mecseki 
Szénbányákat, hogy átszervez­
ze széntermelését és elsősor­
ban a jobb minőséget adó, 
intenzivebb területre koncent­
rálja erőit - figyelembe véve 
a költségtényezőket is. Hang­
súlyozta, hogy Pécs Bánya­
üzem jelenlegi fejtéseiből nem 
tudta leművelni azt a szén­
mennyiséget, amelyet koráb­
ban meghatároztak számára, 
és a költségek is kedvezőtle­
nebbül alakultak a vártnál, 
ezért a vállalat vezetői az 
erők koncentrálása érdekében 
Pécs Bányaüzem és Vasas Bá­
nyaüzem összevonásáról dön­
töttek. A gazdasági egység 
irányításával - ideiglenesen — 
Judt Istvánt, Pécs Bányaüzem 
korábbi vezetőjét bízták meg. 
Az átszervezés menetrendjét az 
új vezetésnek kell kidolgoznia, 
a vágathajtásért is ők a fele­
lősek. A különböző intézkedé­
sekről, amely egyaránt érinti a 
fizikai és adminisztrációs állo­
mányt, folyamatosan adnak 
tájékoztatást. A vezérigazgató­
helyettes az összevonás meg­
könnyítése érdekében kérte a 
dolgozók segítő támogatását 
és megértését.

Pécs Bányaüzemben, a két­
ségeket eloszlatandó, Cselbe 
András vezérigazgató munkás­
gyűlésen tudatta a dolgozók­
kal az üzem megváltozott mű­
ködési feltételeit.

Az átszervezésben elsődle­
ges törekvés volt, hogy a le­
hető legkisebb ráfordítással a 
leginkább kifizetődő szénva- 
gyont termeljék le. Mi­
vel az üzemnek évi 
5-600 ezer tonnát kellene ter­
melni ahhoz, hogy rentábilis 
legyen, s erre elsősorban a 
létszámgondok miatt képtelen, 
ezért Vasas Bányaüzemet és 
Pécs Bányaüzemet összevonják 
a jövőben, a hatékonyabb 
erőforráskihasználás érdeké­
ben. Ezt az elhatározást az 
igazgató tanács is megerősí­
tette. A vezérigazgató kérte a 
kollektívákat, az átszervezés­
ben megjelenő problémák se­
gítő kezelésére, s biztosította 
őket a vezetés támogatásáról. 
Részletkérdésekről nem nyilat­
kozott, ezek kidolgozása a 
megbízott üzemvezető által a 
jövőben felállítandó csapat 
dolga. A döntésekről a dol­
gozókat folyamatosan tájékoz­
tatják, s az állandó kontaktus 
biztosítására január második 
hetében a vezetés találkozik 
a dolgozók ötven választott 
küldöttével, hogy egyeztessék 
érdekeiket.

A jövő évben három feltáró 
csapatot telepítenek át Va­
sasra. A most felállított szer­
vezeti formában változást va­
lószínűleg István lll-as akna 
beindítása hoz majd, ami 
1996-97-re várható.

Ritkán kisér olyan nagy vá­
rakozás egy munkahelyi ese­
ményt, mint amelyet december



TERMELÉS, GAZDASÁG Mecseki Bányász 3

Beszélgetés Csethe András vezérigazgatóval 
az ez évi feladatokról, a stratégiai elképzelésekről-*

A vállalat vezetősége a gazdasági célok

■ Szigorított 
robbantás

Ma még nem látni ugyan a 
december 21-én reggel 5 óra

Döntött az igazgatótanács

Január l-jétől megkezdik

megvalósításához nem mindig
53-kor Komló Bányaüzem bé­
tái üzemrészében a IX. szint 
É/1-es keresztvógatban bekö­
vetkezett gázkitörés hatásait.

Pécs Bányaüzem
és Vasas összevonását

kapta meg a kollektíva támogatását
I Nagy vonalakban végrehajtottuk
a szanálási szerződésben meghatározott feladatokat 
| Van piaca a mecseki szénnek

Nehéz év volt — sóhajtottunk fel, visszapil­
lantva az 1988-as esztendőre. De hát melyik év 
a könnyű — mondhatná erre bárki, hiszen ha 
az utóbbi időszakot vizsgáljuk, nehezen lehetne 
kiemelni még egy hónapot is, amelyikre azt 
mondhatnánk: ez simán eltelt. Panaszkodik min­
denki — s ha alaposan a mélyére nézünk en­
nek a siránkozás-áradatnak, ott találjuk napi 
gondjainkat és jövőt féltő bizonytalanságainkat. 
Vonatkozik ez nemcsak a személyekre, de a 
vállalatokra is.

Nem csoda, ha Csethe András, a Mecseki 
Szénbányák vezérigazgatója sem emlékszik visz- 
sza mosolygósán az elmúlt évre, annak ellené­
re, hogy 1987. december 17-én, tehát nem sok­
kal több mint egy éve jutott el eddigi karrier­
jének csúcsára. Nem volt más elképzelésem — 
mondja visszaemlékezve az indulásra —, mint­
hogy végigasszisztáljam a szanálási előkészüle­
teket, amelyek biztosították a vállalat túlélését.

— Az elmúlt esztendőt a szanálási szerződés­
ben megfogalmazott feladatok végrehajtása je­
lentette. Sikerült?

— Úgy tűnik, nem lesz gond. Nagy vonalak­
ban teljesítettük, vagyis elértük a mérleg sze­
rinti nulla eredményt, a meghatározott vágat­
mennyiséget is kihajtottuk —. hogy csak a leg­
lényegesebbéket említsem. Szépséghibája en­
nek, hogy a veszteségek eltüntetésére az amor­
tizációt is felhasználtuk, veszélyeztetve ezzel a 
következő évek géopótlását, fejlesztését. Sajnos 
nem tehettünk mást, mert a legszigorúbb költ­
ségtakarékosság sem volt elég a mérleg ki-
egyensúlyozásához, személyi jövedelemadó

— Igen, erre gondoltam, amikor ezt mond­
tam. Tudomásul kell venni most már mindenki­
nek, hogy csak saját magunk segíthetünk ma­
gunkon, senki más nem teszi ezt meg helyet­
tünk. Ezt szolgálja az idén végrehajtandó át­
szervezés, amellyel még önállóbbá válnak az 
üzemek. Ebben természetesen, a felelősségen 
túl, az is benne van, hogyha egy termelő egy­
ség nyereséget ér el, akkor afelett ő rendel­
kezhessék, s az igazgatóság ne vonja el tőlük. 
De ehhez az is hozzátartozik, hogy az üzemek­
nek kell viselniük a termeléshez felhasznált erő- 
források költségeit is.

— Év közben szó volt arról, hogy a társasági 
törvény hatálybalépése után esetleg megpróbál­
koznak a részvénytársasági formával. ..

— Lemondtunk róla. A realitásokat figyelem- 
bevéve nem tartom valószínűnek, hogy manap­
ság egy szénbányavállalat ígéretes befektetés­
nek tűnne a tőketulajdonosoknak. Egyszerűen
— feltételezésem szerint — nem vennék 
részvényeinket.

— Magyarországon a nagyvállalatok — 
bök között — azért állnak a tönk szélén, 
„egytermékesék", s ha ezt egy idő után a 
nem igényli, a vállalat is bajba kerül. A

meg

töb- 
ímert 
piac 
Me-

annyi azonban biztos, hogy az 
új esztendő I. negyedévének 
termelésére rányomja bélyegét. 
Jelenleg folyik a KBF vizsgá­
lata az eseménnyel kapcsolat­
ban. A Pető Géza által veze­
tett felderítés megállapította, 
hogy a szigorított robbantás 
hatására bekövetkezett gázki­
törés körülbelül 280 tonnányi 
készletet vetett ki, és mintegy 
8500—9000 köbméter metán 
szabadult fel. Az öt mező­
hosszban (7,5—8 méter) a szel­
vény teljes mértékben megtöl-
tödött és 14 
nyújtott rézsű 
lyezkedett el.

A vizsgálat

méter hosszú
formájában he-

jelenlegi állása
szerint megállapítható, hogy 
az aláfejtéssel fellazult terüle­
ten - a 11-es telepben - egy
feszültség-fel halmozódás!
maradt vissza, amelynek kiala­
kulására már az üzem prog­
nosztikus mérései is rámutat­
tak. A harántolás helyén rend-
kívül 
nyok 
erős 
lerit.

zavart geológiai viszo- 
voltak, jellemző volt az 
kokszosodás, a trachido- 
Erre való tekintettel ha-

miatti teljesítmény visszaesés kompenzálásához.
A felszabadulás óta eltelt negyvenhárom év 

alatt talán sohasem érte ekkora sokkhatás a 
gazdálkodó egységeket, mint 1988-ban. Az ed­
dig megszokottól való elszakadás még nem vált 
igazán lételemünkké, arról nem is beszélve, 
hogy a központi gazdaságirányítás is küszkö­
dött a tanulóidőszak zavaraival. A bányászat­
ban aztán végképp kiütköztek a régi irányítás 
alapvető hibái: a néhol meggondolatlan fej­
lesztési koncepció erőltetett végrehajtása, az ór­
és költségviszonyok további torzulása, bányász­
tragédiák, szanálások . . .

— Sok mindent lehet mondani a szanálásra 
— folytatja a vezérigazgató. — Az biztos: nem 
vetett jó fényt a vállalatra, de az is igaz, hogy 
pillanatnyi lélegzethez jutottunk. És ha nem jön 
a Tervgazdasági Bizottság júniusi döntése, nem 
is súlyosbodtak volna gondjaink. A TGB-határo- 
zat nem is azzal váltott ki meglepetést, hogy 
megpróbáltak normatív szabályozást hozni a 
szénbányászatra, hanem azzal, hogy egy több 
mint négy évtizedes magatartást érvénytelení­
tett. Mert, ugye évtizedeken át eddig az volt 
a szokás, hogy a minisztériumnak volt egy úgy­
nevezett „népgazdasági terve” — később in­
kább „elvárása" —, amit ha teljesítettünk, szé­
pek voltunk, ha nem, neheztelő szemmel néztek 
ránk. És most egyszerre kijelentik, hogy nincs 
ellátási felelősség, mindenki azt és olyan mó­
don termelhet, amit akar, csak egy a követel­
mény: gazdaságosan, jövedelmezően. Ez egy 
teljesen új helyzet, amit még ma sem tud reá­
lisan felfogni, átélni — nálunk sem — min­
denki.

—• Úgy érti, hogy sok emberben okozott za­
vart a Tervgazdasági Bizottság határozata?

— Úgy értem. Egy több évtizedes beidegző­
dést nem lehet máról holnapra kitörölni az em­
berek tudatából. Mert nézzük csak: a szanálás 
— mint mondottam volt — pillanatnyi lélegzet­
hez juttatta a vállalatot. Milyen képzetet vál­
tott ki ez az emberékből? íme, a vezetés ismét 
elhárította a bajt, minek kellett a harangot fél­
reverni? A kormány viszont a TGB-döntéssel ret­
tenetesen komolyan kinyilvánította azt az elha­
tározását, hogy többet nem dob mentőkötelet 
egy vállalatnak sem. De az előbb vázolt me­
chanizmus még most is nagyon erősen él az 
emberekben, nem akarják elhinni, hogy a vál­
lalatot esetleg fel is számolhatják. Megtörtént 
a szanálási jegyzőkönyv aláírása, s mintha mi 
sem történt volna, a termelés csak „csordo­
gált", s ezt még tetézte a bérbruttósítás, vala­
mint az a szerencsétlen táppénzes rendelet is. 
így kialakult egy műszak- és teljesítményhiány, 
aminek következtében az árbevétel sem volt az 
elképzelésnek megfelelő. Az emberekben pedig 
fokozódtak és halmozódtak a feszültségek, ami­
nek csúcsa volt az augusztus végi sztrájk.

— Erre vezethető vissza tehát az a több he­
lyen elhangzott kijelentése, miszerint a Mecseki 
Szénbányák kollektívája, de legfőképpen a ter­
melő, a szolgáltató üzemek vezetői az elképze­
lések megvalósításában nem mindig támogatták 
kellőképpen a vállalati vezérkart.

cseki Szénbányáknál folynak már előkészületek 
a termék-diverzifikációra?

— A mecseki szén a magyar föld egyik egye­
dülálló ásványkincse, amely nemcsak energeti­
kai és kohászati, de vegyipari 'célokra is jól 
hasznosítható. Az ismert jelmondat, hogy „azé a 
föld, aki megműveli”, azt is jelenti, hogy csak 
azé lehet, aki képes azt haszonnal művelni. A 
mecséki szénvagyont a vállalati kollektíva azért 
tekintheti sajátjának, mert az évszázados szak­
mai kultúra örököseként csak mi lehetünk ké­
pesek azt haszonnal kitermelni: vagy mi, vagy 
senki. Közös érdekünk, hogy felkészüljünk a fel­
adatra, mert szakmai képességeinket csak itt 
hasznosíthatjuk, míg a mecseki szén csak közös 
munkánk eredményéként válik hasznosíthatóvá. 
Az országnak szüksége van a mecseki szénre 
hosszú távon is — de nem mindenáron! Csak 
rajtunk múlik, sikerül-e felzárkóznunk a létküz- 
délemben úgy, hogy a világpiaci árszinten szer­
zett bevételeinkből képesek legyünk kiegyensú­
lyozottan működni és jövedelmezően fejlődni. 
Belátható távlatokban kétmillió tonnás évi ter­
melést alapul véve — még ha a Dunai Vasmű 
teljesen felhagy is a mecíeki kokszszén alkal­
mazásával .— piaci gondjaink nemigen lesznek: 
az erőmű és a lakosság igénye le tudja kötni 
termelésünket. Nem mondtunk le esetenkénti 
exportálási lehetőségekről sem. Szolgáltatásokat

tározták meg az ún. szigorí­
tott robbantás technológiájá­
nak alkalmazását, amely a 
várakozásoknak megfelelően 
kiváltotta ezt a közepes gáz­
kitörést. Az üzem vezetése fi­
gyelemmel kísérte a munka 
menetét, rendelkeztek a szük­
séges ii-formációkkal, amelyet 
az intézkedések is tükröztek. 
Ez tapasztalható abban is, 
hogy az esemény idejekor 
szinte senki sem tartózkodott 
a bányában, a sérülés veszé­
lye ki volt zárva. Összességé­
ben a robbantáskor keletke­
zett gázkitörés egy tudatos te­
vékenység szükségszerű vele­
járója volt, amelyre felkészül­
tek.

Mondják, az év utolsó hó­
napja az átszervezések idő­
szaka, s bár a Mecseki Szén­
bányáknál volt már precedens 
az év közbeni irányitási struk­
túraváltoztatásra, most a kény­
szer is sürgetően arra ösztö­
kélte a vállalat vezérkarát, 
hogy a gazdaságosabb műkö­
dés megteremtéséhez elképze­
léseit az igazgató tanács elé 
terjessze. Ez a kényszer pedig 
nem más, mint a romló pénz­
ügyi helyzet s ennek következ­
tében az eddig türelmesen vi­
selt, de a számítások szerint 
nem megfelelően hatékony te­
vékenységek felszámolása, il­
letve feltételek változtatásával 
nyereségének megteremtése.

Mindenekelőtt az igazgató­
ság jórészt bürokratikusán túl­
burjánzott szervezetével kell 
valamit kezdeni, mert mint azt 
az előterjesztő Reszler Zoltán 
személyzeti és szociális igaz­
gató elmondta, ez a komplex 
szervezet a vállalati költség­
vetésből 6—700 millió forintot 
emésztett fel évente, s egyér­
telműen nem mindig lehetett 
megállapítani, hogy a költsé­
gek fedezeteként létrejött gaz­
dasági tevékenység indokol­
ja-e a meglévő bonyolult, 
többszintű, jórészt centralizá­
ción alapuló irányító appará­
tus létjogosultságát. Mindez 
azért is nagy kérdés, mert az 
igazgatóság olyan feladatokat 
is átvállalt (amilyen pl. a 
munkásszálló működtetése, a 
biztosítás, a szállítás stb. költ­
ségei), amelyek tulajdonkép­
pen funkciójához szorosan nem 
is kötődnek, sokkal inkább ott 
kellene elszámolni, ahol kelet­
keztek, vagyis a termelő, szol­
gáltató üzemekben. Éppen 
ezért az előterjesztés szerint 
az igazgatóság irányító, koor­
dináló tevékenységét kívánják 
erősíteni, nagyobb mozgásteret 
biztosítani az üzemeknek, ami­
vel természetesen együttjár a 
nagyobb felelősség, valamint a 
nyereséges gazdálkodás meg­
követelése.

Anélkül, hogy a részletekbe be- 
lemennénk, annyit azért el kell 
mondani, hogy három nagy szer-

vezet (beruházási, szervezési, 
számítástechnikai) kiválásával, 
önálló üzemként, nyereségori­
entált tevékenységük kialakítá­
sával lényegesen csökken az 
igazgatóság működésének költ­
sége, s közel 140 dolgozóval 
a létszámot is. Az igazgatóta­
nács egyhangúlag elfogadta 
az előterjesztést, bár voltak 
kételyek a hozzászólásokban, 
legfőképpen a társüzemi szol­
gáltatások dijait illetően. Azt 
végül is mindenki belátta, ha­
laszthatatlan a döntés. A tel­
jes képhez az is hozzátartozik, 
hogy az átszervezés folyama­
tos tevékenység lesz, a mos­
tani döntés egy átfogó szerve-
zetfejlesztés részeként

Ugyancsak sürgős 
hozzászólók többsége 
erősítette) megoldást 
IstVán-akna ügye is. 
berek előtt már több

szerepel, 
(ezt a 

is meg­
követelt 

Szakem- 
hónapja

nem vitatott kérdés az, hogy 
Pécs Bányaüzem termelése a 
jelenlegi ár- és költségviszo­
nyok között gazdaságtalan. Ép­
pen ezért kellett kidolgozni 
olyan javaslatot, amely az 
üzem (s mellesleg a vállalat) 
számára legkisebb megrázkód­
tatásokkal jár. így jutottak el 
arra a felismerésre, hogy min­
den körülményt figyelembe vé­
ve a legjobb megoldásnak kí­
nálkozik Vasas Bányaüzemmel 
való összevonása, közös irányí­
tás alá helyezése. A testület 
egy ellenszavazattal, egy tar­
tózkodással ezt a javaslatot 
elfogadta, bár néhány hozzá­
szóló (legfőképpen azok az 
üzemvezetők, akik már átéltek 
üzemösszevonást) nyomatéko­
san felhívta a figyelmet az át­
állással kapcsolatos emberi 
viszonyok megértő kezelésére. 
Nem lehet tudni még (a ta­
nácsülésen előterjesztők
előtt is ismeretlen volt) mind­
ezek a változtatások mit hoz­
nak a vállalat konyhájára. A 
vezérigazgató a tanács tagjait 
azzal nyugtatta meg, hogy ál­
dásukat most az átszervezések 
megkezdésére adták, a részlet­
kérdések kimunkálása az el 
következő hónapok feladata 
lesz.

b. g.

Deformálták, töröttek a tárnok

A Központi Gépiizemből
végző 
hogy 
kössék 
nőségi 
lésben

üzemeinket is abban tesszük érdekeltté, 
szabad kapacitásukat vállalkozásokkal 
le. A „jó üzletet" azonban a széles mi- 
vólasztékot kínáló mélybányászati terme- 
kell keresnünk és megtalálnunk. Ez ad-

hat tartós perspektívát további évtizedekre dol­
gozóink többségének.

— Végső soron 1989-ben lehet optimista a 
vállalat vezérigazgatója?

— Én az elkövetkező két évben csak realista 
lehetek, mert helyzetünk nem olyan, hogy opti­
mista lehetnék. 1989-ben megközelítően 500 
millió Ft-tal kellene csökkentenünk éves költsé­
geinket ahhoz, hogy a vállalat ne legyen vesz­
teséges, a kilencvenes években pedig már nye­
reségessé kellene válnunk. A TGB-határozat a 
szanálási megállapodás alapját képező feltétel­
rendszert teljesen megváltoztatta, emiatt a meg­
állapodást a követelmények és a reális feltéte­
lek kölcsönhatásában felül kell vizsgálnunk és 
újra meg kell kötnünk. A követelmények felől 
nem számíthatunk engedményekre, a feltételek 
viszont javítandók. Azt már biztosan látom, hogy 
az embereknek kevesebb pénzért többet kell 
dolgozni. Igenis le kell dolgozni mindenkinek a 
nyolc órát, mert itt még nagyok a tartalékok. 
Sókan mondják: nincs stratégiánk. Pedig van; 
két változatban terjesztettük elő a századfor­
dulóig szóló elképzeléseinket. De a realitások 
talaján maradva csak az elkövetkező két év 
kontúrjai látszanak határozottan. Egy valami 
biztos: ezt a szenet el lehet adni, ki kell te­
hát termelni, annak ellenére, hogy a 15 száza­
lékos szénárnövekedés nem elégséges a költ­
ségemelkedés fedezésére. Gondok, feszültségek 
nyilván lesznek 1989-ben is; én ezért azt kívá­
nom vállalatunk minden dolgozójának, hogy 
erősödő bizakodással és fokozódó tetterővel in­
duljon az új évben munkára, tartsa magát 
egészségben, fogjon össze társaival, m=rt vál­
lalati és családi boldogulásunkhoz csak így jut­
hatunk közelebb.

Békéssy Gábor

tökéletes
Az utóbbi időben felerősöd­

tek a kritikai hangok a hid­
raulikus tárnokkal kapcsolat­
ban. Jó néhány esetben pa­
naszkodtok a föld alatti mun­
kahelyeken dolgozók a hasz- 
nál'hatatlainságra, az idő előt­
ti tönkremenésre. Ezen észre­
vételek jogosságának vizsgá­
latát a Központi Gépüzemben 
kezdtük, ahol a tárnok javí­
tása, ellenőrzése, karbantartá­
sa folyik.

— Amelyik tóm tőlünk ki­
kerül, az tökéletesen jó! A ja­
vítás technológiai rendszere 
eleve kizárja, hogy használha­
tatlanok hagyják el az üze­
met — hallom Kerekes Fe- 
renctől, a Központi Gépüzem 
vezetőjétől.

A beszélgetés során megtu­
dom, hogy nemrégiben a KBF 
is vizsgálta ez irányú munká­
jukat és semmilyen hibát nem 
találtak. Az üzemvezető rövi­
den ismerteti, hogy mi lesz 
a sorsa a bekerülő darabok­
nak. Évente mintegy 10 ezer 
tóm érkezik ide, ezek egy ré­
sze egyéves használat utáni 
revízióra, másik fele felújítás­
ra jön. Kétéves használat 
utón automatikusan újítják fel 
a hidraulikus tárnokát. A hi­
telesítéskor minden egyes tóm­
nak tartósan bírnia kell a 30 
tonnás nyomást.

— Véleményem szerint a 
tárnak meghibásodásának leg­
főbb oka a nem megfelelő 
használtat, a műszaki kulturált­
ság nagymérvű hiánya — hal-

darabok kerülnek ki

Évente mintegy tízezer tóm érkezik javításra, felújításra a Köz-
Fotó: Tóth Lászlóponti Gépüzembe

iom Szibelle Lászlótól, a tám- 
javító csoport vezetőjétől. — 
szelepek finom műszerek, egy- 
egy darab ára 3 ezer forint, 
mégis gyakran találkozunk 
olyanokkal, amelyiket szétver­
tek. A hibák jórészt csökken­
nének, ha a technológiai uta­
sítás szerint egy-egy igénybe­
vétel előtt megtörténne a mo­
satás és használnák azokat a 
védőkupakokat, amely minden
egyes tómnak tartozéka. Per­

bejövőkön nincs
darab se, 
nézni a <

egy
s csak meg kel'l

dugattyúkat. látni,
hogy merő szénsár, kosz, mo­
csok az egész, olyan helyeken

is, ahol abszolút tisztának 
kellene lenni.

Kint az udvaron sorakoznak 
a javításra váró tárnok. A 
kép siralmas: jó néhány törött 
szór, deformálódott szinte 
mindegyik. A művezető lassan 
sorolja a típushibákat. Tönkre­
teszik a külső és belső szára­
ikat, letörik a hengerzáró fo­
gantyúkat, a helytelen haszná­
lat következtében erősen kor­
rodálnak a szelepülések. Pedig 
egy-egy tóm ára 17 ezer fo­
rint, s évente csak a központi 
gépüzemben legalább 600— 
800 darabot kell selejtezni ...
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Bányászváros, 
bányászélet - 

gyermekrajzokban

Útkeresés a vállalati 
közművelődésben

AJÁNLATAINK
„1:0 a kaposváriak javára"

A gyerekek ugyan álta­
lában nem szenvednek öt­
let- és fantáziahiányban, 
de ha mégis így lenne, 
akkor sem lesz gondjuk 
januárban, februárban, 
mert a komlói általános 
iskolásoknak hirdet rajz­
pályázatot Komló Bánya­
üzem szakszervezeti bizott­
sága, Bányászváros—bá­
nyászélet címmel. A 8-14 
éves korú kisdiákok szén­
nel, temperával, olaj- és 
vizfestékkel. fogalmazhatják 
meg, hogy mit is jelent 
nekik ez a munka, ez a 
város. És a megvalósult 
álmok — ha a beküldési 
határidőig (1989. február 
28.) beérkeznek az üzem 
szakszervezeti bizottságá­
hoz - kiállítást kapnak 
márciusban a Városi Ifjú­
sági- és Úttörő Házban, 
ahol a legjobbnak tartott 
munkák alkotói értékes 
díjakban részesülnek. A 
két korcsoport legügye- 
sebbike kerékpárt, a má­
sodikak 2 ezer forint ér­
tékben tárgyjutalmat, har­
madik helyezettek kéthe­
tes nyaralást nyernek. 
Minden pályamunkát név­
vel, iskolával és életkor­
megjelöléssel kell bekül­
deni.

MR Pécsi Körzeti Stúdió

A gyakorlati képzés 
költségeit 
maguk állítják elő

Szakmát
tanulnak

A Központi Gépüzem Komlói Szakmunka:IS-
képző Intézetének tanműhelyében 134 fő 
tanul szolkmát ez évben. Ök az első és má­
sodévesek, a harmadikosok márcsak az el- 
'lenőrző munkákra és az elméleti képzésre 
járnak be az üzemekből, ahol konkrét ter- 
melőimunkát végeznek. Évente általában 
20—22 lakatos, 16—18 viltenyszerelő, 10 
asztalos és 6—8 esztergályos kerül ki az is- 
kolapadoikbál, hogy elsősorban a Mecseki 
Szénbányák munkahelyeinél megkezdje a 
termelést. Azonban, mivel ez az egyetlen 
ilyen jellegű iskola Komlón, más üzemeknek 
is képeznek ki fiatalokat, az utánpótlás biz­
tosítására.

A tanműhelyi munkavégzés lépcsőzetesen 
történik, egy-egy munkadarabot úgy állíta­
nak elő, hogy bizonyos szintig az elsősök 
munkálják meg, majd a gyakorlottabb má­
sodikosok befejezik azokat.

Az első éveseknél — kivéve az asztalos 
tanulókat — a vasipari alapmunkálatok el­
sajátításával foglalkoznak a tanévben, ezt 
még a villanyszerelőknek is el kell sajátíta­
niuk, csak később dolgoznak elektromos 
berendezésekkel. A tanműhelyben felmerült 
költségek megtérítését saját maguk próbál­
ják — legtöbbször sikerrel — előállítani. 
Elsősorban a bánya részére vállalnak gép­
üzemi megrendelések alapján bedolgozást, 
aminek során többek között összekötőket, 
TH-csavarmeneteket, csavarokat készítenek.

Külön „kasztot” képviselnek az asztalosok, 
akik másfél éve kerültek az iskolába. Mivel 
az üzemnek faipari profilja nincs, ezért ők 
csak az alapképzést sajátítják el, ami alap­
ján szakosodhatnalk a végzés után. Az őál- 
taiuk készített apróbb használati tárgyakat 
(sámli, hokedli, fűszertartó, gyümölcsösláda 
stb.) az üzemben értékesítik, s azok igen 
kelendő árucikkek.

Képeinken a tanműhely homlokzata, az 
elsős géplakatosok acélderékszög készítése, 
esztergályosok egy elméleti foglalkozása, az 
elsős épületasztalosak gyümölcsösláda ké­
szítése, valamint a másodikos épületvillany- 
szerelők az „ördöngős kapcsolótáblákkal” 
láthatók. Fotó: Tóth László

Idevárunk Mohács, 
Szekszárd, Kaposvár

Kincs változás 
a labdarúgóknál

Reméljük megmarad a tava- 
szias tél holnaputánra is, ami­
kor a Komlói Bányász NB ll­
es labdarúgói kezdik meg a 
felkészülést. Jó hír, hogy az 
egyesület körüli bizonytalansá­
gok nem „gyűrűztek be” a 
focistákhoz, ez idáig nincs vál­
tozás a keretben, a létszám­
ban és a tervekben. Az után­
pótláskorú labdazsonglőrök 
január 15-16-án követik a fel­
nőttek példáját, kezdik meg a 
munkát.

A komlói focirajongók mos­
tanság azért szurkolhatnak, 
hogy a holtidényben ne ma­
radjanak esemény nélkül, ezen 
fáradozik az egyesület vezeté­
se is, szeretnének január 27- 
28-ra egy teremtornát szervez­
ni, amelyre "folynak az előké­
szítő tárgyalások. S ha min­
den rendben megy, akkor a 
hazaiak mellett a Szekszárd,

Moziműsor

a Kaposvár és Mohács
együttese vesz részt a terem­
derbin.

Balesetek] 
tűzesetek

Az év utolsó hetében, 
komlói rendőrkapitányság 
tűzoltóság ügyeletére is 
egy bejelentés érkezett 
esetről, illetve tűzesetről.

és 
egy- 
bal- 
De-

cember 27-én, Komlón a Le­
nin téren egy személygépkocsi­
vezető járművével a kijelölt 
gyalogátkelőhelyen áthaladt 
gyalogost ütött el, akit súlyos 
sérülésekkel szállítottak kór­
házba. A tűzoltóknak decem­
ber 29-én jelentették azt a 
tüzet, mely 28-án keletkezett 
Pécsváradon. Egy kéménybe 
épített épületszerkezet gyulladt 
ki, a tüzet a tulajdonos elol­
totta, a kár értéke 8 ezer 
forint.
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Zavartalanul folyik a felkészülés 
a KBSK szakosztályaiban

A szilveszteri petárda- és 
pezsgőpukkanások után újból 
csak a megszokott, fárasztó 
alapozó edzések folynak. Az
asztaliteniszezők versenyek
szempontjából a legfrissebbek 
közé tartoznak, ők január 6- 
án, a komlói városi bajnokság 
felnőtt versenyszámaiban mu­
tatják be, hogy hol is tarta-
nak felkészülésben.
utánpótláskorúaknak ez

Az 
csak

egy fontos állomást jelenthet 
a január 14-én, Salgótarján­
ban megrendezendő serdülő 
országos minősítő ranglista­
versenyhez.

Az atlétáknál szomorú új­
ság, hogy az idei munkát há­
rom edzővel kevesebb fogja 
irá nyítani.

A kézilabdásoknál az ünne­
pek csak pár napnyi pihenőt 
engedélyeztek a december 6- 
án megkezdett alapozásban.

A kosaras lányok sem tét­
lenkednek, és biztosan egyre 
többet gondolnak a palánk 
alatt a január 24-i első baj­
noki meccsre, amelyet idegen­
ben a Szigetvárral vívnak.

A legfiatalabb szakosztály — 
a tekézők — a legfürgébbek. 
A nők szorgalmas bábudöntö- 
getéseinek lehetünk tanúi, ha 
január 4-én 15 óra 30-kor el­
látogatunk a KBSK csarnoká­
ba, ahol a Lenk-emlékversenyt * 
rendezik meg a baranyai csa­
patoknak.

A Mecseki Szénbányák ve­
zetői számára még e nehéz 
körülmények között sem lehet 
közömbös, hogy milyen módon 
járulnak hozzá a dolgozók 
szakmai és általános műve­
lődéséhez, s hogy milyen fel­
tételeket teremtenek a közmű­
velődési intézmények működé­
séhez, s általában az oktatási, 
művelődési, illetve sportcélú 
tevékenységhez. Kétségtelen, 
hogy a jelenlegi helyzetben a 
számos bizonytalan tényező 
miatt nehéz meghatározni a 
követendő utat. Ennek a bi­
zonytalanságnak a jelei mu­
tatkoztak meg a vállalati köz­
művelődési bizottságnak azon 
a gyűlésén is, ahol megpró­
báltak feltérképezni a jelen­
legi helyzetből adódó gondo­
kat, és körvonalazni a haté­
kony közművelődési munka le­
hetőségeit. A megváltozott 
körülmények minden korábbi­
nál intenzívebb, átgondoltabb 
és minőségében magasabb 
szintű tevékenységet igényel­
nek. Ez azt is jelenti, hogy fe­
lül kell vizsgálni az eddigi 
irányítási rendszert, a vállala­
ti és üzemi közművelődés 
struktúráját. Felkészültebb, ak­
tívabb népművelőkre, tartal-

masabb, a dolgozók igényei­
hez jobban igazodó progra­
mokra van szükség, és a fe­
lelősség növekedésével együtt 
nagyobb önállóságot kell biz­
tosítani a közművelődést irá­
nyító intézményeknek. Lehető­
séget kell adni arra, hogy a 
programokról, a szervezésről 
elsősorban azok dönthessenek, 
okik közvetlenül vesznek részt 
a munkában. Nagyobb fegyel­
met kell követelni a különbö­
ző üzemi és vállalati rendez­
vények szervezésénél és az 
időponok kijelölésénél. Nem 
szabad megengedni, ' hogy 
bárki hatalmi pozícióból mó­
dosíthassa a kialakított prog­
ramot, illetve időpontokat je­
lölhessen ki. Jobban oda kell 
figyelni orra is, hogy a drága 
pénzért megvásárolt technikát 
csak a dolgozók közművelődé­
sét és tájékoztatását szolgá­
ló célokra használják. Emiatt 
feltétlenül fontos az eszközök 
feletti felelősség koncentrá­
lása.

Ma, amikor a közművelődé­
si intézmények jelentős mér­
tékben önfenntartóvá válnak, 
nem közömbös, hogy milyen a 
kihasználtságuk. A több irányú 
tevékenység mellett azonban

nagyobb lehetőséget kell ad­
ni olyan rendezvények meg­
szervezésére, amelyek hozzájá­
rulnak a fenntartási kiadások­
hoz.

A jövőben egyre inkább 
uralkodóvá válik az a gyakor­
lat, hogy a közművelődési- és 
sporttevékenységhez az üze­
meknek kell megteremteni a 
lehetőséget, ha kell önálló 
jóléti- és kulturális alap kép­
zésével, ezért feltétlenül fon­
tos, hogy a vezetők szemlé­
letben is ehhez a helyzethez 
igazodjanak. Vagyis ne a köz­
művelődés és a sporttevékeny­
ség leépítése legyen a céljuk 
- a működési költségek leszo­
rítása miatt, hanem, hogy sa­
ját dolgozóik részére megfe­
lelő körülményeket teremtse­
nek a művelődéshez, a szóra­
kozáshoz. Ehhez persze átgon­
doltabb programra és a ren­
delkezésre álló eszközök kö­
vetkezetesebb felhasználására 
lesz szükség. A szakmai ok­
tatás mellett váljék az üzemi 
feladat részévé a kultúra ter­
jesztése, mert ezzel is hozzá 
lehet járulni a felkészültebb 
és kvalifikáltabb munkaerő 
előteremtéséhez.

A kényszerű őszi szünet után december 27—28-án újból láthat­
ták a komlói nézők a Kaposvári Csiky Gergely Színház társula­
tát. A sikersorozat első darabja Ábrahám Pál: 3-1 a szerelem 
javára című operettje volt, amely kacagtatóan szellemes, élet­
tel teli, eleven előadássá sikeredett a most is zseniálisan ját­
szó szinészgárda érdemeként. A következő kaposvári előadás 
Szofoklész: Oidipus c. tragédiája lesz, amelyet január 9—10-én 
adnak elő, a komlói Színház- és Hangversenyteremben. Tóth 
László felvétele az Ábrahám-operett egyik nagysikerű jelenetét 
örökítette meg.

hen«st. A pécsi Stúdió információs, 
szórakoztató magazinja hangzik el 
Somogyvári Valéria szerkesztésében. 
Vasárnap 9 órakor jelentkezik a 
Pécsi Stúdió. Emberek, emlékek, 
dcklamok . . . Szerkesztő dr. Nádor 
Tamás — majd lenk Irén összeál­
lítása következik Szerkesszünk 
együtt címmel. Műsorzárás 11 óra­
kor. 18 órakor Esti zene, sport, 
információk. Szerkesztő: Somogyvá­
ri Valéria. Hétfőn — január 9-én 
- 6.20-6.30 és 7.20—7.30: Informa- 
evők, az ügyeletek hírei 10—10 
percben. 17.30-kor Műsorismertetés, 
aktuális témák, könnyűzene. Szer­
kesztő: Müller István. Közben 18 
órakor a nap krónikája. Nemzeti­
ségi műsort sugároz a Pécsi Stú­
dió a hét minden napján 18 óra 
30 perctől horvát, 19 óra 5 perc­
től német nyelven.

Ma reggel 6.20-kor és 7.20-kor 
Információk Dél-Dunántúlról, hírek 
Baranya, Somogy, Tdlna és Zala 
megyéből 10—^10 percben. 17.30-kor 
dél-dunántúli magazin Kovács Im­
re szerkesztésében. Közben 18 óra­
kor hírek, tudósítások. Szerdán, 
6.20-kor és 7.20-kor Előzetes a nap 
eseményeiből, hírek, tudósítóink je­
lentései. 17.30-kor Hétközben. Szer­
kesztő: Gungl László. 18 órakor a 
nap krónikája. Csütörtökön 6.20-kor 
és 7.20-kor Információk, hírek, elő­
zetes a nap eseményeiből. 17.30-kor 
Arcok. események. 10 órakor napi 
eseményösszefoglaló. Szerkesztő: 
Felső Pál. Pénteken 6.20-kor és 
7.20-kor Hírek, tudósítások Baranya, 
Somogy, Tolna és Zala megyéből 
10—10 percben. 17.30-kor Zenés hét­
vége. Közben 18 órakor hírek, tu­
dósítások. Szerkesztő: Borsos Jó­
zsef. Szombaton 8-tól 10-ig Jó pi-

Park (Pécs) : 3—4-én : Joe a mé­
hek országában. Előadások: f4. 
Programozott áldozatok: Előadások: 
fő, f8 óra. 5-től 8-ig: Háborús jó. 
tékok. Előadások: f5 óra. 5-től 9-ig: 
K. Előadások: f7, f9 óra. 9-én: 
Négy lovas. f4 óra.

Petőfi (Pécs) : 3—4-én : Indiana 
Jones és a végzet temploma. Elő­
adások: f3 óra. 5-től 8-ig: Hábo­
rús játékok. Előadások: f4, fó óra. 
Foglalkozása: mesterlövész. Előadá­
sok: f8. 9-én: Sandolcan. Előadá­
sok: 4 óra. Zsivágó doktor. Elő­
adások: 6 óra.

Kossuth (Pécs, délelőtt): 3-4én: 
Indiana Jones és a végzet temp­
loma. Előadások: f10, hn12 óra. 
5-én: Rázós futam. Előadások: 10, 
12 óra. 6-án: Foglalkozása: mes­
terlövész. Előadások: 9, f12 óra. 
7-én: Zsivágó doktor. Előadások: 
10 óra. 8-án: A herceg és a robot. 
Előadások: 10 óra. 8-9-én: Hábo­
rús játékok. Előadások: 8-án 12, 
9-én 10, 12 óra.

Kossuth (Pécs, délután): 3-4-én: 
A tizenötéves kapitány. Előadások: 
2, 4 óra. 5-től 8-ig: Rázós futam. 
Előadások: 7—8-án 2, 4, 6-á-n 2 
óra. 9-én: Háborús játékok. Elő­
adások: f3, f5 óra.

Kossuth (Pécs, este): 3-4-én: A 
velencei nő. Előadások: 6, 8 óra. 
5-től 7-ig: Zsivágó doktor. Előadá­
sok: 5—7-én 6, 6-án 4 óra. 6-án: 
Három férfi, egy mózeskosár.Elő­
adások: f8 óra. 8-9-én: K. Előadá­
sok: 8-án hnó, hn8, 9-én: f7, f9 
óra.

Kossuth Klub (Pécs): 5-6-án: Is­
ten akaratából. Előadások: 5, 7 
óra.

Jófzerencsét (Pécs): 6-án: Mici­
mackó. 7-én: Az ördög jobb és 
bal keze. 9-én: Átjáró élet és ha­
lál között.

Zrínyi (Komló, nagyterem) : 3-4-én: 
Rövidzárlat. Előadások: 4, Kobra. 
6, 8 órakor. 5-től 7-ig: Ránts fegy­
vert! Előadások: 5—7-én 4, 6, 8, 
6-án 4, 8 óra. 6-án: Zsákutca. 
Előadások: 6 óra. 8-9-én: A nin- 
dzsa színre lép. Előadások: 4 óra. 
TRÓN . . . Előadások: 6, 8 óra.

Zrínyi (Komló, videómozi) ; 7-től 
9-ig: Az oroszlán télen. Előadások: 
5 óra.

Zrínyi (Komló, kamara): 4-én: 
Rigócsőr királyfi. 5-6-án: A zsaru 
szava. Előadások: 5 óra.

Hosszúhetény: 4-én: Hupikék tör- 
pikék és Törpicur. 8-án: Fekete öz­
vegy. 9-én: Akii Miklós. Előadások: 
hétköznap 6, vasárnap 5 óra.

Mázaszászvár : 3-án: Amerikai fe­
leség. 8-án: Hintőpor. Előadások: 
6 óra.

Pécsvárad : 5-én: Vong asszony
kincsei. 8-án: Rock Rióban. 9-én: 
Fekete özvegy. Előadások: hétköz­
nap f7, vasárnap 3 óra.

Sásd: 6-án: Piedone Afrikában. 
8-án: Silverado. 9-én: A Saolin 
templom szent köntöse. Előadások: 
hétköznap f7. vasárnap f6 óra.



Segítség az örmény 
károsultaknak

A Mecseki Szénbányáik gazdasági, politikai vezetői - 
az MSZMP Politikai Bizottságának kezdeményezésére - fel­
hívással fordultak a vállalat dolgozóihoz, hogy az önmény- 
országi földrengés-károsultak megsegítésére január 7-én 
■teljesítsenek termelő műszakot. A kérés megértésre talált: 
a Mecseki Szénbányák üzemeiben több ezer munkavállaló 
tevékenykedett, vagy ajánlott fel pénzösszeget a bajbaju­
tottaknak.

A tervezett 6300 tonnát 120 százalékra teljesítették az 
üzemek. A 7526 tonna visszaigazolt szén fele Komló Bá­
nyaüzemből került a felszínre, itt találhatjuk az egyik leg­
szebb teljesítményt, a meredek területi üzemrész a vállalt 
950 tonna helyett ennek majd' kétszeresét, 1739 tonnát 
teljesített. De a vártnál többet hozott Pécs Bányaüzem 
István-aknája és Komló Bányaüzem zobáki üzemrésze is. A 
magyar bányászok mellett 287 lengyel munkás is vállalta, 
hogy segít a rászorultakon. A termelő kollektívák mellett 
a külszínen dolgozók is kivették részüket az akcióból. A 
társüzemekben 1472 ember vállalta a szombati műszakot.

Oluasőinkhoz

Nem kedden, szerdán!
Mitagadás, jólesett szerkesztőségünknek a felfokozott 

érdeklődés. Elmúlt héten kedden szinte „izztak" a telefo­
nok redukciónkban : mi van a Mecseki Bányásszal, hogy 
nem jelen meg az évek óta megszokott időpontban — 
kérdezték innen is, onnan is. Megszűnt? Betiltották? Sze­
rencsére egyik sem igaz. Az történt, hogy a Szikra Nyom­
da a hétfői egyeztetés alapján még vállalta a bányászújsá­
got a keddi megjelenésre, ám a későbbiek folyamán már 
csak szerdánként tudják a postai terjesztőkhöz továbbítani. 
Ennek az az oka, hogy az eddigi rotációs nyomás helyett, 
az oldalszám csökkenése miatt, íves nyomással készítik a 
lapot, s ez a technológia a nyomdai folyamatban viszont 
csak a keddi nyomást, s ennek következtében a szerdai 
megjelenést teszi lehetővé. Ezentúl tehát csak a hét kö­
zepén veheti kézbe kedvenc újságját az olvasó. Teljék to­
vábbra is öröme benne. A múlt heti késésért pedig szives 
elnézésüket kérjük, a nyomda tartotta a szavát, a lapszá­
mok valahol a terjesztés „dzsungelében” tűntek el, s nem 
kerültek időben a kézbesítők táskájába.

1989. január 11., szerdaAra: 2,30XXVII. évfolyam, 2. szám

Fegyelmi 
felelősségre 

wonäs

Az elmúlt év utolsó hónap­
jaiban meglehetősen felborzol­
ta a kedélyeket a Központi 
Népi Ellenőrzési Bizottság 
vizsgálatának eredménye. A 
sokoldalú nyomozás többek 
között arra keresett választ: 
milyen úton-módon történt a 
Mecseki Szénbányáknál a 
nagygépesítési program végre­
hajtása? A KNEB megállapí­
tása szerint az előkészítésben 
és lebonyolításban jócskán 
előfordultak hibák, aminek ki­
alakulásáért több vezető állá­
sú dolgozót terhel felelősség. 
A vezérigazgató által lefoly­
tatott vizsgálat megállapítá­
sait közöljük a 2. oldalon.

Északi Bányaüzemben növelik a produktiv létszámét

Sokat várnak
az autonóm

munkacsoportoktól
Mérsékelni a termelési költségeket 
Takarékosabb anyagfelhasználás

Északi Bányaüzem —valami­
vel ugyan nehezebben, mint 
a korábbi esztendőkben - 
1988-ban is teljesítette meny- 
nyiségi tervfeladatát (102,6 
százalék). Az elért többletton­
nákkal az év közbeni gyen­
gébb szénminőség miatt hő­
mennyiségi kiesést is sikerült 
pótolni. Ugyancsak eleget tett 
az üzem vágathajtási felada­
tának, sőt összesen mintegy 
222 méterrel több vágatott tel­
jesített a tervezettnél - na­
gyobb részt elővájásban. Saj­
nos a teljesítmény a termelő 
munkahelyeken nem a várako­
zásnak megfelelően alakult, 
mert 2,5 százalékkal elmaradt 
a tervtől. így az üzem tonna­
tervének csak többletmunká­
val, elsősorban hét végi műsza­
kok szervezésével tudott ele­
get tenni.

Ez a körülmény, mint aho­
gyan azt Scheidler Géza ve­
zető könyvelő elmondta, jelen-
tősen növelte termelésre

Képes-e a szakszervezet a megújulásra?
A jövőben még inkább meg kell 

becsülni azokat, akik többet dolgoznak
Beszélgetés Jambricsek József szb-titkárral

az anyagi ösztönzők alkalma­
zásánál fokozottabban jutal­
mazzák a jobb minőséget és 
a nagyobb teljesítményeket. 
Ezt a törekvést szolgálja az az 
intézkedési terv, amelyben azt 
irányozzák elő, hogy növelik 
a produktív létszámot.

Az üzem 1989-re a múlt év­
hez viszonyítva 15 ezer tonná­
val csökkentett tervet kapott. 
Ugyanakkor a kitermelt szén­
nél éves szinten 600 kj/kg-mal 
kell nagyobb fűtőértéket elér­
ni, mint 1988-ban. Ez, a veze­
tő könyvelő szerint, a létszám­
struktúra átalakítása és a ha­

Az elmúlt esztendő lát­
ványos politikai változásai a 
szakszervezeti mozgalom ál­
lóvizét is alaposan felkavar­
ták. Újabb és újabb fel­
adatok fogalmazódtak meg, 
szélesedett a képviseleti de­
mokrácia és határozottabbá 
vált a dolgozók igénye az

érdekvédelmi munka iránt. 
Vajon ez a körülmény meny­
nyiben jelent módosulást a 
BDSZ munkastílusában, cél­
jaiban, és hogyan hat mind­
ez a Mecseki Szénbányák 
szakszervezeti mozgalmára? 
Erről beszélgettünk Jambri­
csek Józseffel, a vállalat

szb-titkárával, akit először 
arról kérdeztünk, hogy eb­
ben a miliőben képesek-e a 
munkahelyi szakszervezetek a 
megújulásra, az érdekvéde­
lem erősítésére? Volt-e en­
nek látható jele 1988-ban?

(Folytatás a 2. oldalon)

fordított költségeket. Ily mó­
don egy-egy gigajoule 10-12 
százalékkal került többe a ter­
vezettnél. Ezt a költségtöbble­
tet o gazdálkodás más terü­
letein sem sikerült mérsékelni.

A vezető könyvelő szerint 
mindez arra ösztönzi az üze­
met, hogy 1989-ben minden le­
hetséges módon mérsékelje a 
termelési költségeket. Ezt első­
sorban a teljesítmények növe­
lésével szeretnénk elérni. így 
a nagyon költséges pótműsza­
kok számát is jelentősen csök­
kenthetik. Az idei tervek en­
nek megfelelően készültek, hi­
szen a szabadnap! termeléssel 
60 százalékkal kevesebb sze­
net akarnak kitermelni, mint 
egy esztendővel korábban. A 
hétköznapi munka hatékony­
ságának fokozása érdekében

tékonyság fokozása mellett 
csak akkor érhető el, ha takaré­
kosabb lesz az anyaggazdál­
kodás, legalább 5 százalék­
kal csökkentik az energiafel­
használást és nagyobb gondot 
fordítanak a TH-anyagok visz- 
sza rablására.

Ebbéli törekvésükben sokat 
várnak az autonóm munkacso­
portoktól, miután külön ösz­
tönzéssel fokozottabb mérték­
ben teszik érdekeltté a dol-
gazokat takarékosabb
anyagfelhasználásban. Osz- 
szességében 1988-hoz viszo­
nyítva ebben az esztendőben 
a termelési költséget 10 Ft/gi- 
gajoule-val tervezik csökken­
teni.

A jobb minőségű szén javá­
ra átalakítják a termelési 
struktúrát. Ennek érdekében 
1989-ben a 135 ezer tonnás 
tervből 103 ezer tonnát a 
Szászvár l-es bányából vár­
nak, még a Szászvár II. bá­
nyából csupán 37 ezer tonna 
szén kitermelését tervezik. Az 
üzemben bizakodóak a felada­
tok teljesítését illetően, mivel 
a termelési kapacitás adott és 
a szükséges létszám is ren­
delkezésre áll.

Pécs Bányaüzem
Három brigád már 
Vasason dolgozik
A december 29-én Vasason 

és Pécs Bányaüzemben meg­
tartott röpgyűlésen bejelen­
tett menetrend szerint az ösz- 
szevont két üzem megbízott 
vezetőjének, Judt Istvánnak az 
irányításával megkezdték az 
egyesítéssel - járó feladatok 
végrehajtását. Elsőként - a 
vasasi üzemrész termelési ka­
pacitásának növelése érdeké­
ben január 5-én 3 lengyel vá­
gathajtó brigádot irányítottak 
át erre a területre. Ezek a kol­
lektívák egy új gépi fejtés 
előkészítésén dolgoznak. A kö­
vetkező két hétben újabb in­
tézkedések előkészítését vég­
zik. A lehetőségek felmérése 
után hozzálátnak a két üzem­
részbe a szervezeti felépítésre, 
illetve az egységes vezetésre 
vonatkozó elképzelések össze­
állításához, és napokon belül 
megkezdik a társadalmi szer­
vezetek átszervezésével, meg­
újításával kapcsolatos tenniva­
lók kidolgozását. Ezt követően 
január második felében már 
a meghatározott elképzelések 
megvalósítására is sor kerül. 
A döntésekről folyamatosan 
adunk tájékoztatást.

A két üzemrész egyelőre ön­
állóan, a kapott tervfeladatok­
nak megfelelően dolgozik, 
ezért további jelentősebb 

munkaerő-átcsoportosításra 
nem kerül sor.

Komló Bányaüzem K—l-es koncentrációjának megítélése az 
elmúlt években sokat változott. Mi lesz ezzel a termelési terü­
lettel, hogyan vélekednek a jövőről az ott dolgozók? - erre 
a kérdésre keresünk választ a 3. oldalon.

Fotó: Tóth László

Eredményes évzárás 
Pécs Bányaüzemben

Az érdem a 
szabadidejüket 

is feláldozó 
bányászoké

Pécs Bányaüzem eleget tett 
éves tervfeladatának azzal, 
hogy december végéig a 
261 455 tonna teljesítésével 
102 százalékot ért el. István- 
aknán sem volt sétagalopp az 
esztendő, hiszen szinte egész 
éven át hátráltatta a munkát 
a magas műszakhiány. Külö­
nösen a táppénzesek száma 
alakult kedvezőtlenebbül a 
megszokottnál. Az üzem ezt a 
gondot többnyire átszervezés­
sel és hét végi műszakokkal 
igyekezett kompenzálni. Rész­
ben a körültekintő szervezés­
nek köszönhető, hogy már az 
első félévet is eredményesen 
sikerült zárni.

A termelési teljesítmények 
növelése érdekében a nyár 
elején új prémiumrendszert 
vezettek be, amelynek ered­
ménye csak az év utolsó ne­
gyedében érett be, amikor hét­
ről hétre növekedtek a telje­
sítmények, és egyre inkább si­
került ledolgozni a III. ne­
gyedévben a gépi fejtés be­
építése miatt keletkezett tete­
mes hátrányt. A dolgozók mun­
kalendületét bizonyítja, hogy 
ennek az időszaknak a ki­
emelkedő eredményei alapján 
a fejtési teljesítménytervet 
4,265 tonnáról 4,781 tonnára 
sikerült növelni. Az összüzemi 
teljesítménynél pedig a ter­
vezett 1318 kilogramm helyett 
1651 kilogramm/műszak ered­
ményt értek el.

Az év végi kiemelkedő ered­
ményekből szinte valamennyi 
fejtési munkahely kivette a 
részét. Nagy Attila főmérnök 
elmondta, hogy döntő szerepe 
volt a sikerben annak is, hogy 
decemberben a várakozásnak 
megfelelően termelt a gépi 
fejtés, ezzel még a lengyelek 
távolléte miatt keletkezett űrt 
is pótolták. Természetesen a 
legnagyobb érdem azoké a 
bányászoké, akik az év utolsó 
hónapjaiban szinte minden 
szabad idejüket a termelés 
szolgálatába állították, és na­
gyon becsületesen végezték 
munkájukat.
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Szerdától - 
szerdáig

A politikai, 
társadalmi 
szervezetek 

programiából
Január 11-én, szerdán 14 

órakor pártfórumot rendeznek 
a Komló Városi Pátbizottság 
vb-termében. A pártbizottság 
vezetői azokkal az aktivisták­
kal, pb-tagokkal találkoznak, 
akik a december 10-én tartott 
városi pártaktíván felszólaltak. 
Ezúttal arról adnak tájékoz­
tatást, hogy a javaslatok nyo­
mán mit tették, mit terveznek 
a megvalósításért és a felszó­
lalók mit valósítottak meg az 
elképzelésekből.

Ugyancsak ma 14.30 órakor 
o KISZ Komló Városi Bizottsá­
ga rendezésében a tanuló fia­
talok városi tanácsa ülésezik. 
Kiemelten szerepel a KISZ so­
ron következő kongresszusára 
való felkészülés.

Január 12-én, csütörtökön 14 
órától nyílt ülést tart az 
IMSZMP Komló Városi Bizottsá­
ga. A tanácskozás fő témá­
ja az 1988-as esztendőben 
végzett munka értékelése, és 
az idei program elfogadása. 
|A testület elé terjesztendő ja­
vaslat a munkastílus fő ele­
meinek a nyíltság és a demok­
ratizmus fejlesztését, valamint 
a politikai és aktualitáshoz 
való rugalmas alkalmazkodást 
tekinti.

A pártbizottság — a nyílt­
ság alapján — az együttgon­
dolkodás jegyében minden ér­
deklődő párttagot meghív a 
testületi ülésre.

Január 14-én, szombaton 7 
órától István-akna munkáskül­
döttei találkoznak a Mecseki 
Szénbányák vezetőivel a Bar­
tók Munkásklubban. A konzul­
tatív jellegű tanácskozáson 
szó lesz a decemberben mó­
dosított adótörvényről, továbbá 
István I.—II.-akna helyzetéről, 
a további feladatokról.

Január 14-én, szombaton 
10.00 órai kezdettel ünnepélyes 
tanácskozást tart a komlói 
Cs'izmazia Gyula Munkásőregy- 
ség a Színház- és Hangver­
senyteremben. Az 1988. évi ér­
tékelést Orosz Lajos egység­
parancsnok ismerteti és vázol­
ja az idei feladatokat. Ezt 
követően kitüntetések átadá­
sára kerül sor, majd az új 
munkásőrök esküt tesznek.

Január 15-én, vasárnap dél­
előtt 10.00 órakor a Me­
cseki Szénbányák Stein­
metz Miklós Munkásőr- 
egység a POTE-aulájában ren­
dezi évzáró-évnyitó gyűlését. 
Kirsching János egységparancs­
nok jelentése után az erkölcsi 
elismeréseket nyújtják át a 
legkiválóbbaknak. A szénbá­
nyász egységgyűlésen is esküt 
tesznek az előképzős munkás­
őrök.

Január 16-án, hétfőn 14.00 
órakor ülést tart a Magyar 
Úttörők Szövetsége Komló Vá­
rosi Elnöksége. A tanácskozást 
a városi KISZ-bizottság helyi­
ségében rendezik. Az úttörő­
mozgalom fejlesztésével kap­
csolatos beszélgetések tapasz­
talatait összesítik. Ezt követő­
en a KISZ-bizottság a közép­
iskolákban folyó diák önkor­
mányzati munkáról tárgyal.

Január 17-én, kedden 14.00 
órakor a KISZ Komló Városi 
Bizottsága tart testületi ülést. 
Az 1989. I. félévi üléstervet fo­
gadják el, és rögzítik a KISZ 
XII. kongresszusával kapcso­
latos helyi aktuális tennivaló­
kat.

Tájékoztatás

a KNEB felhívása alapján lefolytatott 
fegyelmi eljárás eredményéről

A KNEB 1988. november 21-én érkezett felhívása alapján fegyelmi eljárást folytattam 
le Balás László műszaki vezérigazgató-helyettes, Pálfy Attila fejlesztési főmérnök, Szirtes 
Béla beruházási főmérnök ellen, mert a KNEB vizsgálat jelentése szerint nevezetteket 
személyes felelősség terheli azért, hogy a vállalat egy 50 tagú MVDO 320-as és 40 ta­
gú 120-as fejtésbiztositó berendezést, továbbá □ második Webster szénelővájó gépet 
elégséges kísérleti eredmények és az üzemeltetési feltételek hiányában szerezte be, a 
géprendelések stornirozását, illetve a beérkezések késleltetését meg sem kísérelték, ezzel 
a vállalatnak jelentős többletköltséget okoztak.

Ugyancsak fegyelmi eljárást folytattam le a KNEB felhívása alapján Olasz János, a 
Központi Gépüzenj főmérnöke ellen, mert a vizsgálat megállapítása szerint az 1986. év­
ben Béta-aknán keletkezett bányatűzből eredő károk rendezése során gondatlanul járt 
el.

A fegyelmi eljárás eredményeként Balás László műszaki vezérigazgató-helyettest szigo­
rú megrovás, Pálfy Attila fejlesztési főmérnököt megrovás fegyelmi büntetésben részesí­
tettem, mert megállapítottam, hogy a vállalat szervezeti és működési szabályzatában és a 
munkaköri leírásukban foglalt kötelezettségeiknek nem az elvárható gondossággal tettek 
eleget.

A fegyelmi büntetés kiszabásánál nyomatékos enyhítő körülményként értékeltem, hogy 
a gépkísérlet eredménytelenségének számos külső objektív oka volt, valamint hogy neve­
zettek személyes felelőssége a döntésben résztvevők nagy száma miatt csak részleges.

A megindított fegyelmi eljárás során megállapítottam, hogy Szirtes Béla beruházási 
főmérnök nem követett el fegyelmi vétséget, ezért az ellene folyó eljárást megszüntettem.

Olasz Jánossal, a Központi Gépüzem főmérnökével szemben megrovás fegyelmi büntetést 
alkalmaztam, mert megállapítottam, hogy a kárrendezés során kellő körültekintés nélkül 
járt el, olyan iratot irt alá, amelynek tartalmi helyességéről nem győződött meg.

A meghozott fegyelmi határozatok nem jogerősek.
Csethe András 

vezérigazgató

Milyen legyen 
a Népfront?

Olvastam a HNF Körtvélye- 
si Bizottsága „Milyen legyen a 
Népfront?" című nyilatkozatát. 
Örömmel olvastam mindazon 
gondolatokat, mely ösztönző 
egy gyorsabb ütemű reform 
irányába. A nyilatkozat nagy 
többségével egyetértek és tá­
mogatom. Van azonban né­
hány gondolat, amivel szívesen 
vitába szállnék. Ezt azortban 
csak úgy tehetem meg, ha a 
bizottság az általam vitatott 
gondolatokat részletesebben 
kifejtené, mert ígv kiragadva 
a nyilatkozatból politikai non- 
szenszhez vezetne.

Melyek ezek a gondolatök: 
Az egyik: „A népfrontmozga­
lomban mint szövetségesek, 
vagy politikai ellenfelékként in­
tegrálódjanak és itt növelhes­
sék tömegbefolyásukat." A 
másik gondolat: mozga­
lom nem válhat egyetlen 
párt politikai monopóliumá­
nak menedékhelyévé." A har­
madik gondolat: ma mű-
Iködő állami-politikai akarat 
monopóliumát a népfront moz­
galommal kell feloldani."

Tudom ezek a mai politikai 
életben tényleg létező gondo­
latok, értelmezésük így lerövi­
dítve félreértésre ad okot, 
ezért szeretném, ha a bizott­
ság a mondatokat részleteseb­
ben fejtené ki.

Gallusz József
nyugdíjas

Fotó: Tóth L.Ünnep után

Meglepetés 
az erdélyieknek

Sokáig emlékezünk arra a 
délutánra, amikor erdélyi ba­
rátainkkal együtt ültünk a szé­
pen feldíszített karácsonyfa 
körül. Otthonukat elhagyni 
kényszerülő erdélyi magyarok- 
nak rendezett a klubvezetőség 
fenyőfa - ünnep séget.

Úgy kezdődött, hogy a Vá­
rosi Művelődési Központ vett 
egy nagyon szép fenyőfát és 
reá szaloncukrot. A Szivár­
vány Klub kézimunka szakkö­
rének tagjai pedig már elő­
zőleg készítettek díszeket a 
fára. Végezetül pedig jött a 
legnagyobb meglepetés.

A Margitai-testvérek — Gé­
za és Kriszta — hatalmas 
tálca süteményt, üdítőitalt és 
fagylaltot hoztak az erdélyi 
magyarok klubja részére és 
kívántak kellemes ünnepeket, 
boldog új évet. Személyesen 
nem tudtak részt venni, az 
összejövetelen, mert az üzletet 
(Kriszta fagyizó) nem hagyhat­
ták gazdátlanul, különösen 
ünnepek előtt.

A meglepetések délutánja 
volt ez az összejövetel. Min­
den külön értesítés helyett 
megérkezett Ancsin Pálné, a 
Vöröskereszt városi titkára. Mint 

magánember is szívén viseli az 
Erdélyi Magyarok Klubja tény­
kedését.

Már azt gondolhattuk, hogy 
kezdődhet a gyertyagyújtás, 
amikor ismét vendégek érkez­
tek. Heten voltak az Erdély­
ből származó, de 30—40 éve 
itt élő asszonyok és gyerekei 
által készített csomagokat 
ajándékcsomagokat nyújtottak 
át.

Az ének után megindult a 
beszélgetés. A gyerekek és a 
felnőttek is — fogyasztották a 
finom süteményeket. A nagy 
szenzáció a gyerekek körében 
a fagylalt volt.

Sok kalandos történetnek le­
lhettünk fültanúi. Mert — ez 
már nem első eset — vala­
hogy mindig szobákéról Iki, 
hogyan is érkezett Magyaror­
szágra? Vélemények, informá­
ciók cseréltek gazdát. Az itte­
niek részéről a segíteniakarás 
volt a legjellemzőbb. Az újon­
nan érkezők arcáról pedig azt 
llehetett leolvasni, hogy örül­
nek a segítségnek.

Az Erdélyi Magyarok Klubja 
pedig továbbra is várja bará­
tait, minden csütörtökön dél­
után 4 órától. Cím: Szivárvány 
Klub, Komló, Pécsi út 53.

- oszo—

Eszmecsere 
az autonóm 

munkacsoportokról
Északi Bányaüzemben 

másfél év óta működnek 
autonóm munkacsoportok 
a termelő munkahelyeken. 
Ez a tevékenységi forma a 
menetközbeni kisebb mó­
dosításokkal többnyire be­
váltotta a hozzájuk fűzött 
reményeket. Hogy az ed­
digi tapasztalatokat még 
jobban tudják a gyakor­
latban hasznosítani, az 
Ipargazdasági Intézet 
szervezésében a munka­
csoportok tagjait, a közép­
szintű termelésirányítókat, 
az üzem vezetőinek rész­
vételével beszélgetésre, 
eszmecserére invitálják. A 
kétnapos találkozót a má- 
zaszászvári bányászklub­
ban január 14-én és 15- 
én reggel 8 óra és 15 óra 
között tartják meg.

Képes-e a szakszervezet a megújulásra?
A jövőben még inkább meg kell 

becsülni azokat, 
akik többet dolgoznak

Beszélgetés Jambricsek József szb-titkárral

(Folytatás az í. oldalról)

— Azok az országos tanács­
kozások, amelyek a szervezett 
dolgozók véleménye alapján 
megfogalmazták a szakszerve­
zetre váró feladatokat, a meg­
újulás érdekében végrehajtan­
dó legfontosabb tennivalókat, 
számunkra is programot ad­
tak. A megvalósításhoz azon­
ban feltétlenül fontosnak tart­
juk az új szakszervezeti vá­
lasztások kiírását, mert így a 
tagság lehetőséget kap arra, 
hogy olyan funkcionáriusok, 
tisztségviselők mellett voksol­
jon, akiktől a leginkább vár­
hatják érdekeik védelmét. Úgy 
vélem, az elmúlt esztendőben 
már bizonyítottuk: képesek 
vagyunk felnőni a megnöveke­
dett feladathoz. Persze a vál­
lalatnál végzett szakszervezeti 
munka értékét is tovább növel­
heti, ha olyan aktivisták erő­
sítik a mozgalmat, akik meg­
felelő felkészültséggel, elhiva­
tottsággal rendelkeznek.

— A mostani inflációs időszakban 
talán még hangsúlyozottabban je­
lentkeznek a bérezéssel kapcsolatos 
problémák. Tudvalevő, hogy az el­
múlt években nem minden esetben 
tudta befolyásolni a vállalati bér­
politika alakulását, ezért leginkább 
a gazdasági vezetés elképzelései 
valósultak meg — mindig a 
dolgozók megelégedésére.

- Ezt a kritikát csak rész­
ben fogadhatjuk el, mivel 
1988-ban sikerült megvalósíta­
ni azt a törekvést, hogy növe­
kedjen az üzemek jogköre a 
bérezési politikában. Sajnos 
nem mindenütt használták ki 
a lehetőséget, s véleményem 
szerint a munkahelyi szakszer­
vezetek sem tettek meg min­
dent ennek érdekében. így a 
korábban keletkezett ellent­
mondásokat nem sikerült felol­
dani. Kétségtelen, hogy szá­
mos kritika ért minket, hogy a 
föld alatti munka nehézségi 
foka nem mindig fejeződik ki 
a keresetekben, s hogy a kül­
színi dolgozók, illetve az alko­
tó értelmiségiek bére egyre 
kevésbé elegendő a megélhe­
téshez. Sajnos nem mindig 
voltunk következetesek a föld 
alatti és a külszíni munka dif­
ferenciálásában, mert a föld 
alattiak jogos igényét gyakran 
a külszíniek rovására érvénye­
sítettük. Bár ma is előfordul­
nak megalapozatlan követelé­
sek, az kétségtelen, hogy a 
jövőben még inkább meg kell 
becsülni azokat, akik többet 
dolgoznak. Jogos igény az is, 
hogy a bérpolitika kialakítá­
sában jobban oda kell figyel­
ni a dolgozók véleményére és 
határozottabban kell támogat­
ni azok érvényesülését.

— Bár a szociálpolitikai vívmányo­
kon nem esett különösebb csorba 
1988-ban, a kultúra és a tömegsport 
területén a vállalat jelentősen szű. 
kitette a mozgásteret néhány intéz­
mény felszámolásával. Folytatódik 
ez a tendencia ebben az esztendő­
ben, képes lesz-e fellépni a szak­
szervezet legalább a jelenlegi ál­
lapot stabilizálása érdekében?

- Nem könnyű a feladatunk 
a jelenlegi anyagi helyzetben, 
hiszen a vállalatnak fennma­
radása érdekében minden le­

hetőséget meg kell ragadnia 
ahhoz, hogy csökkentse a ter­
melést terhelő kiadásokat. 
Ezért néhány területen komp­
romisszumokra kényszerülünk. 
Azzal az igénnyel egyet kel­
lett értenünk, hogy koncentrál­
ni kell a létesítmények ki­
használtságát, s hogy a ke­
vésbé hasznosíthatóktól meg 
kellett válni. A szociális vív­
mányokhoz viszont egyértel­
műen ragaszkodunk. Az 
ugyanis a legnehezebb körül­
mények között sem lehet kö­
zömbös számunkra, hogy dol­
gozóinknak milyen munkafel­
tételeket biztosítunk, s hogyan 
teremtünk lehetőséget pihe­
nésre, regenerálódásra.

— A Mecseki Szénbányáknál je­
lentős átszervezés kezdődött január 
2-án. Ennek hatásai szinte az egész 
vállalatra kiterjednek. Úgy gondo­
lom nem közömbös, hogy az átszer­
vezésnél a gazdasági célok mellett 
mennyire veszik figyelembe azoknak 
az érdekeit, akiket ez közvetlenül 
érint. Az utóbbi időben esetenként 
kapkodás volt tapasztalható a lét­
számstruktúra kialakításában. Első­
sorban Vasas Bányaüzemre gondo­
lok, ahol a dolgozók hangulatát 
kedvezőtlenül befolyásolta a veze­
tők túl gyakori váltása. Mit tud 
tenni a szakszervezet annak érde­
kében. hogy ez a jövőben ne is- 
métlődiön meg, s hogy átgondol­
tabb, körültekintőbb legyen az át­
szervezés?

- A Mecseki Szénbányák 
szervezeti rendszere 3-4 mil­
liós termelési feladathoz lett 
kialakítva. Sajnos az ismert 
körülmények miatt a vállalat 
ma már ennél jóval szerényebb 
feladat megoldására képes. 
Leginkább a csökkenő létszám 
miatt kerültünk ebbe a hely­
zetbe, amit a kedvezőtlen 
technikai, technológiai lehető­
ségek is tovább nehezítettek. 
A vállalat vezetői ezért arra 
kényszerültek, hogy átszerve­
zéssel hatékonyabbá, eredmé­
nyesebbé tegyék a gazdálko­
dóst. Ennek a törekvésnek a 
része volt az anyagellátás, a 
gépkocsi-üzemeltetés átszerve­
zése, a zobáki, a bétái és a 
kossuthi üzem összevonása, il­
letve néhány kisegítő üzem 
profiltisztítása. Most a legna­
gyobb feladat a Pécs Bánya­
üzem és a Vasas Bányaüzem 
összevonásából eredő felada­
tok megoldása. Ezúttal foko­
zottabb mértékben kell, hogy 
érvényesüljön ennél a munká­
nál az embercentrikusság. Ar­
ra is ügyelni kell, hogy a ko­
rábbi átszervezések során fel­
merült problémák ne ismét­
lődjenek meg.

A vállalati szakszervezeti bi­
zottság legutóbbi ülésén amel­
lett voksolt, hogy az összevo­
nás során messzemenően fi­
gyelembe kell venni a dolgo­
zók szociális ellátását. Vagyis 
a gazdaságosság szem előtt 
tartása mellett a különböző 
intézkedések ne nélkülözzék a 
humánumot. Tudomásul kell 
venni, hogy minden döntés 
mögött emberek állnak. A 
szakszervezet határozottan tá­
mogatja azt a célt, hogy a 
lehetőségek szerint valamennyi 
dolgozó számára vállalaton 
belül kell munkaalkalmat te­
remteni.

Varga József
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Segítség az örményországi károsultaknak

■szaki Bányaüzem 

„Ez az én 
együttérzésem”
Északi Bányaüzemben nem 

kivételes eset a szabadnapi 
munkavégzés, mégis rendha­
gyónak számít a január 7-i 
műszak. A reggeli beosztáson 
55 dolgozó akasztotta már­
káját a fizikai munkavégzők 
táblájára. Ez az előző napi 
műszakszám megközelítőleg 85 
százaléka. Wäger József 
üzemvezető köszöntötte a 
reggeles műszak dolgozóit. Be­
szédében utalt arra, hogy a 
szolidaritás érzése nagyon kö­
zel áll a bányászokhoz. Em­
berség fejeződik ki abban - 
tette hozzá -, amikor a ten­
ni akarás erkölcsi, vagy anya­
gi formája megfogalmazódik.

Az általános gazdasági, po­
litikai helyzetre utalva erőde­
monstrációnak nevezte a kol­
lektíva egységének megnyilvá­
nulását, s ezt bíztató jelnek 
nevezte a jövő feladatainak 
megoldására. Nem végleges 
adatok szerint, a dolgozók 
97,9 százaléka jelentkezett 
munkára, illetve tett felaján­
lást. Tőmondatos válaszokat 
kerestem a leszállók között ar­
ra, hogy vajon mi késztette 
őket a felajánlásra?

Susi József körletvezető: Az 
emberi kötelesség. Lovász Ist­
ván vájár: Ha kell az egész 
műszakomat felajánlom. Czel- 
ter Elemér vájár: Együttérzek 
a szerencsétlenül jártakkal. 
Kelemen Márton vájár: Ve­
lünk is előfordulhat bármi. Fá­
bián Ambrus csillés: Segíte­
ni akarok. Müller János re­
habilitált vájár: Az így járt 
embereken segíteni kell. Sán­
dor János föld alatti lakatos: 
Ez az én együttérzésem. Pár­
kányi Zoltán vájár: Jó dolog 
segíteni. Márton Attila csil­
lés: Kevés vagyok a többre, 
ennyit viszont adnom kell ...

Tettekben támogatni az ör­
ményországi földrengés áldo­
zatait - ez az elszántság és 
akarat fejeződött ki a regge­
li műszakváltás hangulatán.

Králl Zoltán

Akikben erősebb volt 
a tenni akarás szándéka

A felolvasóban a szokott­
nál kisebb a zsivaj, mivel ezen 
a napon kevesebben jöttek 
műszakra a megszokottnál. Az 
emberek csoportokba verődve 
többnyire az áremelésekről és 
az örményországi segélyszál­
lítmányokkal kapcsolatos hí­
rekről beszélgetnek. Amikor 

az üzemi szb-titkár, Csanádi 
Imre ismerteti a hét végi fel­
ajánlás célját, halkabbra 
fogják a szót, a következő 
percekben pedig már a le­
szállás előtti eligazítás köti le 
a munkába indulók figyelmét.

— Az elmúlt év végén csak­
nem valamennyi brigád zsi­
nórban vállalt pótműszakot, 
ezért fáradtak az emberek. 
Sokan nem örültek annak, 
hogy már az ünnepek után 
első szabad hét végét is fel 
kell áldozniuk. Úgy látszik ez 
a körülmény némelyiküknél a 

Emberi kötelesség

Folyamatos termelés, 
előkészítés, szállítás

Szinte mindenki tett felajánlást Komló Bányaüzemben
- Ha az ember belegondol, hogy mi is ke­

rülhetnénk ilyen szomorú helyzetbe, akkor 
nem tehet mást, mint segít a rászorulóknak 
- hallom Kovács Istvántól, aki Komló Bá­
nyaüzem meredek területi üzemegységében 
vállalta ezen a szombaton is szakvezetői 
munkáját. — Mi úgy határoztunk, hogy az ak. 
nászok közül többen a 100 százalékos bért 
ajánljuk fel e műszak után.

A délutános szakbon is bőven volt tenni­
való. A folyamatos termelés mellett a fejtés- 
előkészitési munkák irányítása került közép­
pontba. Tovább folytatódik a IX. szint V-ös 
nyugati keresztvágattól keletre a 12/1 telep­
ben az előkészitési munka, s ezen kívül két 
elővájó csapat dolgozik a 11-12-es telepben. 
A „segítség műszakja" jó alkalomnak bizo­
nyul arra, hogy a 4-es nyugati keresztvágat­
ban gyorsabban beszerelhessék az új szállí­
tóberendezést, és megtörténhessen a kedvező 
töltéskialakitás.

A rászorulók támogatására szövetkezett az 
a 32 bányász, akik vállalták a szombati le­
szállást. A szak további 17 dolgozója pénz­
felajánlással segíti az örményországi károsul­
takat.

Derűs, segítőkész embernek ismertem meg 
már a múltban is Kuczi Jánost, a termelő 
V-ös körlet vájárát. így hát most sem ért 
váratlanul, hogy vállalta ezt a rendkívüli mű­
szakot.

— Segíteni másokon mindig jobb, mint ar­
ra rászorulni. Mi, bányászok, sokszor érezzük, 
tapasztaljuk, hogy mit jelent az összefogás, a 
szolidaritás. Most alkalmunk nyílik arra, hogy 
megmutassuk másoknak, belőlünk sem veszett 
ki ez a szép emberi érzés.

Beszélgetőtársam nem szól arról, hogy ne­
ki többletteherrel jár ez a műszak, hiszen 
előtte és utána is várt rá a bányamentő 
ügyeleti szolgálat.

Az 536-os számú Kende Zoltán vezette 
szocialista brigád tagjaként a IIH10 koncent­
ráció 10-es telepi fejtésének előkészítő csapá­
sát hajtják. A dolgot nehezíti, hogy ez a sür. 
gős munka gázkitörés-veszélyes körülmények 
között történik. A provokációs robbantás után 
a három szak precíz munkával egy mezőt tu­
dott haladni. A kis létszámú csapat 11 tag­
ja mellett a többiek is tettek felajánlást, 
csakúgy, mint a körlet 95 tagjának mindegyi­
ke. K. E.

segíteni akarás szándékánál 
is nagyobb erőt jelentett — 
magyarázza Tárkányi Tibor fő- 
bányamester, amikor a meg­
jelenésről beszélgetünk. Ha­
sonló a véleménye Horváth Ti­
bor vájárnak is, aki azonban 
még hozzáteszi : — Nem a 
legelőnyösebb hangulati hely­
zetben kérték tőlünk ezt a 
felajánlást, de meggyőződé­
sem, hogy akiben megvan a 
jó érzés, és segíteni akar, az 
most itt van közöttünk. Min­
den ember kerülhet szorult 
helyzetbe és jól jön a segít­
ség, az együttérzés. Lehet, 
hogy még nekünk bányászok­
nak is szükségünk lehet rá ...

Szlobodics Gyula csillés, 
még egészen fiatal, csupán 
fél éve dolgozik a bányában. 
Az év végi hajrá számára is 
fárasztó volt, de ezt a műsza­
kot is szívesen vállalta, mert 

fiatal házas, lakásra gyűjt, 
ezért minden lehetőséget meg­
ragad, ha többletkeresethez 
juthat. Valamit azért még hoz­
zátesz ehhez a véleményhez: 
- Úgy gondolom, aki nehe­
zebb helyzetben él, az job­
ban meg tudja érteni mások 
baját, s talán a segíteni aka­
rás is nagyobb bennük. Azt 
hiszem, én is ezek közé tarto­
zom.

Vasason 70 százalék körül 
volt a megjelenés. A dél­
előtti műszakban, a lengye­
lekkel együtt, mintegy 150-en 
szálltak le a fejtési és az elő­
készítő munkahelyekre. A hét­
köznapinál kisebb létszámmal 
ugyan, de a szállítók és a 
karbantartók is dolgoztak. Va­
lamennyien napi keresetük 50 
százalékát ajánlották fel az 
örmény földrengéskárosultak 
megsegítésére. V. J.

Lesz munka még 1990-ben is

A széntermelés a telepítéstől tügg 
a K-l koncentrációban

Az utóbbi két esztendőben 
o lehetőségek igencsak sze­
szélyesen változó széljárásában 
többször is változott Komló 
Bányaüzem K-l. koncentráció­
jának jövője. A struktúravál­
tás koncepciói, a termelés fel­
tételeinek rosszabbodásai kö­
vetkeztében, újból előtérbe ke­
rült ez az üzemrész újbóli 
gyorsított művelése. Most, az 
elképzelések megalkotói és 
a gazdasági vezetés helyett, 
azok véleményére voltunk kí­
váncsiak, akik a mai napig 
is itt dolgoznak.
- A jelenleg ismert tele­

pek feltárása és előkészített­
sége szerint, úgy néz ki, hogy 
1990-ben is lesz még mun­
kánk -hallom Brassai Mi­
hály körletvezetőtől. - A várt 
napi 600-800 tonnás teljesít­
ményhez nyilvánvaló, hogy pó­
tolni kell az itteni erős lét­
számfogyást, annál is inkább, 
mert a meglévő nyitott bánya­
térség fenntartása sok mun­
káskezet követel. Az intenzív 
termelés mellett szól, hogy tu­
domásom szerint, mi vagyunk 
a legolcsóbban szenet adó 
részleg Komló Bányaüzemben, 
s nálunk a legkevésbé veszé­
lyes d bányaművelés. Összes­
ségében, ha a gazdálkodás ol­
daláról -nézzük, akkor azt kell 
mondanom, hogy a szénterme­
lés volumene az erők koncent­
rálásától, a telepítéstől függ.

Jelentős megtakarítás az önköltséges munkában

Most van egy nagy, 150 mé­
teres fejtésünk, ami képes 
lenne 1500 tonnára naponta — 
ha lenne hozzá emberünk. A 
közeljövőben várható egy 200 
méteres szeletes fejtés is.

A körletirodán hallottaktól 
nagymértékben eltér Bischof 
Antal csapatvezető vájár seb­
tiben elmondott véleménye, 
amikor hangulatukról, jövőké­
pükről faggattam.

— Elkapkodott, végig nem 
gondolt intézkedés volt a két 
évvel ezelőtti összevonás. Ha 
én dönthetten volna, akkor 
még ma is Kossuth Bánya­
üzemnek hívnának minket. Jó 
lenne, ha itt az utolsó tonná­
ig kitermelnénk a gazdaságo­
san leművelhető szenet, eh­
hez azonban a tervezőknek 
kell(ene) tudni biztosan, hogy 
milyen szénvagyon van a K—I. 
koncentrációban. Ami engem 
illet, én szeretnék itt a legvég­
sőkig kitartani, és remélem, 
innen mehetek majd nyugdíj­
ba. A régóta itt dolgozó bá­
nyásztársaim véleményét fo­
galmazom meg akkor, ha azt 
mondom, hogy nem akarunk 
elköltözni innét, mert nincse­
nek meg Zabákon a tisztessé­
ges szociális feltételek. Nincs 
elég szekrény-, fürdőkapaci­
tás — és még hosszasan so­
rolhatnám, hogy mi rontaná 
a hangulatunkat.

Nem szentermelö üzemek

A munkavállalók többsége dolgozott, 
vagy pénzt ajánlott fel .

Az új év biztatóbban indul

A Szénelőkészítő üzem mind­
két részlegében felkészültek a 
bányaüzemek által programo­
zott szén feldolgozására. A 
szállítmányokat három mű­
szakban fogadták, Pécsett két­
harmadban, Komlón pedig az 
éjszakás csoport dolgozta fel 
a terméket. Összesen 5711 
tonna szenet továbbítottak a 
megrendelőkhöz.

*
A Nagymányoki Brikett­

üzem — a korszerű munka­
rend miatt - egyébként is 
dolgozott január 7-én. Mintegy 
180-an szabadnapjukat fel­
áldozva műszdkot teljesítettek.

A szokásos tonnatervet reali­
zálták. A többiek az egy mun­
kanapra járó bérük 25—50 
százalékát adják.

Az Anyagellátó üzemben 
szombaton csak azokat foglal­
koztatták, akiket a társüzemek 
*nunlkahely szerint kértek. A 
közúti forgalomban szinte hét­
köznapi volt a részvétel, kb. 
200-an dolgoztak. A fatelepi­
ek vagonkirakással foglalatos­
kodtak. Azok, akik nem kap­

A széntermelők mellett a kisegítő üzemek dolgozói 
is részt vállaltak a január 7-i termelő műszakból. A 
Mecseki Szénbányák politikai, gazdasági vezetőinek 
felhívása, illetve az üzemi testületek, műszakiak szer­
vezése révén a nem széntermelő üzemekben is jelen­
tős erők mozdultak meg, több ezer munkavállaló dol­
gozott, vagy ajánlotta fel egynapi keresetének 25-50 
százalékát. A bányaigazgatóság dolgozói társadalmi 

' munkát vállaltak, illetve pénzzel járulnak hozzá a 
bajbajutottak megsegítéséhez.

tak ténylegesen megbízatást, 
egy napi keresetük 50 száza­
lékát ajánlották fel.

*

A Mecseki Tanbányában 
szombaton 25 vájár, 4 szakok­
tató az 501-esből és 8 har­
madéves tanuló dolgozott. 
Természetesen ott voltak a 
műszakiak és a szállítók is; 81 
tonna szenet termeltek.

*

A külfejtésben szombaton 
reggel az üzem vezetői köszön­
tötték a megjelent dolgozókat. 
'116 fizikai és 13 műszaki telje­
sített munkát. A tervezett 
1800-za| szemben 1928 tonnát 
juttattak el a szénelőkészítőbe. 

Az üzem többi munkavállaló­
jának döntő többsége napi 
keresetének 50 százalékával 
járul hozzá az örményországi 
földrengéskárosultak megsegí­
téséhez.

*
A Központi Gépüzemben 

szombat reggel 101-en láttak 
munkához, illetve 184-en aján­
lották fel napi keresetük 50 
■százalékát. A többség a ve­
gyes gépjavító területén dol­
gozott. Jelentős számban te­
vékenykedtek a DM 160-as vé­
dőpajzs felújításán.

*
A Villamos üzemben 352-en 

dolgoztak __ három műszak­

ban. Biztosították a villamos-, 
és sűrítettlevegő-energia ellá­
tását, a szellőztetést. A köz­
ponti javítóműhelybeliek árbe- 
vételes munkát végeztek és 
befejezték az Északi Bánya­
üzem főszellőztető motorjának 
felújítását. A szerelő csoport 
Béta IX. szint szállítási útvo­
nal villamos átszerelését vé­
gezte el — megvalósítva a 
helyi gépészeti csoporttal való 
jó együttműködést.

*

A Szolgáltató üzem munka­
vállalói: a porták, a munkás­
szállók, a mosoda, a ruhaki­
adó dolgozói mindenütt ott 
voltak, ahol közvetve segíthet­
ték a társüzemek tevékenysé­
gét, a széntermelést. Ezen a 
napon a teljes létszámnak 
80 százaléka tevékenykedett, 
vagy pedig pénzbeni felaján­
lást tett.

Az Építési üzem kollektívája 
úgy döntött, hogy január 7-én 
nem tart műszakot. A dolgo­
zók 50 forinttól a napi kereset 
feléig ajánlottak fel pénzt, il­
letve írták alá a gyűjtőívet.

V. I.

Az éves teljesítést, zárást 
kutató munkánk során elju­
tottunk a Központi Gépüzem­
be is. Olasz János főmérnök 
tájékoztatott a végzett mun­
káról, a tervekről, a jövőről.
- Ilyenkor már lehet ilyen 

jellegű kérdéseket feltenni - 
válaszolja az eredményekről 
tudakozó kérdésemre -, meg­
közelítően pontos adatokkal 
szolgálhatok. Nézzük először 
az önköltséges munkákat. Ezek 
elvégzésénél a jelszó, mely tö­
rekvéseinket fejezi ki: mindent 
megadni a termelő üzemeknek, 
a költséget pedig a megtaka­
rításokkal a minimumon tar­
tani. A cseregépek javításá­
nál kb. hatmillió forint meg­
takarítást értünk el, a nagy­
gépek javítását és az alkat­
részellátást pedig, a szakmai 
terv szintjén biztosítottuk. Az 
egyéb társüzemi munkákat je­
lentősen túlteljesítettük, ez 
egyértelműen a Szénelőkészí­
tőben végzett javítási munká­
latok következménye. Egyelő­
re kétséges még, hogy ezek 
önköltséget növelő tényezők 
lesznek, vagy Tatabánya kifi­
zeti, s így nyereségként köny- 
velhetők majd el. A cseregé­
pek javításánál megjelenő 
megtakarítás az utóbbi évek­
ben általánosan jellemző volt, 
ezt az idén minimalizált igé­
nyeknél is biztosítani tudtuk.

Másik fő tevékenységi for­

mánk, az árbevételes munkák. 
A terv szerint 62 millió forin­
tot kellett volna Így hoznunk, 
ezt sajnos nem tudtuk telje­
síteni, tőlünk független okok 
miatt. Ugyanis az év elején 
megváltozott körülmények mi­
att, jelentősen csökkent a 
megrendelés, megbízóink csak 
a halaszthatatlanul fontos 
megrendelésekkel álltak elő. A 
környékben végzett piackuta­
tás sem tudta ezeket a kiesé­
seket pótolni. Számításaink 
szerint, kb. 51 millió forint 
lesz az árbevétel, a nyereség 
pedig 18 millió forint. Ez az 
arány még mindig kedvező, 
hiszen 80%-os árbevétellel 90 
%-os nyereséget tudtunk biz­
tosítani.
- Az ez évi reményeik?
- Az 1988-as évet — mint 

említettem -, elég rossz „passz- 
ban" indítottuk. Ez a helyzet 
most jelentősen változik. Igen 
sok megrendelésünk van, jók 
a kilátásaink, legalábbis ami 
az első negyedévet illeti. Jó, 
hogy így alakulnak a dolgok, 
hiszen 89-ben az árbevételt 
10 százalékkal kell növelni, 
az önköltséget pedig ugyan­
ennyivel csökkenteni. A viszo­
nyítási alap pedig, az idei 
tény, a jól sikerült megtaka­
rításokkal.
- Ezek szerint bizakodó?
- Igen. Bizakodó vagyok.

- Czégény -
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Mi újság Növelni a bevételt, csökkenteni a kiadást mindenáron

...K LABDARÚGÓKNÁL?
Nem mentes a gondoktól az 

évkezdet. A tavalyi esztendő 
végén három esemény borzol­
ta a kedélyeket. Uhrik „átkos 
feledékenysége" folytán kül­
földön maradt, és az elmúlt 
évek gólkirályára, Réfi Gábor­
ra is valószínűleg eltiltás vár 
PMSC-s szereplése folytán. 
Időközben Gallai Bajára távo­
zott, s az érte kapott 450 ezer 
forintból két’ fiatal focistát sze­
retnének igazolni - az egyik 
Vecsei, a Dombóvári Vasas­
ból. A keretet erősíti a to­
vábbiakban a leszerelő Szat­
mári is.

...A KÉZILABDÁZÓKNÁL?
Valószínűleg két játékossal 

bővül az NB ll-es keret. Le­
veti az „angyalbőrt” Németh, 
s remélhetőleg a Szondiból 
még egy volt Spartacus-os 
sportoló jön vele Komlóra. A 
szakosztályvezetés tárgyal a 
Pécsi MSC-vel is egy fiatal, 
kölcsönjátékos szerepeltetésé­
ről is.

Moziműsor

Kevesebből jobban kell 
dolgozni a KBSK-nál is

Tagdíjemelkedés, pártolóibérlet-rendszer szükséges
Csak egy biztos □ bizonytalanság - summázhatnánk

röviden □ Komlói 'Bányász Sport Kör legeslegújabbkori törté­
nelmét, melynek mérföldköve a tavaly decemberi bejelentés - 
miszerint a Mecseki Szénbányák, 1988-ban ugyan 13,5 millió 
forinttal támogatta az egyesületet, idén a központi keretből 
nagy valószínűséggel csak 3 millió forintot szánhat □ komlói 
élsport finanszírozására. A talponmaradáshoz szükséges — egy­
re több - pénzt a KBSK-nak a komlói vállalatoktól, az MSZB 
komlói üzemeitől kell megszereznie.

Január 4-én bányaigaz-
gatóság kéktermében kellett 
megbarátkozniuk a gondolat­
tal a vasasi, mázaszászvári, 
komlói és nagymányoki egye­
sületi vezetőknek, hogy a jövő­
ben abból a jóléti alapból 
csordogálhat csak a forint, 
amelyet az MSZB helyi üze­
mei megtermelnek és saját 
döntésük alapján a minőségi 
sportra szánnak.

A vállalat álláspontja sze­
rint, a KBSK a szénbányász 
dolgozók tömegsportjára, rek­
lámtevékenységre és egyebek­
re 3 millió forintot kaphat a 
központi keretből, ezen felül 
a vállalat - a tulajdonában 
lévő —, állóeszközöket tartja 
csak karban.

A tájékoztató során Pro- 
hászka István, egyesületi el­
nök elmondta, hogy idei költ­
ségvetésük várhatóan 18 mil­
lió forint lesz. A KBSK azt sze­
retné, ha a Mecseki Szénbá-

nyák mintegy 9 millió forinttal 
segítené a sportot, a másik 
9 milliót az egyesület jó gaz­
dálkodással szeretné megte­
remteni.

A tájékoztató után az új 
helyzetben való életbenmara- 
dás lehetőségeiről kérdeztük 
az elnököt.

— Ezután 
képpen kell

a sportot is más- 
csinólni! A KBSK

nem szűnik meg, de a válla­
latoktól — főleg az MSZB-től 
—, kapott támogatás jelentősen 
csökkent. A megváltozott fel­
tételek rendszerében takaréko­
sabban és hatékonyabban kell 
dolgozni — mondja az elnök.

- Hallhatnánk a konkrét el­
képzeléseket?
- A gazdaságosság egyik 

feltétele, hogy növekedjenek 
bevételeink. Sokat várunk ön­
álló építési részlegünktől és
vendéglátói 
bővülésétől.

tevékenységünk 
Arra is szükség

Leipold és Drinóczi duplázott

Feljövőben a fiatalok
A tavaszi szezonrd való fel- 

készülés jegyében rendezték 
meg a hét végén Komló' város 
ll-lll. osztályú asztalitenisz 
bajnokságát. A népes mezőny 
zömét adó KBSK-s sportolók 
mellett, a zöld asztalnál azon­
ban feltűntek a városi csapat­
bajnokságban küzdő együtte­
sek tagjai is. A női II. osztá­
lyúak versenyében Drinóczi Lí­
via egyéniben és párosban is 
első lett, és ugyancsak duplá-

Eredmények: II. osztályú női 
egyes: 1. Drinóczi, 2. Ács, 3. 
Béni és Szolnok. Páros: Dri-
nóczi-Acs, 
M.

Férfi II.
Leipold, 2.
Horváth 
Rozina, 
(Zobák).

A III.

zott a férfiaknál
Csaba. Jól szerepeltek a 
talok - ezt bizonyítja a 
dűlő korú Rozina Gábor 
sodik helye.

Leipold
fia- 
ser- 
má-

2. Nagy B.-Németh

osztály, egyéni: 1.
Rozina, 3. Rajnai és

Zs. Páros: 1. Leipold—
2. Kovacsics—Nagy

c nőknél 
férfiaknál

osztályúak versenyét 
Németh Mónika, a 
Horváth Zsolt nyer-

te. A győztesek és helyezettek 
- a Kovacsics-Nagy páros ki­
vételével -, a Komlói Bányász 
versenyzői.

Biztató rajt a DN Kupán

Két meccs

Imádok 
férjhez menni
A komlói Színház- és Hang­

versenyteremben január 17-én, 
kedden 19 órai kezdettel a 
Pécsi Nemzeti Színház társula­
ta bemutatja W. S. Maugham:

menni című,Imádok férjhez __  
hóromfelvonásos vígjátékát Éry

rendezésében,Kovács András rendezésében, 
a vegyes bérlet keretében. Az
előadásra érvényesek az 1988. 
november 29-re váltott jegyek 
Is.

AJÁNLATAINK
Komló Városi Művelődési Központ

lesz, hogy a sportot szerető 
komlóiak pártolói bérletrend­
szerét újjászervezzük. Tudom, 
nem lesz népszerű az a lépé­
sünk, hogy a jövőben azok a 
gyerekek, akiknek szülei nem 
a KBSK-t támogató vállalatok­
nál dolgoznak, a jelenlegi, 
évi 600 forintos tagdíj helyett 
1200 forintot fizessenek.
- Változik-e az egyesület 

által foglalkoztatottaknak a 
létszáma?

— A kényszer megszüli a 
változtatást — erősen csökken­
teni kell az alkalmazottak 
szómát. A 60 nálunk dolgozó­
ból a jövőben 17 főtől - zö­
mében edzők, pályamunkások, 
szertárosok — kívánunk meg­
válni. Szeretném leszögezni a 
legfontosabbat: a KBSK min­
den szakosztályát meg akar­
juk tartani. De a jelen hely­
zetben a labdarúgó és a 
kézilabda szakosztályon kívül 
a többiek, csak állami támo­
gatással, saját tagdíjaikkal és 
esetleges önálló bevételeikkel 
gazdálkodhatnak. Az egyesü­
let csak a létesítmények in­
gyenes igénybevételét tudja 
biztosítani - amihez a kb. évi

A Színház- és Hangversenyterem­
ben 17-én, kedden 19 órakor a Pé­
csi Nemzeti Színház bemutatja W. 
S. Maugham: Imádok férjhez men­
ni c. zenés vígjátékot három fel­
vonásban.

A Május 1. Művelődési Ház prog­
ramjai :

Az emeleti kiállítóteremben 17-én, 
kedden 17 órakor nyílik Argyelán 
György fotókiállítása. Megnyitót 
mond Halász Rezső fotóművész.

A kiállítás január 29-ig tart nyit­
va. Megtekinthető naponta 13—16 
óráig. A magányosok klubjában 15- 
én, vasárnap 16—21 óráig táncest 
lesz. Játszik a Partner zenekar. A 
gyűjtők klubja 15-én, vasárnap 9 
órától tartja összejövetelét. Vezeti 
Várnagy István. A nyugdíjas peda­
gógusok klubja 16-án, hétfőn 15.30 
órai kezdettel Páva Zoltán útiél­
mény beszámolóját hallgatják meg 
,,Ezt láttam Izraelben" címmel. A 
házban működő fonotéka nyitva 
szerdán és csütörtökön 16-19 óráig, 
szombaton 9-12 óráig. Az alagsor­
ban található barkácsműhely szol-
gáltatását keddi napokon 15.30—
18.30 óráig vehetik igénybe az ér­
deklődők.

6 millió forintos 
költséget elő kell

fennta rtósi 
teremteni.

K. E.

Balesetek, 
tűzesetek

Három személyi sérülései közúti 
balesetró? és három tűzesetről kap­
tunk tájékoztatást hétfőn reggel, a 
komlói rendőrség, illetve tűzoltóság 
ügyeletéről. Január 4-én, Vékényben 
egy szabálytalan személygépkocsi* 
vezető járművével gyalogost gázolt, 
aki súlyos sérüléseket szenvedett. 
Hatodikán, Komló belterületén fék* 
távolságon belül lépett egy sze­
mélygépkocsi elé egy gyermekkorú 
gyalogos. A jármű elütötte a kis* 
fiút, aki könnyű sérüléseket szenve­
dett. Hetedikén, Sásd-Margitmajor* 
nál egy személygépkocsi gyorshaj* 
tás miatt árokba borult, vezetője 
súlyosan megsérült.

A tűzoltókhoz valamennyi hívás 
január 4-én érkezett. Az egyik riasz* 
tás téves jelzésnek bizonyult, egy 
esetben pedig kár nélküli avartüzet 
kellett eloltaniuk Komlón. Pécsvá- 
radon egy lakóház fürdőszobájában 
elektromos zárlat okozott tüzet és 
25 ezer forintos kárt. Magyarszéken 
ugyancsak elektromos zárlat miatt 
égett egy villanyóraszekrény , és a 
benne levő három db mérőóra. 
Itt háromezer forint volt a kár.

A Zrínyi Ilona Művelődési Hát 
programjai :

Az ifjúsági klub nyitva naponta 
15-22 óráig. Az AE Pálma klub 
szerdai napokon 16 órától, az esz-
perantó csoport 17 órától 
összejövetelét.

Az Úttörő- és Ifjúsági Ház 
ramj'a :

13-án, pénteken 15 órakor 
beszélés lesz a ROCK AND 
tanfolyamra jelentkezettekkel, 
den érdeklődőt szeretettel 
rendezőség.

tartja

prog*

meg- 
ROLL 
Min- 

vár a

14-én, szombaton 17 órától a Vo- 
ga—Turnovszky-duó műsorára kerül 
sor, azt követően 18-21 óráig ti­
nidiszkó lesz a házban.

A klubkönyvtárak programja:
A mecsekfalui klubkönyvtárban 

13-án, pénteken 19 órakor dr. De- 
csi János körzeti orvos tart elő­
adást Egészséges életmód címmel.

A kökönyösi klubkönyvtárban mű­
ködő Erdélyi magyarok klubjában 
12-én, csütörtökön 17 órakor a Gusz­
táv filmek vetítésére kerül sor.

A mánfai klubkönyvtárban 12-én, 
csütörtökön 18—20 óráig Mese-mese 
címmel játékos könyvtári vetélkedő

József Attila Művelődési Központ
A Bányaipari Dolgozók Szakszer­

vezetének meszesi nyugdíjas alap­
szervezete szerdai napokon reggel 
8 órától 12-ig tartja fogadónapját.

Január 12-én, csütörtökön délután 
5 órátái 7-ig lakossági bűnmegelő­
zési tanácsadó szolgálatra kerül

pénteken délután 2 órától tartja
klubfoglalkozásait. nyugdíjas
szakszervezet heti fogadónapja szer­
dán 4 órától kezdődik.

A TE + Én magányosklub január 
15-én, vasárnap délután 5 órától 
este 10-ig tartja zenés, táncos klub­
foglalkozásait. Zene: Melody. (Pécs, 
Korvin Ottó u. 20., telefon: 15-290, 
21-36.)

A szabolcstelepi munkásklub 
(Pécs, Tolbuhin út 195.) szerdán és

A Mecseki Bányászati Múzeum értékes gyűjteményeit 1988- 
ban nyolcvankétezer látogató tekintette meg. A múzeum ez év­
ben is várja az érdeklődőket mind az állandó, mind az idő-

Kettős győzelemmel rajtolt 
a Komlói Bányász I. csapata 
az idei kézilabda Dunántúli 
Napló Kupában. Az első 
meccsen a jobbára fiatalokból 
álló PMSC II. gárdáját verték

két győzelem
fölényes magabiztossággal, 
majd a második meccsen a 
jó erőkből álló NB ll-es Pé­
csi Baromfifeldolgozó együtte­
sét sikerült küzdelmes mérkő­
zésen legyőzni.

Legázolni szakos kiállításaira. Fotó: Tóth László

Megyei rangadóra készül a tava­
szi szezon nyitányaként o KBSK 
NB ll-es osztolitenisz-csopata. A 
Pécsi Gázmű eXeni idegenbeli 
meccsen aratott esetleges győze­
lemmel megerősíthetné mostani 5. 
helyezését a gárda. A találkozóra 
január 16-ón kerül sor.

MR Pécsi Körzeti Stúdió
Ma 

rek,
reggel 6.20-kor és 7.20-kor Hí- 
tudósítások Dél-Dunántúlról.

A ködös és mégis kellemes téli időjárásban derűsen indult az 
első foglalkozás, január 5-én, a Komlói Bányász labdarúgóinál. 
A bemelegítés vidám pillanatát kapta lencsevégre Nemesi Ár­
pád.

Harmónia, finomság 
kisplasztikában

Érdekes kiállítást nézhetünk 
meg január 13-27. között az 
Apáczai Csere János Nevelési 
Központ könyvtárában. Judit 
Hagner (Bánki Judit) kisplasz­
tikái harmonikus formáikkal, 
finomságukkal kellemes élményt 
jelenthetnek a figurativ szob­
rászától kedvelőknek.

Mindenkit érintő, izgató 
problémával foglalkozik a 
Lakótelepi Népfőiskola. A ja­
nuár 11-én, este 6 órakor kez­
dődő előadáson ütközhetnek 
nemi előítéleteink. A minden 
bizonnyal izgalmas foglalko­
zást Bíró Dávid vezeti.

17.30-kor Hétközben - Felső Pál 
szerkesztésében. 18 órakor hírek, 
tudósítások. Csütörtökön 6.20-kor és 
7.20-kor az ügyeletek hírei, előze­
tes a nap eseményeiből. 17.30-kor 
Arcok, események. 18 órakor napi 
krónika. Szerkesztő: Gungl László. 
Pénteken 6.20-kor és 7.20-kor Infor- 
mációk Dél-Dunántúlról, hírek Ba­
ranya, Softiogy, Tolna és Zala me­
gyéből 10-10 percben. 17.30-kor Ze­
nés hétvége. Közben 18 órakor hí­
rek, tudósítások. Szerkesztő: László 
Lajos. Szombaton 8-tól 10-ig Jó pi­
henést. A Pécsi Stúdió információs, 
szórakoztató magazinja hangzik el 
Balogh Zoltán szerkesztésében.

Vasárnap 9 órakor Gungl László 
összeállításával, a Hangadó-val kez­
di műsorát a Pécsi Stúdió, majd 
Szerkesszünk együtt címmel Lenk 
Irén zenés kívánságműsora szól 
hallgatóink kérésére. Műsorzárás 11 
órakor. 18 órakor Esti zene, sport,
információk. Szerkesztő-műsorveze-
tő: Balogh Zoltán. Hétfőn
nuár 16-án

jö*
6.20-kor és 7.20-kof

Információk, az ügyeletek hírei 10— 
10 percben. 17.30-kor Műsorismerte­
tés, aktuális témák, könnyűzene. 
Szerkesztő: Gungl László. Közben 
18 órakor a nap krónikája. Nem­
zetiségi műsort sugároz a Pécsi 
Stúdió a hét minden napján 18 óra
30 perctől horvát, 19 óra 5 
német nyelven.

Pécsi Hemzeti Színház
Kamaraszínház:
Nagyterem: 11-én, ma du. 3 és 

este 7 órakor János vitéz. 12-én, 
csütörtökön este 7 órakor Balett ’88, 
Amerikai balettest. Móricz-bérlet. 
13-án, pénteken este 7 órakor An­
tonius és Kleopátra, Kisfaludy-bér- 
let. 14-én, szombaton este 7 órakor 
Antonius és Kleopátra, Sarkadi- 
bérlet. 15-én, vasárnap du. 3 óra­
kor és este 7 órakor Imádok férj-

órakor Balett ’88, Amerikai 
est, Petőfi-bérlet.

Stúdiószínház:
11-én, ma este f8 órakor 

lakmosó. 12-én, csütörtökön 
órakor Az ablakmosó.

perctől

balett­

este f8
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Szobaszínház: 13-án, pénteken du. 
3 órakor Csipkefa.

Bóbita bábszínház, Pécs, Déryné 
u. 18. 15-én, vasárnap de. 10 óra­
kor: Séta az állatkertben — bemu­
tató ea.

Fotókiállítás Komlón
A Május 1. Művelődési Ház tagjának önálló kiállítása, 

emeleti kiállítótermében 17-én, Megnyitót mond Halász Re- 
. x ,, _ .. zső fotóművész. A kiállítást
kedden nyílik Argyelán Gyorgy január 29_íg tekinthetik meg 
komlói lakos, a helyi fotóklub az érdeklődők.

Park (Pécs): 11-én: K. Előadá­
sok: fő, f8 óra. Négy lovas. Elő­
adások: f4 óra. 12—13-án: Négy­
balkezes. Előadások: f4, fő, f8 óra. 
14-től 17-ig: Szex ABC. Előadások: 
Í4, 5, f7 óra.

Petőfi (Pécs): 11-én: Zsivago
doktor. Előadások: 4, f8 óra. 12-től 
14-ig: Négybalkezes. Előadások: f5, 
f7, f9 óra.. 15-től 17-ig: Vágyrajá- 
rók. Előadások: 15-, 17-én: 4, 6, 8 
óra. 16-án: Vaskos tréfa. Előadá­
sok: 6 óra.

Kossuth (Pécs, délelőtt): 11-én: 
Zsivago doktor. Előadások: 10 óra. 
12—13-án: Négybalkezes. 14—15-én: 
Leo és Fred. 16-17-én: Vágyra- 
Járók. Előadások: 10, 12 óra.

Kossuth (Pécs, délután): 11-én: 
Háborús Játékok. Előadások: f3, f5 
óra. 12-től 15-ig: Leo és Fred. 16- 
17-én: Négybalkezes. Előadások: 2, 
4 óra.

Kossuth (Pécs, este): 11-én: K. 
Előadások: f7, f9 óra. 12-től 14-ig: 
Marie. Előadások: 12-, 14-én 6, 8, 
13-án 6 óra. 13-án: Az istenek a 
fejükre estek. Előadások: 8 óra. 
15-től 17-ig: Nagy zűr Kis-Kínában. 
Előadások: 6, 8 óra.

Jószerencsét (Pécs): 13-14-én: Fe­
kete özvegy. 16-án: A smaragd ro­
mánca. Előadások: fő óra.

Zrínyi (Komló, nagyterem): 11-én: 
A nindzsa színre lép. Előadások: 4 
óra. TRÓN . . . Előadások: 6, 8 óra. 
12-től 15-ig: A velencei nő. Elő­
adások: 4, 6, 8 óra. 16-17-én: Há­
borús játékok. Előadások: 4 óra. 
K. Előadások: 6, 8 óra.

Zrínyi (Komló, kamara) : 11-12-én : 
Sólyomasszony. 13-án: A csltrt. 
Előadások: 5 óra.

Hosszűhetény : 11-én: A három 
Amigo. 15-én: Kilencfarkú macska. 
16-án: Kicsorbult tőr. Előadások: 
hétköznap 6, vasárnap 5 óra.

Mázaszászvár : 1$-én: A rózsa ne­
ve. 17-én: Zsivago doktor. Előadá­
sok: 6 óra.

Pécsvárad: 12-én: Piszkos munka. 
15-én: A Nílus gyöngye. 16-án: KI- 
lencfarkú macska. Előadások: hét­
köznap f7, vasárnap 3 óra.

Sásd: 13-án: Break I. 15-én: 
Ne vedd el tőlem a napot. 16-án: 
Az utolsó csillagharcos. Előadások: 
hétköznap f7, vasárnap fő óra.
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Olvasóinkhoz

Nem kedden, 
szerdán
- vagy 

csütörtökön?
Szerdán vártuk az újságot, 

de nemcsak mi, olvasóink 
sem találták a Mecseki Bá­
nyászt a levélszekrényükben, 
s hasonlóan az újságpavilo­
nokban. Már megint mi tör­
tént, nem elég, hogy csökkent 
az oldalszám, áttették a meg­
jelenést a megszokottól egy 
nappal későbbre, most már ezt 
sem tudják betartani - hallot­
tuk a telefonban egyik érdek­
lődőtől. Sajnálattal kellett kö­
zölnünk, hogy pillanatnyilag 
mi sem tudjuk, hol lehet a 
hiba, a nyomdától csak annyi 
értesítést kaptunk, hogy csak 
szerdán nyomják, tehát csütör­
tökön viszi ki a postás a Me­
cseki Bányászt az előfizetők­
höz. Később érdeklődésünkre 
azt is elmondták, hogy az íves 
nyomógépen műszaki zavar 
volt, amelynek elhárítása elhú­
zódott, így nem tudtak hozzá­
kezdeni a Mecseki Bányász­
hoz.

Mit mondhatunk erre? Tu­
domásul vettük, mert ami meg­
történt, már nem lehet vissza­
csinálni. Nem mehetünk el vi­
szont szó nélkül, a bennünket 
ért erkölcsi kár mellett. Az 
olvasók jogosan méltatlankod­
nak. ők a pénzükért időben 
akarják kézhez kapni előfize­
tett lapjukat. És ha ez rend­
szertelenné válik, az újság hi­
telét veszti, romlik a bizalom, 
„öreggé" válnak a leírt infor­
mációk. A kialakult helyzetért 
sem a múlt héten, sem azelőtt 
nem a szerkesztőség a felelős, 
s mi ebben az esetben csak 
annyit tudtunk tenni, hogy kér­
tük a nyomdát kötelezettsé­
geinek pontos végrehajtására. 
Reménykedünk abban, hogy ez 
az év eleji terjesztési és 
nyomdai zavar még nem oko­
zott végzetes bizalmatlanságot 
olvasóinkban, s továbbra is ér­
deklődéssel veszik kézbe szer­
dán o Mecseki Bányászt.

Válaszra 
uárua

A megyei politikai fénykép 
elkészítése volt a feladata a 
decemberben a megye városai­
ban megtartott pártaktíváknak, 
hangsúlyozta az elmúlt héten 
Komlón rendezett „utótalálko­
zón" dr. Dányi Pál, az MSZMP 
Baranya Megyei Bizottságának 
első titkára. A tanácskozást 
azoknak a kommunistáknak a 
részvételével rendezték meg, 
akik a december 10-i ülésen 
hangjukat hallatták. Az „ex­
ponálás", az „előhívás" után, 
azért is szükség van a több 
helyszínen készült „képek” 
véglegesítésére, mert a me­
gyei pártszervek a fórumokon 
elhangzottakat nemcsak közel­
jövőbeli munkájukban szeret­
nék hasznosítani, de Grósz 
Károly január végén, február 
elején várható baranyai láto­
gatásán, a pártfőtitkár elé 
tárva azokat, választ kérnek a 
legfontosabb, a megye életét, 
politikai hangulatát befolyá­
soló kérdésekre.

Köszönet a pótműszakért
Az MSZMP Politikai Bizottságának kezdeményezéséhez 

csatlakozva, az örmény földrengéskárosultak megsegítésére 
szerveztek hét végi termelést január 7-én a Mecseki Szén­
bányáknál. A vállalat gazdasági, politikai vezetői felhívá­
sára valamennyi üzemben műszakot tartottak. A bányászok 
legtöbbje napi keresete felét, egyik-másik kollektíva 100 
százalékát ajánlotta fel. Jelentős azok száma is, akik nem 
végeztek munkát ezen a napon, de egynapi keresetük öt­
ven százalékával járultak hozzá a bajbajutottak támoga­
tásához.

A termelési eredmény és a bevétel valamivel több is lett 
a vártnál, ezért a felhívás megszövegezői köszönetüket fe­
jezik ki mindazoknak, akik a termelőmunkával, vagy köz­
vetlen anyagi hozzájárulással adtak bizonyságot segíteni 
akarásukról. A befolyt összeget a januári bérek számfejté­
se után február közepén utalják át az örmény földrengés­
károsultak részére.

Külső segítségre nem lehet számítani

Pozitívumok és negatívumok 
a szanálási 

szerződés végrehajtásában
Ha ez az év nem sikerül, 
felszámolják a vállalatot

Nem volt túlságosan nagy 
öröm hallgatni a kibővített 
igazgatói tanács tagjainak azt 
az értékelést, amelyet dr. 
Rédli László, a Szanálási 
Szervezet vezetője tartott múlt 
hét csütörtökön. Az elnök ter­
mészetes következménynek tar­
totta a szanálási szerződésben 
foglaltak megítélését, s mint 
mondotta, - erre azért kerítet­
tek sort, hogy elkerüljék a 
hibák, hiányosságok feltárása 
és orvoslása híján, a nagyobb 
bajok bekövetkezését.

Dr. Rédei László azzal kezd­
te mondandóját, hogy a nép­
gazdaság, s ezen belül a 

Dr. Rédei László, a Szanálási Szervezet elnöke szerint a vállalattal kötött szerződés egyes pont­
jait túlhaladta az idő, az új helyzetnek megtel élőén át kell alakítani Fotó: Tóth László

Mecseki Szénbányák helyzete 
nem rózsás. A gazdaság álla­
potában még mindig nem kö­
vetkeztek be azok a változá­
sok, amelyek reményt adhat­
nának a kibontakozásra. Las­
sú a szerkezetátalakítás meg­
valósulása, a piaci automatiz­
musok érvényre jutása, s a 
hatékonyság sem növekedik 
olyan mértékben, amilyenre 
szükség volna a gazdaság talp- 
raállításához. Mindez hatvá­
nyozva érvényes a Mecseki 
Szénbányákra. A Szanáló Szer­
vezet vezetőinek értékelése

(Folytatás a 2. oldalon.)

Évzáró-évnyitó gyűlést tartottak szombaton, illetve vasárnap a komlói Csizmazia Gyula és 
a Mecseki Szénbányák munkásőregységénél. Képünk a bányász munkásőrök tanácskozásá­
ról készült. Tudósitásunk a 2. oldalon. Tóth László felv.

Eszmecsere 
a szakszervezeti 

munkáról
Az elmúlt héten, január 

10-13. között Pécsett tartózko­
dott a Bányaipari Dolgozók 
Szakszervezetének titkársága. 
A program során a testület 
tagjai január 10-én a Me­
cseki Szénbányák és a Mecse­
ki Ércbányászati Vállalat szak­
szervezeti apparátusával ta­
lálkoztak. Ezen a szénbányák 
részéről Jambricsek József, az 
ércbányától Gyulai Sándor, 
szb-titkár adott tájékoztatót a 
két vállalat termelési helyze­
téről, a szervezeti munkáról.

Szállítási, anyagellátási problémák

Várják az Eickhoffot
Egy csokor gond ismereté­

vel lettünk gazdagabbak Kom­
ló Bányaüzem V-ös termelő 
körletében. A legnagyobb 
problémát a 111/10 koncentrá­
ció termelési feltételei okoz­
zák. A több, mint másfél hó­
napja meghibásodott Ward- 
Leonard szállítógép jelentősen 
hátráltatja a munkát. Decem­
berben még tudták hozni a 
fejtések a tervezettet, ám ja­
nuár első feléről ez mór ne­
hezen mondható el. A helyi 
gazdasági vezetés véleménye 
szerint azonban, január 20-ra 
megoldható lesz a 111/10 kon­
centrációba a Bétáról törté­
nő anyagleadás.

A körlet dolgozóinak méltán 
jelent bosszúságot, hogy a 
még decemberben kitűzött hét 
végi műszakra járó megjelené­
si pénzekről (kb. 1000 Ft/mű- 
szak/fő), még nem tudnak 
semmit.

H legfontosabb a XII. telep 
keleti táblájának előkészítése
Az év végi létszámgondok 

után, az idei első dekádban 
hét munkahelyen dolgoztak 
Komló Bányaüzem termelő II. 
körletének tagjai. A munka 
dandárját jelenti a zobáki XII- 
es telep keleti táblájában haj­
tandó támadó és szállító vá­
gat, amelyet a 221-es számú 
Rigó Zoltán vezette, és a 231- 
es számú, Zsók János által irá­
nyított csapat végez. A lengye­
lek munkába állása után, két 
brigád a III. szint fekű II. déli

Nem törl-ént személyi sérülés

Fejtési tűz Vasason
Pécs Bányaüzem Petőfi aknáján a III. szinten, a 6-os telepi 

fejtésben 1989. január 7-én, 19.40-kor bányatüzet észleltek. A 
felelős műszaki vezető intézkedésének megfelelően a területet 
kiürítették és a bányamentők január 12-re a tűzgócot lokalizál­
ták. Az eseménynél személyi sérülés nem történt. A termelés­
kiesés naponta 600 tonria.

A munka a zavarok ellenére 
folytatódik. Két csapat a IX. 
szinti, 10-es telepben készít 
elő egy majdani OSZS-fejtést, 
a 140 méter csapáshosszú te­
lep minősítése most van fo­
lyamatban.

Egy új gép rendszerbe állí­
tása általában komoly fel­
adatot jelent. Ezt igazolja a 
X. szint 1-es keleti keresztvá­
gattól keletre levő munkahely, 
ahol egy óriási Eickhoff szén­
marógép fogadására készülnek. 
Ezt a 12/2 telepi OSZS-fejtés 
előkészítésénél kívánják alkal­
mazni először.

A 12-es, illetve 16-os telepi 
fejtés lassan befejeződik. Pót­
lásuk - ha nem történik na­
gyobb zavar —, folyamatosan 
történik. Művelés alá kerül a 
16-os telep másik szárnya, s 
ezzel egyidejűleg a 17-es te­
lepben is indul egy OSZF-fej- 
tés.

keresztvágat 16-os telepi 2. 
szeleti fejtését fogja előkészíte­
ni. A bővítők addig sem tét­
lenkedtek: egy csapat a ll-lll. 
szint közötti légereszkét haj­
totta, rajtuk kívül még három 
másik kollektíva dolgozott a 
zobáki térségben. A tervek kö­
zött szerepelt, hogy „előké­
szítsék a jövőt”, amelynek 
egyik fontos állomása a II. 
szint 2-es számú bunkerének 
rendbetétele, amely fontos 
láncszem a leendő Bétára 
való szállításban.



Mecseki Hányása 2 TUDÓSÍTÁSOK, INFORMÁCIÓK

Felelősséggel 
tartozunk 11 ezer 
dolgozó sorsáért

Rendkívüli 
vszb-üiést 
tartottak 

a szén­
bányáknál
Ébresztőnek és kijózanító vé­

leménynyilvánításnak nevezte 
Csethe András, a vállalat ve­
zérigazgatója, azokat a szava­
kat, amelyeket a Szanáló Szer­
vezet igazgatója és az ipari 
miniszterhelyettes fogalmazott 
meg a vállalat helyzetéről, a 
január 12-i találkozón. Meg­
értve a kialakult helyzet ko­
molyságát, a vállalati szakszer­
vezeti bizottság egy nappal 
később, rendkívüli ülésen ér­
tékelte az elhangzottakat. A 
vszb tagjai eddig nem tapasz­
talt határozottsággal fogalmaz­
ták meg állásfoglalásukat és 
tettek javaslatot a Szanáló 
Szervezet által január 30-ra 
kért konkrét termelési és gaz­
dálkodási program kialakításá­
hoz.

Egybehangzó volt az a vé­
lemény, hogy a tervezgetések, 
kísérletezgetések ideje lejárt, 
csak a konkrét és átgondolt 
tettektől várható gyors ered­
mény. Felhívták a figyelmet 
arra, hogy a termelést terhelő 
felesleges költségektől nagyon 
gyorsan meg kell szabadulni. 
Ne az elképzelésekhez igazít­
sák a lehetőségeket, hanem 
fordítva. Meg kell határozni az 
optimális szénvagyont, és azt 
hogy a gazdaságos termelés­
hez milyen berendezések, mek­
kora és milyen minőségű lét­
szám áll a rendelkezésre, s 
csak ezután lehet megfogal­
mazni a konkrét elvárásokat. 
Tovább kell szűkíteni a költ­
ségeket terhelő igazgatósági 
létszámot, és sürgősen meg 
kell szüntetni a felesleges te­
vékenységet. Határozottabb ve­
zetést, szigorúbb felelősségre 
vonást és a végzett munka 
szerinti bérezést tartanak szük­
ségesnek.

A felesleges munkaerőt a 
lehető leggyorsabban oda kell 
irányítani, ahol a leghatéko­
nyabban foglalkoztatható. A 
gépi fejlesztésben a reális le­
hetőség, a józan mérlegelés, 
és ne a kapkodás, a megfon­
tolatlan intézkedés legyen a 
meghatározó. Az elmúlt évi 
tevékenység, illetve az elért 
eredmények alapján a szak­
szervezeti bizottság annak a 
meggyőződésének adott han­
got, mely szerint azok közül, 
akik a vállalat sorsáért felelő­
sek, sokan nem érezték át 
igazán a több, mint 11 ezer 
dolgozóra leselkedő veszély 
nagyságát. A szakszervezeti bi­
zottság önmagát is hibáztatja, 
amiért nem kényszerítette a 
gazdasági vezetőket határo­
zottabb intézkedésre. Egyik 
másik bizottsági tag szerint, 
ebben az is közrejátszott, 
hogy a vállalati szakszervezeti 
bizottságon belül nincsenek 
meg a szakemberek, akikkel 
képes lett volna a testület er­
re a feladatra.

A szakszervezeti bizottság 
úgy határozott, hogy videólánc 
segítségével, valamennyi üzem 
dolgozóival megismertetik a 
Szanáló Szervezet vezetőjének 
és az ipari miniszterhelyettes 
január 12-én elmondott észre­
vételeit, és ezzel egyidőben 
körlevélben adnak tájékoztatást 
a vszb állásfoglalásáról. Ar­
ról is döntöttek, hogy még 
ezen a héten a vállalat gaz­
dasági vezetésétől független 
bizottságot hoznak létre, amely­
nek feladata lesz megfogal­
mazni a szakszervezet konk­
rét javaslatait és azt eljuttatják a 
vezérigazgatóhoz.

Külső segítségre nem lehet számítani
(Folytatás az 1. oldalról.)

szerint, 1988-ban már vannak 
pozitív elmozdulások (ilyen pl. 
a vágathajtási terv végrehaj­
tása), de még mindig a nega­
tívumok vannak túlsúlyban. 
Mert lemaradás van a termelé­
si tervek végrehajtásában, s 
ami ennek következménye: 
rossz a pénzügyi és a finan­
szírozási lehetőség, a nagyér- 
tékü gépek kihasználása sem 
javult kellőképpen. Márpedig, 
ha ez így megy tovább, ha 
a vállalat nem tudja betartani 
a szanálási szerződésben vál­
laltakat, komoly esély van 
arra, hogy ez év decemberé­
ben felszámolási eljárást kell 
kezdeményezniük a vállalattal 
szemben.

Persze az is igaz - mon­
dotta az elnök —, az egy év­
vel ezelőtti szerződés bizonyos 
pontjait túlhaladta az idő, az 
új helyzetnek megfelelően át 

»kell alakítani. A Tervgazdasági 
Bizottság határozata költség­
határainak figyelembe vétele, a 
15 százalékos termelői szénár­
növelés realitásának elfogadá­
sa jelentheti a vállalatnak azt 
a mozgásteret, amely az ez 
évi terv alapját képezheti. Ré- 
dei László nyomatékosan fel­
hívta a figyelmét a jelenlévők­
nek arra, hogy külső segítségre

ne nagyon számítsanak, a nép­
gazdaság jelenleg nincs ab­
ban a helyzetben, hogy vállala­
tokat segítsen ki a bajból. De 
azt is hozzátette, hogy meg 
kell próbálni minden illúzió 
félretételével, az árustruktúra 
változtatását, mert hiszen a 
vállalati költségekben több 
olyan tétel van, amely az el­
múlt években jelentősen emel­
kedett, s ha ezt a Mecseki 
Szénbányák termékeinek árá­
ban nem érvényesítheti, jelen­
tős veszteségeket könyvelhet 
el. A folyó termelés nyeresé­
gessé tételét kell elérni, s 
minden más szempontot félre 
kell tenni.

Azt is nyomatékosan aláhúz­
ta az elnök, hogy a vállalat­
tal szemben a kormányzat 
nem szab meg semmiféle kö­
telezettséget, úgy éljen meg, * 
ahogy tud. Az értekezleten 
szintén jelenlévő Czipper Gyu­
la ipari miniszterhelyettes, eh­
hez kiegészítésképpen azt is 
hozzátette, hogy ugyan nincs 
ellátási felelősség, de szer­
ződési fegyelem van. Vagyis 
a Mecseki Szénbányáknak meg­
rendelőivel szemben kötele­
zettségeit végre kell hajtania, 
mert a kormányzatnak az or­
szág népével szemben ellátási 
kötelezettsége van, amit csak 
a vállalati elképzelések mara-

À BDSZ főtitkárának értékelése

Az érdekvédelmet 
kell erősíteni

Pécsett a két bányavállalatnál eltöltött két és fél 
nap befejező programjaként a BDSZ titkárságának 
munkatársai január 12-én szakszervezeti ankétot tar­
tottak, melynek keretében a Mecseki Szénbányák és 
a Mecseki Ércbányászati Vállalat szakszervezeti titká­
raival, főbizalmijaival, bizalmijaival találkoztak.

Kovács László főtitkár érté­
kelte a látogatás tapasztala­
tait, ismertette a szakszerve­
zeti mozgalom jelenlegi fel­
adatait, gondjait. Elmondta: 
a bányajárások során a dol­
gozókkal folytatott beszélgeté­
sek azt bizonyították, hogy a 
bányászok felkészülten és lel­
kiismeretesen végzik munká­
jukat. Elégedettségét fejezte ki 
a két vállalat szakszervezeti 
tevékenységével kapcsolatban 
is. Elmondta, hogy itt-tartóz- 
kodásuk alatt, és azt megelő­
zően is, a legtöbb kritika a 
szakszervezet érdekvédelmi te­
vékenységét érte.

A főtitkár a dolgozók köré­
ben tapasztalt hangulatot ele­
mezve, utalt az István-aknai 
bányászok múlt évi sztrájkjára 
és elmondta, hogy az akkor 
megfogalmazott követelésekből, 
eddig csak keveset oldott 
meg a kormányzat, ami nyug­
talanságot váltott ki a dolgo­
zók körében. Ezért nekik to­
vábbra is azon kell fáradoz­
niuk, hogy „melegen" tartsák 
a jogos követelések teljesíté­
sét.

A főtitkár a továbbiakban a 
túlzott mértékű szabadnapi 
termelés megszüntetését sür­
gette. Szerinte a feladatokat 
hétközben kell elvégezni, s 
nem szabad megengedni, hogy 
a szervezetlenséget hét végi 
műszakkal palástolják. Ugyan­
akkor alapvető követelmény­
ként fogalmazta meg, hogy 
minden föld alatti dolgozónak 
munkát kell biztosítani, ezért 
a jövőben több figyelmet kell 
fordítani az átképzésre, a 
több szakma megszerzésének 
lehetőségére.

A főtitkár szólt a pályakez­
dők és az alacsony jövede­
lemmel rendelkező nyugdíjasok 
gondjairól. Elmondta, hogy 60 
ezer nyugdíjasa van a bányá­
szatnak, s többségük 4 ezer 
forintból vagy még ennél is 
kisebb összegből él. A szak- 

I szervezet jelenleg és ezután 

déktalan végrehajtásával tud 
realizálni. Azzal számolni kell, 
hogy’ a megrendelők közül a 
Dunai Vasmű 1991-től kezdve 
nem igényel több mecseki 
szenet, de a lakosság, vala­
mint az erőmű, továbbra is 
biztos piaca lehet a mecseki 
szénnek.

A két tájékoztató után der­
medt csend ült meg a terem­
ben, amin lehet ugyan csodál­
kozni, de csak abban az eset­
ben, ha ezek a tények isme- 
letlen összefüggésként érték 
volna a hallgatóságot. Ám 
mindezek az elmúlt év folya­
mán, ha nem is teljes konkrét­
ságban, már számtalanszor el­
hangzottak, de az eredmények 
ismeretében úgy tűnik, nem 
mindenki vette komolyan. Mert 
a vállalat vezetői hiába kiál­
tottak „farkast" (hogy a nép­
meséi hasonlattal éljünk), ezt 
csak felesleges ijesztgetésnek 
vélték, mert sokak véleménye 
szerint, ha az országnak a 
szénre szüksége van, majd 
úgyis a termelőkhöz fordulnak, 
könyörögve. Úgy tűnik vi­
szont, ö kormány sziklaszilárd 
az elképzeléseinek megvalósí­
tásában. A vállalatra vonat­
koztatva ez annyit jelent, hogy 
itt van a „farkas”, sürgősen 
cselekedni kell.

Békéssy Gábor

is igyekszik segíteni a rászo­
rulókon, viszont a nyugdíjasok 
gondját megnyugtatóan csak 
társadalmi szinten lehet meg­
oldani.

Kovács László értékelését 
követően 21-en kértek szót. 
Közöttük legtöbben a bányá­
szok anyagi megbecsülésével, 
a rehabilitációval, az adózás­
sal és az inflációval foglalkoz­
tak. Többen azt tették szóvá, 
hogy a szakszervezet még a 
legfelső szinten sem tud meg­
felelő hatékonysággal fellépni 
a dolgozó tömegek érdeké­
ben. Ezt a véleményt példák­
kal támasztották alá. Volt aki 
a sztrájkalap képzésének lehe­
tőségeiről kérdezte meg a fő­
titkárt. Nürnberger Géza 
(Anyagellátó Üzem), a dolgo­
zók zúgolódásának adott han­
got, amikor a béremelés elma­
radása miatt kért szót. Fur­
csának tartja, hogy mostaná­
ban csak az inflációról, az 
árak emelkedéséről beszélünk, 
de q bérekről elfeledkeznek. 
Bischof Antal (Komló Bánya­
üzem), a brigádmozgalom tart­
hatatlan helyzetéről beszélt. 
Elsősorban azt kifogásolta, 
hogy a gazdasági vezetők csak 
akkor törődnek a brigádok­
kal, ha valamit kérnek tőlük, 
s úgy tesznek, mintha a társa­
dalmi munkát, a patronálást 
nem az üzem érdekében vé­
geznék. Megítélése szerint, ha 
nem tudják megteremteni a 
működéshez szükséges feltéte­
leket, nincs is szükség szocia­
lista brigádmozgalomra. Ala­
kuljanak át a kollektívák mun­
kabrigádokká, és ha a vállalt 
termelési feladatot elvégezték, 
senki ne szóljon bele, hogy 
szabad idejükben mit csinálnak. 
Kollár László (Komló Bánya­
üzem) zsákutcának nevezte a 
túlműszakok megszüntetése ér­
dekében vívott küzdelmet, mi­
vel enélkül a Mecseki Szénbá­
nyák csődbe jutna.

Valamennyi felvetett kér­
désre a főtitkár adott választ.

Párt­
bizottsági 

ülés
Komlón

Már jó néhány kérdéskörben 
jogosan fogalmazódott meg 
kritikai észrevétel a Komló Vá­
rosi Pártbizottság elmúlt évi 
munkatervének végrehajtásával 
kapcsolatban, a megyei párt­
bizottságot képviselő dr. Dányi 
Pál első titkár az intenzív esz­
mecsere időszakának nevezte 
1988-at, azt is kiemelte, hogy 
a követelményeket és a körül­
ményeket figyelembe véve jól, 
a térségben megjelenő politi­
kai kérdésekre irányítva a fi­
gyelmet végezte munkáját a 
komlói testület. A felelősséggel 
végzett tevékenység nem ve­
zethet önelégültséghez, de ad­
hat önbizalmat, hogy színvo­
nalasabbra sikerüljön az idei 
feladatok teljesítése.

Alig volt észrevételük a 
testület tagjainak az áttekintő 
értékelést nyújtó 9 oldalas 
előterjesztéshez, és az idei 
munkaterv megtárgyalásánál is 
csak néhányon szólaltak meg.

Újszerű elvek alapján végzi 
munkáját 1989-ben a komlói 
pártbizottság. Üléseikre nem az 
év elején meghatározott idő­
pontokban, hanem az aktuali­
tásoknak megfelelően, szükség 
szerint kerül sor. A munka- 
tervben megfogalmazott témák 
előkészítésére a pb tagjaiból 
és más aktívákból munkacso­
portokat hoztak létre. A vég­
rehajtó bizottság a jövőben 
három hetente ülésezik, és 
ténykedésükben az előzetesen 
meghatározott tizenegy téma­
kör mellett az aktualitások ke­
rülnek napirendre.

A pártbizottság munkatervé­
ben megfogalmazott hét fő 
kérdéskör közül külön említést 
érdemel a politikai közhangu­
latot, az alapszervezetek mun­
kájának korszerűsítését, a párt 
és az ifjúság helyzetét vizs­
gáló, a városfejlesztés Vili, öt­
éves tervi fő feladatait szám- 
bavevő, a munkáskorú lakos­
ság foglalkoztatási helyzetét 
elemző beszámoló.

A tanácskozáson dr. Dányi 
Pál átadta Somssich Lászlóné- 
nak, a Komló Városi Pártbi­
zottság első titkárának az El­
nöki Tanács által adományo­
zott Magyar Népköztársaság 
Csillagrendjét.

Példamutató 
helytállással

Pécsett, a POTE aulájában 
január 15-én tartotta hagyo­
mányos évzáró-évnyitó gyűlé­
sét a Mecseki Szénbányák 
Steinmetz Miklós nevét viselő 
egysége. A meghívottak között 
ott volt Deák László, az 
MSZMP Központi Bizottságá­
nak tagja, a vállalati párt­
bizottság titkára, Czilják Jó­
zsef, a munkásőrség megyei 
parancsnoka és Csethe And­
rás, a vállalat vezérigazgatója. 
Az MSZMP Baranya Megyei 
Bizottsága képviseletében Kiss 
György osztályvezető vett 
részt.

A megjelentek köszöntése 
után Kirsching János egység­
parancsnok beszélt a múlt 
évi munkáról, kiemelve, hogy 
az összevont tábori képzés 
eredményei igazolták a mun­
kásőrök politikai érettségét, 
szakmai felkészültségét. Az 
egység valamennyi feladatát 
jó eredménnyel hajtotta végre. 
A sikerben jelentős része volt 
annak, hogy az elmúlt évek­
ben az alegységek összetartó 
ereje, tettrekészsége jelentő­
sen fejlődött. Ezután beszélt 
a munkásőrség társadalmi, po­
litikai szerepéről, tevékenysé­
gével kapcsolatosan kialakult 
ellentétes véleményekről. Saj­
nálatát fejezte ki amiatt, hogy

a közvéleménnyel korábban 
nem sikerült megfelelő mérték­
ben megismertetni azt a mun­
kát, amelyet a munkásőrség 
tagjai nap mint nap végeznek. 
Hangsúlyozta, hogy ez a kö­
rülmény még inkább arra köte­
lezi az egység valamennyi 
tagját, hogy a kiképzési fel­
adat teljesítésében és a mun­
kahelyeken példamutatóan 
helytálljanak. Elmondta, hogy 
a munkásőrök különböző ak­
ciókkal eddig is jelentős részt 
vállaltak o Mecseki Szénbá­
nyák feladataiból, ugyanígy a 
jövőben is kötelességüknek 
tartják, hogy a vállalat érde­
keit szolgálva segítsék a talp- 
raállást.

Ezután ismertették a vállala­
ti pártbizottságnak az egység­
hez írt köszöntő levelét, majd 
elismerések és kitüntetések át­
adására került sor. Az egység­
gyűlés az előképzős munkás­
őrök eskütételével zárult.

Az ünnepség hangulatát 
rontotta, hogy a meghívottak 
egy része a meghívón megje­
lölt téves időpont miatt már 
fél 9-re megérkezett, ezért az 
egységparancsnok utólag el­
nézést kér valamennyi érin­
tettől.

V. J.

Országos parancsnoki elismerés
a komlói munkásőröknek

A munkásőrség országos parancsnokának kitüntetését: a serle­
get és az oklevelet Ferenczy Ferenc osztályvezető (képünkön 
jobbra) adja át Orosz Lajos egységparancsnoknak

Nemesi Árpád felv.

A komlói Csizmazia Gyula 
munkásőregység 32 éves fenn­
állása óta talán a legmaga­
sabb kitüntetést vehette át ja­
nuár 14-én, a Színház- és 
Hangversenyteremben tartott 
évzáró-évnyitó gyűlésén. A 
munkásőrség országos pa­
rancsnoka — színvonalas 
munkájukért, dolgozó népünk, 
szocialista hazánk odaadó 
szolgálatáért — az egység 
minden munkásőrét dicséret­
ben részesítette és serleget 
adományozott a közösségnek.

— Megtiszteltetés számomra 
_  mondta Somssich Lászlóné, 
a városi pártbizottság első tit­
kára —, hogy a megyei és a 
városi pártbizottság nevében 
elsőként köszönhetem meg a 
kiemelkedően végzett munkát 
és gratulálhatok a kitüntetett 
egység kollektívájának. Mélta­
tó beszédében mindenekelőtt 
azt emelte ki, hogy növekvő 
társadalmi, gazdasági gondok 
közepette érték el a nagyszerű 
sikert. Munkásőri pártmegbiza- 
tásukat a munkahelyen való 
becsületes helytállás mellett 
teljesítették. Ebben a sok sza­
badidőt követelő tevékenység­
ben a feleségek is részesek.

A pártbizottság első titkára 
szólt a mai politikai közhan­
gulatról, az intézményi refor­
mokról, a feladatokról. Hang­
súlyozta: — Most már a tette­
ken, a közös cselekvésen a 
sor. A kibontakozást, a köz­

hangulat helyes alakítását 
munkásőreink is segítsék.

Amikor Orosz Lajos egység­
parancsnok az elmúlt évben 
végzett munkát minősítette — 
a fentiekhez hasonlóan — úgy­
szintén megfogalmazta az idei 
tennivalókat.

Ismertették az 1988. évi ver­
senymozgalom eredményeit, az 
alegységeknek átadták az el­
ismerő okleveleket, zászlókat, o 
legjobbak kitüntetést vehettek 
át. Az országos parancsnok 
serlegét és oklevelét — mint 
kollektív elismerést — Feren­
czy Ferenc, a munkásőrség or­
szágos parancsnokságának 
osztályvezetője nyújtotta át. A 
Haza Szolgálatáért Érdemérem 
arany fokozatát adományozták 
Balogh Mihálynak, Gyenis Ist­
vánnak és Mehlmann Ferenc­
nek. Az ezüst fokozatot Baku- 
recz Márton, Magyari János 
és Mesztegnyei Tibor érdemel­
te ki. A kitüntetés bronz foko­
zatát Galambos Kristóf, Kiss 
József, Ragoncsa János és Si­
mon István kapta. Átnyújtották 
a Kiváló Parancsnok, Kiváló 
Munkásör jelvényeket és a 30, 
25, 20, 15, 10 és az 5 éves 
Szolgálati Érdemérmeket is. 
Emlékérmet és emléklapot ado­
mányoztak a leszerelöknek, vé­
gül a csapatzászló előtt esküt 
tettek az előképzős állományú 
munkásőröknek.

V. I.



TERMELÉS, GAZDASÁG Mecseki Bűnyasi 3

A visszacsapó szelep sok mindent megoldott

Egy újítás nyomán sikeres próbaüzem
Bár ma még mindig nem 

üzemel minden elemével a 
Mecseki Szénbányák metán- 
hasznosítású rendszere, azért 
részeredményeket fel tud mu­
tatni e nagyszabású beruhá­
zás. Ezek közé tartozik Komló 
Bányaüzem zobáki diagonális 
aknájának új gázlecsapoló 
állomása, mely azt a régit 
váltja fel, amelyik a feltörő 
gázt a levegőbe eresztette.

Az új rendszerbe 2500— 
3000 m’/h kapacitású vákuum­
szivattyúkat és nyomásfokot 
építettek be. Ám a rendszer 
— a jelenlegi termelési kapa­
citást figyelembe véve — csak 
750-800 m:i/h teljesítményt 
tud produkálni. Az ellentmon­
dás mögött felfedezhető, hogy 
a tervezéskor a 80-as évek 
elejének termelési paraméterei­
re alapozták az új gázlecsa- 
polót — amelynek nagysága 
ma már a múlté.

A megépülés után sorra je­
lentkeztek a gondok. Nem le­
hetett indítani a nyomásfoko­
zót, mert megoldhatatlan volt 
az ehhez szükséges, kb. 1500 
m:/h gázmennyiség biztosítá­
sa, nem volt meg a kellő össz­
hang a zobáki diagonál-aknai 
gázlecsapoló szivókapacitása 
és a lll-as aknai gázlecsapoló 
által szolgáltatott gázmennyi­
ség között. Ha elindult a zo-

Sikeres évet zárt 
a zobáki tűzvédelem

Furcsa, de mégis igaz, 
Komló Bányaüzem zobáki 
üzemrészének tűzvédelmi kör­
lete a két kritikus esemény — 
a március végi és a novembe­
ri bányatűz —, ellenére sikeres 
évet mondhat magáénak. Mint 
ahogy a megelőző években, 
úgy 1988-ban is, három fő pro­
filban végezte munkáját a 
körlet 90 tagú kollektívája. A 
megelőző munkák közül a leg­
fontosabb az iszapolás és a 
fejtések vegyszeres védelme 
volt, de kellő figyelmet fordí­
tottak a fejtési szénfalak át- 
nedvesítésével a porvédelemre 
is, csakúgy, mint a vágatfala­
zásokra, a tűzgátkeretek és a 
falazott légrekeszek elkészíté­
sére is.

Ezen kiterjedt bányarészen 
a, mindennapi munkák orosz­
lánrészét jelentette az üzeme­
lő fejtésekben történő iszapo­
lás - amit a gazdasági veze­
tés véleménye szerint, jól vé­
geztek. A hétköznapok szürke­
ségéből sajnos, kiemelkedett 
a két bányatűz, amire Szlavecz 
József, körletvezető így emlé­
kezik :

_ Március 29-én a III. szint 
2-es déli segédkeresztvágat- 
tól nyugatra, a 11/B telepi fej­
tésben keletkezett tűz. Ezt gya­
korlatilag 10 óra alatt sikerült 
lokalizálnunk, úgyhogy közben 
nem kellett lezárnunk a fejtést, 
s a frontgátas védekezés 
mellett, tovább folytatódhatott 
a termelés. Nagy erőpróbát 
jelentett a november 28-án, a 
III. szint 2-es déli segédke- 
resztvágattól nyugatra húzó­
dó, 12/1 telepi komplex gépe­
sített frontfejtésben keletke­
zett bányatűz lokalizálása. A 
reggel fél 7-kor észlelt tűznél 
17,25-re, a behúzódó oldalt le 
tudtuk zárni, ami a munká­
nak körülbelül 75 százalékát 
jelentette. A szükséges bizton­
sági kivárások után, december 
1-jén, a reggeles műszak kez­
detére a légvágati oldalon is 
befejeződött a zárás.

A gyors és hatékony munka 
eredményeként, megvan a re­
mény arra, hogy a bentmaradt 
pajzsok kismértékben károsod­
tak és az újranyitáskor ismét 
használhatók lesznek. Ezen két 
nagy esemény mellett, jó né­
hány olyan terület volt az év 
során, ahol közvetlen tűzve­
széllyel kellett számolni. Elég, 
ha csak a K-1 koncentráció 
301-es számú fejtését említjük,

A Vasas felé menő gázvezetékrendszer nyomásértékét vizsgálja 
a zobáki diagonális aknai gázlecsapoló egyik kezelője

Fotó: Tóth

báki nyomásfokozó, akkor egy­
szeriben megszűnt a bétái és 
a diagonál-aknai kazán gáz­
szolgáltatása, mert innen vet­

te el a rendszer az induláshoz 
szükséges mennyiséget.

A sokadik sikertelen műsza­
ki átadás után született meg

ahol az ott dolgozó Bischof- 
brigáddal közösen a termelés 
nagyobb fennakadása nélkül 
sikerült elvégezni a kellő tűz­
védelmi tevékenységet.

- Sajnos a személyi feltéte­
lek nálunk sem kedvezőek. A 
körlet kollektívájára is jellem­
ző az elöregedés, a fiatalok 
gyakorlatlansága és néha mun­
kafegyelmezetlenséggel is ta­
lálkoztunk. Ám ezek a negatí­
vumok a 45 tagú szocialista 
brigádunkra kevésbé voltak 
jellemzőek — ismertet meg a 
mindennapok gondjaival a kör- 
letvezetö.

A termelő körletekben dol­
gozókénál gyengébb fizetés, 
a folyamatos munkarend - 
amely alól a hét vége és az 
ünnepnap sem kivétel -, bi­
zony erősen megrostálja az 
ittenieket. A problémákat te­
tézi, hogy a 4000 műszakos 
kedvezmény igénybevételével - 
főleg a porvédelmi területről 
—, sorra köszönnek le az idő­
sebb, nagytudósú szakembe­
rek.
- A technikai oldalt nézve 

elmondhatom, hogy ami ma 
magyar bányászatban a tűzvé­
delem tekintetében használat­
ban van — az nálunk megta­
lálható. Ez alól kivételt ké­
pez - jelenleg -, az intergá- 
zas (folyékony nitrogén), tűz­
védelem, de a kísérletek elő­
rehaladott stádiumban van­
nak, és remélhetőleg január 
közepétől már üzemszerűen al­
kalmazhatjuk, hiszen már meg­
érkeztek a feltöltött tartályok 
is. Egész évben jó hatásfokkal 
dolgozhattunk a kemény hab­
bal, amit a vágatokban kelet­
kező üregek kitöltésére hasz­
náltunk, s Így sike'ült elér­
nünk, hogy tavaly a vágatfel- 
szakadásokból főtetűz nem ke­
letkezett.

S amikor a jövő év felada­
tairól faggatom, csak annyit 
mond, hogy 1989-ben sem lesz 
kevesebb a munka, ugyanúgy 
jellemző lesz rájuk az állandó 
készenlét, az olyan munka­
végzés, amelyben percről 
percre figyelni kell a hőmér­
sékletet, a szénmonoxid- 
tartalmat, és ha valahol kri­
tikus a helyze*, akkor gyorsan 
és határozottan kell cseleked­
ni, vállalva a lángoló hátfej­
tések veszélyét.. .

K. E. 

az ötlet a Pusztafalvi János, 
Szabó Lajos, Kolesznyiko Ár­
pád, Szily József, Mikola Gyu­
la és Kardos János vezette 
munkacsoportban, hogy egy 
visszacsapó szelep beépítésével 
és néhány apró technikai át­
alakítással tegyék életképessé 
a vajúdó rendszert. A nagy és 
kisnyomású vezeték közé be­
épített visszacsapó szelep le­
hetővé teszi, hogy indításkor 
ne „tűnjön el" az alacsonyabb 
nyomású helyekről a metán, s 
ezáltal biztosított legyen a 
kazánházaknál az állandó nyo­
más. Az előnyöket gyarapítja, 
hogy egy esetleges diagonál- 
aknai üzemzavar esetén, a 
lll-as aknai gázlecsapoló el 
tudja látni a bétái, zobáki és 
a lll-as aknai kazánházakat is.

A gázlecsapolónál dolgozó 
kollektíva segítőkészségét és 
a jó partnerkapcsolatot jellem­
zi, hogy novemberben aján­
lották fel elképzelésüket a ki­
vitelezőknek, és példás gyor­
sasággal, december 23-ra az 
újítást megvalósították és vég­
re a sikeres próbaüzem meg­
történhetett.

S hogy miért nem szerepel 
még újításként a vállalat ipar- 
jogvédemi osztályán az elgon­
dolás? A válasz egyszerű: az 
alkotók fontosabbnak tartot­
ták a mielőbbi alkalmazást az 
újításból származó személyi 
előnyüknél, mert most a gyor­
saságon volt a hangsúly. Am 
január végére elkészül a 
műszaki dokumentáció, és vég­
re bekerülhet újításként a 
vállalathoz a gyakorlat próbá­
ját kiálló elgondolás. - kő - 

Istvánról Petőfi-aknára

A lengyeleknek 
nem okozott gondot 

az áthelyezés
A Pécs Bányaüzem és Va­

sas Bányaüzem összevonásá­
val járó feladatok részeként, 
január 6-án, illetve 8-án há­
rom csoportban összesen 53 
lengyel bányászt irányítottak át 
István-aknáról Petőfi-aknára, 
azzal a céllal, hogy Vasason 
bővítsék az előkészítő tevékeny­
séget. Az első 18 dolgozó a 
II. szinten, a 3-as telepi fej­
tés előkészítésében kapott

feladatot, a többieket a fejté­
si munkahelyekre osztották be. 
Zborowski Andzej, a 11/3-as 
fejtésbe került. Ô több, mint 
5 éve dolgozik a vállalatnál 
- mindvégig István-aknán. 
Már a magyar nyelvet is jól 
beszéli. Elmondta, hogy szá­
mára nem okozott különösebb 
gondot az áthelyezés.

- Itt is ugyanaz a munka, 
mint odaát. Az öt év alatt 
dolgoztam elövájásban, légvá­
gatban, osztóvágatban, de 
gyakran voltam fejtési munka­
helyen is. Ezért számomra nem 
jelent gondot, bárhova is osz­
tanak be. Négy nap után, 
csupán annyi különbséget lá­
tok a két bánya között, hogy

itt fa helyett fémtámmal bizto­
sítunk.
- Fizetésben mire számíta­

nak?
- Azt ígérték, hogy ugyan­

azt a pénzt itt is meg tudjuk 
keresni.. .

Zborowski Andzej segítsé­
gével a többiekkel is szót vál­
tunk. Mindannyian egyetérte­
nek bányásztársuk véleményé­
vel, ők is bíznak abban, hogy 
megtalálják számításukat.

Képünkön az István-aknáról átirányított lengyel bányászok egy 
csoportja a fejtésbe indulás előtt Fotó: Tóth László

Az átszervezési menetrendet 
váratlan esemény zavarta meg 
Vasason, ugyanis január 7-én 
az esti órákban a II. szinten, 
a 6-os fejtésben tűz keletke­
zett, emiatt itt le kellett állí­
tani a művelést, sőt, mint azt 
Cseh Mihály, az előkészítő kör­
let vezetője elmondta, a 
Vasasról átirányított lengyel 
kollektíván kívül másik három 
brigád munkáját is fel kellett 
függeszteni ebben a térség­
ben. Szerencsére a bányamen­
tők viszonylag gyorsan, 4 nap 
alatt lokalizálták a tűzgócot, 
így az elmúlt hét második fe­
lében valamennyi brigád visz- 
szatérhetett eredeti munkahe­
lyére.

Több milliós megtakarítással számolnak

Jól működik az új fűtési 
rendszer István-aknán

Pécs Bányaüzemben évek óta gondot jelentett az elavult fű­
tési rendszer. A kazánokban általában 12—14 ezer tonna sze­
net tüzeltek el egy-egy esztendő alatt. Ám a rossz égési ha­
tásfok imiatt soha nem tudtak megfelelő meleget szolgáltatni. 
Nem sokat javított a jó minőségű szén sem, mert a durva, 
darabos fűtőanyag felhasználására készült rostákon áthullott. 
Gáz-pótégővel ugyan jelentősen csökkentették a szénfelhasz­
nálást, de az egyenletes hőszolgáltatás iránti igénynek így sem 
tudtak megfelelni.

Ezek a körülmények ösztönözték Pécs Bányaüzem szak­
embereit arra, hogy keressék a megoldást. Végül Csethe And­
rás akkori üzemvezető, Szilas László főmérnök és Mogyorósi 
László gépészeti vezető 1986-ban újítási javaslatot nyújtott be 
a vállalat iparjogvédelmi osztályára, amelyben az István lll-as 
aknán megépített kazánház két nagy egységének a bekap­
csolásával, az üzemi fűtési rendszer cseréjével ímetántüzelésre 
történő átállást szorgalmazták (Csethe András 1987. március 17- 
én lemondott az újításról.) A három szakember az akkori szén- 
termelési volumen ismeretében óránként 700 m:l/óra mennyisé­
gű üzemi metánnal számoltak. Ebből azonban — javaslatuk 
szerint —, csupán 400—500 m:1-re van szükség az István I—ll­
es, és az István lll-as aknai terület ellátására. A vállalat ve­
zetői elfogadták az ötletet, és 1986 második felében hozzá­
kezdtek az új fűtési rendszer és a gáz szállításához szüksé­
ges vezeték megépítéséhez.

A kivitelezővel kötött ímegállapodás szerint a munkálatokat, 
illetve az üzembe helyezést 1988. november 15-re kellett volna 
befejezni. A vállalt határidő néhány hetes csúszása és a vá­
ratlan novemberi tél miatt a fűtési hatásfok jelentősen elma­
radt a szükségestől, ami miatt több helyiségben fáztak a dol­
gozók. Növelte a gondokat, hogy az üzem az újításban meg­
jelölt. gázmennyiségnek csak a felét tudta szolgáltatni. Az erre 
vonatkozó korábbi előrejelzésék alapján a vállalat a kooperá­
ciós gázvezetékről kisebb átkötéssel fogyasztási lehetőséget te­
remtett! s innen pótolják Pécs Bányaüzemnek a hiányzó gázt.

Ma már minden helyiségben megfelelő a fűtés, s talán be-
szabályozás előtt a kelleténél melegebbek is a radiátorok. 
Vagyis az új fűtési rendszer beváltotta a reményeket. Erről Gá- 
losi László, ■ az üzemi gondnokság vezetője a következőket 
mondta :

— A korai tél alaposan megtréfált minket, de ma már nyu­
godtan mondhatom : korszerű és jól szabályozható fűtési rend- 
szerünk van. Nagy előnye még, hogy jelentős mértékben csök­
kent a környezetszennyezés, s így mentesülünk a korábban ki­
fizetett milliós nagyságrendű büntetéstől.

Felmerült, hogy az üzemi termelés csökkenésével nem je­
lent-e gondot a fűtéshez szükséges gázmennyiség előteremtése, 
illetve, hogy a vasasi és az István-akrrai üzem összevonása 
miatt nem volt-e kidobott pénz az a több millió forint, amely­
be a rendszer került. Erre vonatkozóan Balás Lászlótól, a vál­
lalat vezérigazgató-helyettesétől kértünk véleményt:

— Amikor az újítást elfogadtuk, senki nem tudta, hogy Pécs 
Bányaüzem termelése ennyire visszaesik, nem volt ismert az 
sem, hogy az üzem visszafejlesztésre kerül. Mégis azt kell mon­
danom, hogy nem költöttük feleslegesen a forintokat, mert az 
l-es és a ll-es akna —, ha visszafogottabb ütemben is — 
tovább üzemel. Ehhez a szükséges metánt, minden zökkenő 
nélkül, hosszabb távon is biztosítani tudjuk —, természetesen 
a kooperációs vezeték segítségével.

— Vagyis az újítás meghozta a várt eredményt?
— Kétségtelen, hogy az ötlet bevált, de arról, hogy való­

jában mennyit is ér a vállalatnak, csak egy év múlva tudunk 
pontos adatot szolgáltatni. Természetesen az újítási díj meg­
állapítására és kifizetésére is csak ezt követően kerülhet sor.

V. J.

Rugalmas munkaidő 
- jobb teljesítmények

- Végre a tényleges munka 
szabja meg, hogy mikor dol­
gozunk és ezt a rugalmas 
munkaidőrendszer bevezeté­
sének köszönhetjük — hallom 
dr. Bakai Jánostól, a Kutatá­
si Központ főmérnökétől, ami­
kor a bevezetett új szisztéma 
tapasztalatairól kérdezem.

A változtatás okai közül ket­
tőt emel ki: ott ahol többségé­
ben tudományos kutatók dol­
goznak, nem volt szerencsés 
eddig sem a merev munkaidő­
rendszer megtartása, mert bi­
zony jó néhányszor előfordult, 
hogy a megoldásra váró fel­
adatok „nem engedték" abba­
hagyni a munkát. Másrészt 
sokszor adódnak olyan tenni­
valók, (ügyintézés, hivatalba- 
járás, bevásárlás, stb.), ame­
lyeket csak napközben lehet 
elintézni.

- Legalább két éve akut 
probléma volt a kollégáknál, 
hogy nem mindig tudták egyez­
tetni a feladatokat a munka­
idővel. Felhasználva a válla­
latnál, és a velük kapcsolat­
ban lévő intézeteknél bevált 
rugalmas rendszer jó tapaszta­
latait. mi is kértük, hogy ezt 
vezessék be nálunk is.

Az eddigi tapasztalatok jó 
eredményről tanúskodnak, a 
rendszer a betanulás apróbb 
zavarai ellenére sikeresen mű­
ködik. Ezután annak, aki a bá­

nyában kezd reggel 6-kor, nem 
kell előtte bejönnie az üzem­
be, így jobban, célirányosab­
ban oszthatja be idejét. Érke­
zéskor mindenki blokkol, ha 
valaki hivatalos okból távozik, 
vagy ha törzsidőben magán­
céljai elvégzésére hagyja el az 
intézményt, a távozási tömb­
ből kap engedélyt. Ekkor, és a 
visszajövetelkor ismét beüti a 
gép az időpontot kartonjára, 
csakúgy, mint a munkaidő vé­
geztével.

A számítógépes rendszer re­
mekül oldja meg feladatát. 
Mindennap kész jelentést ad 
az előző napi távozásokról, 
ozok okairól, időtartamáról, és 
a listán az is szerepel, hogy ki 
mennyit dolgozott tegnap, és 
mennyi időt töltött el óbban 
a hónapban munkával. A 
szisztéma „nyűge" a túlburján­
zó adminisztráció. A Kutatási 
Központ munkatársai szerint, 
felesleges a kilépő tömb — ezt 
csak akkor kellene használni, 
ha valaki magáncéllal távozik 
törzsidőben -, és bürokratikus 
tehernek tartják a munkaidő­
lapot is, hiszen a számitógép 
is nyilvántartja.

Ezt a programot a TEM- 
PORG készítette, s ez közvetle­
nül fog csak kapcsolódni, a 
szintén általuk kimunkált mű­
szakjegyző- és bérelszámoló­
programhoz.
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Kivonulás Komlóról (?)

Országok rongya, könyvtár a neved
Vajon ma is igaz lenne Vö­

rösmarty gondolata? Korunk­
ban sem más ez a kincsesház 
mint kölönc, átkos nyűg a 
gazdálkodók, a közigazgatás 
nyakán? Fontos-e egyáltalán, 
hogy legyen miből épülnünk, 
és építtetnünk az utánunk jö­
vő generációk sorát?

A kérdések keményen kop- 
pannak, jogosságukat iga­
zolja az p hír (pletyka, szó­
beszéd?) miszerint komoly 
válságban van a BDSZ me­
cseki könyvtárhálózata, illetve 
a komlói József Attila Könyv­
tár. Erről kérdeztük Mérei Jó­
zsef igazgatót:
- Közel 15 éve van a 

könyvtárnak egy manapság 
már lejáratott gyakorlata, az 
hogy adjuk át a szakmai is­
mereteket, segítsük a könyvek, 
az olvasás megszerettetésén 
túl az esztétikai, erkölcsi, em­
beri értékek gyarapodását. 
Céljaink mára sem változtak, 
a feltételeink annál inkább. 
A rosszabbodást szerencsére 
nem tükrözi az olvasói lét­
szám, tavaly is tudtuk tartani 
a több, mint 7 ezres olvasói 
tábort, bár már 1988 elején 
is tudtuk, hogy kevesebb pén­
zünk lesz, ezt bizonyítja az is, 
hogy csak 180 ezer forintot 
tudtunk fordítani új könyvek 
vásárlására, szemben a meg­
előző évek 200 ezerével. 
Ugyanígy megcsappant a fo- 
lyóiratvósárlás, jó néhány újsá­
got kényszerültünk lemondani, 
és ezek száma az idei ár­
emeléseket ismerve tovább nő. 
Tavaly bekövetkezett a leg­
rosszabb, a gyűjteményi be­
szerzés a felére csökkent a 
megelőző esztendőkhöz képest 
- ezt igazolja, hogy 3439 
könyvet vettünk, ez a szám 15 
éve még 7 ezer fölött volt.

A kisebb kereteken túl még 
a könyvek árának emelkedése 
is sújtotta a könyvtárat. Az 
igazgató szavaiból kiderül, 
hogy a könyvek nagy része 
fizikailag megsemmisül, illetve 
csak értéktelen, kommersz 
könyvek megvételére futja.

Tavaly még 30 könyvtárral 
rendelkezett a hálózat, ám az 
utóbbi évtized csökkenő trend­
je tovább folytatódott, 1988-

Bányászbál a Pannóniában
Az Országos Magyar Bá­

nyászati és Kohászati Egyesü­
let mecseki és mecsekaljai 
csoportjának közös rendezésé­
ben szervezett, immár hagyo­
mányossá vált bányászbált 
február 11-én (szombaton) 
tartják Pécsett, a Pannónia 
Étteremben. A bányászbál ha. 
gyományos tartalmi és formai 
elemei változatlanok: nyitó­
tánc, serlegbeszéd, vacsora, 
éjfélkor bányászhimnusz és 
újabb ételfelszolgálás, majd 
reggelig tartó tánc, illetve kö­
tetlen baráti beszélgetések, 
melyeket az időközben fel-fel- 
csendülő bányásznóták tesz­
nek emlékezetessé.

A bányászbál megrendezé­
sének korábbi gyakorlatainak 
megfelelően részt vesznek 
azon a Mecseki Szénbányák, 
a Mecseki Ércbányászati Vál­
lalat, oz Aknamélyítő Vállalat

Közlekedési szabadegyetem
Közlekedési szabadegyetem indí­

tását tervezi a Komló Városi Mű­
velődési Központ, amely a hiva­
tásos és magángépkocsivezetők 
éves felkészítését szolgálja. A so­
rozat alkalmat nyújt arra, hogy 
a gépkocsivezetők felfrissítsék és 
kiegészítsék tudásukat a KRESZ-, a 

vezetéstechnikai- és a műszaki is­
meretek terén, tájékoztatót hallhat­
nak a baleseti statisztika és a
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ban további négyet kellett 
megszüntetni, átszervezni.

Jelenleg 167 ezer könyv van 
a birtokukban. Ez az irdatlan 
mennyiség elhelyezési, tárolási 
gondokat szül. Bizonyítja ez 
azt, hogy 6 év alatt hétszer(l) 
költöztek új raktárépületbe. 
Nyolc-nyolc területi, illetve 
MSZB-részleg mellett 12 pécsi 
fiókkönyvtár kölcsönöz, melyek 
felszereltsége szegényes. A 
legtöbb helyen csak egy-egy 
könyvszekrény található, s az 
sem szerencsés, hogy a kis 
(15-20 m2-es) helyiségeket 
meg kell osztani más kultu­
rális célokra.

A Mecseki Szénbányák is­
mert kritikus gazdasági hely­
zete a jövőben kérdésessé 
teszi a támogatást. Most patt­
helyzetben van a komlói 
könyvtár ügye. A vállalat nem 
tud elegendő pénzt adni, s 
a város ugyanúgy nem bírja 
vállalni — ismereteink szerint 
— az egyre növekvő terheket. 
Bár a koordinációs tárgyalá­

és a Kerületi Bányaműszaki 
Felügyelőség dolgozói. A Me­
cseki Szénbányák dolgozóinak 
február 1-jén lehet jelentkezni 
a vállalat központjában (Pécs, 
Komját A. u. 5., beruházási 
főmérnökség tanácsterme), 
ahol reggel 7 órától a jelent­
kezés sorrendjében terem, 
asztal, menü választható, il­
letve baráti társaság szervez­
hető. A jelentkezési díj sze­
mélyenként 300 forint. Ekkor 
adják át a meghívókat, a 
menükártyákat és egyéb más 
információkat is (pl. zenekar, 
egyenruha stb.).

A nyolcadik bányászbál 
minden résztvevőjét azzal o 
bizakodással fogadják, hogy 
aktív szereplővé válnak nemes 
hagyományunk folytatásának, 
melynek alapvető célja a 
szakmai öszetartozás erősítése.

közlekedési szabálysértések témakö­
rében, illetve feleleveníthetik isme­
reteiket a baleseti sérültek első­
segélynyújtásáról. Lehetőség lesz 
tesztlapok kitöltésére és rutin-ver­
senyre is sor kerül. Várják a hiva­
tásos és magángépkocsivezetők je­
lentkezését a Május 1. Művelődési 
Házban személyesen vagy telefonon 
a 82-782 vagy a 82-042 számon. 

sok még folynak, nem árt a 
legrosszabbal szembenézni, a 
könyvtár esetleges „komlrji 
kivonulásával".

Azt jól tudjuk, hogy a könyv­
tár, az olvasás alapvető em­
beri szükséglet. A BDSZ-háló- 
zat összes üzemelő egységé­
nek éves költségvetése 1,8 
millió forint. Most nézzük 
meg, hogy mekkora költség­
vetéssel működnek a megye 
hasonló városainak könyvtárai. 
Információink szerint ez 8-20 
millió forint között mozog. 
Felvetődik a kérdés, ha nem 
lesz többé BDSZ-könyvtár 
Komló városában, lehet-e pó­
tolni őzt az űrt, amit maga 
mögött hagy?

Biztos vagyok abban, hogy 
a kérdés csak szónoki. A dön­
tések és kompromisszumok 
meghozatalakor érvényre jut 
az a pénzben ki nem fejezhe-' 
tő érték, amit úgy hívunk: 
olvasás, művelődés, szórako­
zás.

Kőhalmi Endre

Balesetek, 
tűzesetek

Az elmúlt héten három közúti 
baleset és egy tűzeset történt 
Komlón és vonzáskörzetében. Ja­
nuár 12-én, a 66-os főúton, Ma­
gyarszék és Sikonda közt szabály­
talan előzés miatt összeütközött 
egy személygépkocsi és egy autó, 
egy személy könnyű sérülést szen­
vedett. 13-án, Oroszló közelében 
ugyancsak a 66-os úton árokba bo­
rult egy mikrobusz, melynek utasa 
nyolc napon túl gyógyuló sérülé­
sekkel került kórházba. 15-én, Kis­
hajmás határában a vasúti felül­
járónál gyorshajtás miatt kisodró­
dott az útról és árokba borult egy 
személygépkocsi. Ennél a baleset­
nél egy súlyos, és két könnyű sé­
rültet kellett ellátni a mentőknek.

A tűzoltókat január 12-én lakás- 
tűzhöz riasztották. Komlón, az Ap­
rilis 4. utcában, gyermekjáték so­
rán meggyulladt a lakószoba be­
rendezésének egy része, a kelet­
kezett anyagi kár 9 ezer forint.

Megszabadulni 
a felesleges kilóktól
Testsúlycsökkentő csoportot szer­

vez a Komló Városi Művelődési 
Központ. A 23 hetes kurzusra vár­
ják mindazok jelentkezését, akik 
meg akarnak szabadulni felesleges 
kilóiktól és ehhez segítségre van 
szükségük. A csoportban az ön­
ismeret, az életmód és táplálkozási 
szokások vizsgálata, a diéta és a 
testmozgás lesz ebben segítségük­
re. Jelentkezés és részletes felvilá­
gosítás a Május 1. Művelődési 
Házban személyesen vagy telefonon.

Vasárnap rajt

Mecseki Bányász 
Kézilabda Kupa
Komló Város Tanácsa ifjú­

sági és sportosztályának kézi­
labda szövetsége — a tavalyi 
negyedszázados jubileumi tor­
na után -, immáron 26. al­
kalommal irta ki a Mecseki 
Bányász Kézilabda Teremkupa 
versenysorozatot. A szűkösebb 
anyagi lehetőségek miatt, ez­
úttal kevesebb a csapatok 
száma.

A tömegsport’ jellegű mér­
kőzéseket vasárnaponként reg­
gel nyolc órától tartják. He­
lye: a városi sportcsarnok. A 
verseny rendezője, a komlói 
kézilabda szövetség. Elnök: 
Hornyik János, titkár: Bihari 
Tibor. A játékvezető küldőbi­
zottság vezetője Vaskó Ernő. 
A fegyelmi bizottság elnöke: 
Szalai József.

A helyezések eldöntése 
most is pont- és gólkülönbség 
alapján történik. (A tavalyi 
győztesek: férfi I. osztályban 
Zobák, II. osztályban a Panno- 
lit, a női csoportban pedig a 
Steinmetz együttese.)
- A 26. kupaverseny ünnepé­
lyes megnyitója január 22-én, 
8 órakor Jesz, és ettől kezd­
ve folyamatosan játszanak a 
csapatok.

Rövidzárlat 
az

Elektromos 
ellen

A kézilabda MNK legjobb 
négy csapata közé kerülésért 
lejátszott vasárnapi meccs, 
már előzményeiben sem ígért 
sok jót. Amíg a komlóiak az 
alapozás időszakában jófor­
mán csak ismerkedtek a 
labdával, addig az NB I. nagy­
múltú (most) középcsapata, 
túl egy osztrák túrán a for- 
mábahozás stádiumában várta 
a találkozót.

A mérkőzés elején a felké­
szülésbeli különbségből még 
nem sok látszott, ám ahogy 
teltek a percek, úgy lett egy­
re nyilvánvalóbb, hogy ki a 
jobb a kupamérkőzésen. Las­
san csordogáltak a gólok, és 
a „Tromos" védőfala áthatol­
hatatlan élősövénynek tűnt a 
komlóiaknak, s bizony az első 
félidőben csak kétszer tudták 
megrezegtetni a hazaiak há­
lóját. A gyászos véget sejtet­
te a Bányász kapusainak — tő­
lük meg nem szokott -, „ár- 
nyékbokszolásai".

A második játékrészben sem 
változott jelentősen a kép, az 
Elektromos találataira szinte 
csak Ambrusits tudott vála­
szolni, s tovább örülhettek a 
fővárosi szurkolók a komlói 
„portások" gyenge napjának. 
Sajnos, nem sok remény ma­
radt a 11 gólos vereség után 
a január 22-i visszavágóra, 
melyet délután 4 órakor ren­
deznek a komlói Sportcsar­
nokban.

Elektromos—Komlót Bányász 27-16 
(14-7).

KBSK : Kulcsár — Burán, Soós 
1, Szűcs 2, Papp 2, Szopori 1, 
.AMBRUSITS 9. Csere: Pengő (ka­
pus), Sdhwarcz 1, Juhász, Bedecs.

Biti* HIRDETÉSEK
Komlón, Körtvélyes városrészben 

1»5 2 szobás lakást vennék. Ma­
gas OTP-átvállalással. Telefon: 
82-522.

AJÁNLATAINK
Komló Városi Művelődési Központ

A Színház- és « Hangversenyterem­
ben 18-án, szerdán 20 órakor Gyű­
lölöm, hogy imádlak címmel Szilá­
gyi Tibor és Sunyovszky Szilvia pó­
diumműsorát láthatja a közönség. 
21-én, szombaton 9-14 óráig a 
hagyományos zsibvásár várja az 
eladókat és vevőket. Az árusítók 
8 órától foglalhatják el helyüket.

A Május 1. Művelődési Ház ki­
állítótermében Argyelán György 
fotókiállítása látható hétköznap 
13—16 óráig, szombat-vasárnap 
16-19 óráig. Csoportok hétköznap 
délelőtt is látogathatják. 20-án, 
pénteken 16 órától tartja foglalko­
zását a mozgáskorlátozottak klubja. 
22-én, vasárnap 16—21 óráig tánc­
estet rendez a magányosok klubja 
a Partner-zenekarral. A fonotéka 
szerdán és csütörtökön 16-19 órá­

József Attila Művelődési Központ
Sokak kérésére közöljük művé­

szeti csoportjaink, szakköreink és 
klubjaink heti foglalkozásainak 
rendjét.

Koncert Fúvószenekar: kedd, csü­
törtök, péntek 17.00—19.00.

Kodály Zoltán Férfikar (Déryné 
u. 9.) : szerda 16.00—20.00.

Néptánccsoport (gyermek és fet- 
nőtt) : hétfő, szerda 18.00—19.30.

Gyermek színjátszókor: kedd 
15.00-16.00.

Honismereti szakkörök: minden 
második csütörtök 17.00—19.00.

Díszítőművészeti szakkörök: 'hétfő 
17.00-19.00.

Ifjúsági klub: kedd 17.00—19.00.
Logopédia: hétfő, csütörtök

13.00-16.00.
Sajtó-suli: szerda 16.00—18.00.
Taekwan-do karate: hétfő, szer­

da, péntek 16.00—17.30.
A LIÁSZ-klub szekciói, a Bizal­

miak klubja, valamint a Babra 
klub külön terv szerint tartja fog­
lalkozásait.

Szabolcstelepi Munkásklub: szer­
da, péntek 14.00 órától.

VlDEO-szolgáltatás munkanapokon 
9.00—15.00 óráig.

Pécsi Nemzeti 
Színház

Kamaraszínház.

Nagyterem: 18-án, szerdán este 
7 órakor: Bécsi vér, lllyés-bérlet. 
19-én, csütörtökön este 7 órakor: 
Imádok férjhez menni, Szendrő- 
bérlet. 20-án, pénte'ken este 7 óra­
kor: Balett ’08. Amerikai balettest, 
Mayor-bérlet. 21-én, szombaton este 7 
órakor: Bécsi vér, Somlay-bérlet. 
22-én, vasárnap este 7 órakor: Bé­
csi vér. 24-én, kedden este 7 óra­
kor: Balett '88 Amerikai balettest, 
Váci M.-bérlet.

Stúdiószínház: 20-án, pénteken 
este f8 órakor. Az ablakmosó. 
24-én, kedden este f8 órakor: Az 
ablakmosó.

Bóbita Bábszínház (Pécs, Déryné 
u. 18.) : 18-án, szerdán du. 3 
órakor: Séta az Allatkertben. 
22-én, vasárnap de. 10 órakor: 
Séto az Allatkertben.

MR Pécsi Körzeti Stúdió
Ma reggel 6.20-kor és 7.20-kor 

Hírek, tudósítások Baranya, Somogy, 
Tolna és Zala megyéből 10-10 
percben. 17.30-kor Hétközben. Szer­
kesztő: Kovács Imre. 18 órakor a 
nap krónikája. Csütörtökön 6.20-koi* 

és 7.20-kor az ügyeletek hírei, elő­
zetes a nap eseményeiből. 17.30- 
kor Dél-dunántúli magazin — szer­
kesztő: Somogyvári Valéria. Közben 
18 órakor hírek, tudósítások. Pén­
teken 6.20-kor és 7.20-kor: Infor­
mációk Dél-dunántúlról, hírek Ba­
ranya, Somogy, Tolna és Zala me­
gyéből 10-10 percben. 17.30-kor 
Zenés hétvége. Közben 18 órakor 
napi eseményösszefoglaló. Szerkesz­
tő: Borsos József. Szombaton 8-tól 
10-ig: Jó pihenéstI A Pécsi Stúdió 
információs, szórakoztató magazin­
ját Felső Pál szerkeszti. Vasárnap 
9 órakor Simon Márta szerkesztésé­

Hét meccs a télben
Tizenhat csapat részvételével 

ismét útjára indul a VDN Ku­
pa. A Komlói Bányász, a 
Barcs, a Kaposvári Honvéd, a 
Sellye, a Siklós, a Dombóvári 
Vasas, a Paksi Atomerőmű és 
a Szigetvár társaságában a 
B-csoportban kapott helyet. A 
program: január 25., szerda: 
Szigetvár-Komló, február 1., 
szerda: Komló-Siklós, február 
4., szombat: Komló-Paksi 
Atom (11 óra), február 7., 
kedd: Dombóvári Vasas—Komló, 
február 9., csütörtök: Kaposvá­

ig és szombaton 9-12 óráig tart 
nyitva. A barkácsműhelyben kedden 
15.30—18.30 óráig dolgozhatnak az 
érdeklődők.

Az Úttörő- és Ifjúsági Házban 
20-án, pénteken 15 órakor Test-őr 
találkozó lesz, ahol Fazekas Imre 
biológiaszakos tanár tart elaődást 
Mit kell tudni a természet törvé­
nyeiről címmel. Az előadáson dia- 
képeket is láthatnak a gyerekek. 
21-én, szombaton 17—21 óráig tini­
diszkót rendeznek.

A Zrínyi Művelődési Ház nyugdí­
jasklubja tagjai kedden 16 órakor 
találkoznak. Az AE Pálma klub 
szerdán 16 órakor, az eszperantó 
csoport 17 órakor tartja foglalkozá­
sát. Az ifjúsági klubban 21-én, 
szombaton pótszilvesztert rendeznek 
19-24 óráig.

BDSZ-fiókkönyvtár : hétfőtől-pén- 
tekig 14.00-18.00 óráig.

TE 4- ÉN magányosok klubja: 
vasárnap 17.00—22.00 óráig.

A Pécsi Bányász Horgász SE 
fogadónapja: kedd 17.00—19.00.

A Bányaipari Dolgozók Szakszer­
vezetének meszesi nyugdíjas 
alapszervezete szerdai napokon 
reggel 8 órától 12-ig tartja heti 
fogadónapját.

A KÜLVÁROS szerkesztőségének 
fogadónapja: szerda 15.00-16.00.

Lakossági bűnmegelőzési tanács­
adás: csütörtök 17.00—19.00.

20-ón, pénte'ken a meszesi Vörös­
kereszt tart taggyűlést 17 órától.

21-én szombaton délután a Pécs- 
szabolcsi Iskola tartja műsoros bál­
ját az intézményben.

22-én vasárnap a TE + ÉN ma­
gányosklub vezetősége szeretettel 
várja tagjait, minden kedves ér­
deklődőt zenés, táncos klubrendez­
vényre 17.00 órától. Zene: Melody 
együttes. (Pécs, Korvin Ottó u. 20. 
Telefon: 15-290, 21—36. Megközelít­
hető a 2-es, 21-es, 31-es autóbu­
szokkal.)

A Bóbita Bábszínházban 22-én, 
vasárnap délelőtt 10 órakor a 
Séta az állatkertben című új 
előadást láthatják Kós Lajos 
rendezésében 

Fotó: Tóth László

ben a Vasárnapi magazin jelent­
kezik, majd Szerkesszünk együtt .
Lenk Irén összeállítása a hallgatók 
kérésére. Műsorzárás 11 órakor. 
18 órakor Esti zene, sport, infor­
mációk. Szerkesztő-műsorvezető: 
Felső Pál. Hétfőn január 23-án - 
6.20-kor és 7.20-kor: Információk« 
az ügyeletek hírei 10—10 percbe^* 
17.30-kor Műsorismertetés, oktuóli* 
témák, könnyűzene. Szerkesztő: So’ 
mogyvári Valéria. Közben 18 örako1, 
a nap hírei. Kedden 6.20-kor é* 
7.20-kor: Az ügyeletek hírei, elő­
zetes a nap eseményeiből. 17.30-kor 
Dél-dunántúli magazin. Szerkesztő: 
Szepesi László. Közben 18 órakor 
hírek, tudósítások. Nemzetiség' 
műsort sugároz a Pécsi Stúdió ö 
hét minden napján 18 óra 30 perc­
től horvát, 19 óra 5 perctől német 
nyelven.

ri Honvéd-Komló, február 15., 
szerda: Komló—Sellye, februóf 
18., szombat: Barcs-Komló
(11 óra).

A külön nem említett mér* 
kőzések 14 órakor kezdődnek.

Farsangi bál
A komlói német nemzetiségi klub­

ban január 30-án, hétfőn 17 órá­
tól farsangi bátyus bál lesz, me­
lyen Schwáb Antal zeneikara ját­
szik. Minden érdeklődőt szeretettel 
várnak.



Teljesítményre orientált, ösztönzi? bérezési rendszert kell kidolgozni
(A vállalati szakszervezeti bizottság javaslata a gazdasági kibontakozásra 2. oldalon.)

„Nem sztrájkolni, dolgozni akarunk”

Az István-aknai bányászok 
levele a miniszterelnökhöz
A bányászok csökkenő társadalmi megbe­

csülése. az új adórendszer következményeként 
keletkezett jövedelem'kiesés és az üzem bi­
zonytalan jövője miatt kialakult kedvezőtlen 
hangúlat hatására kezdtek sztrájkolni. 1988. 
augusztus 24-én. az István-aknai bányászok. 
A munkabeszüntetés résztvevői többek között 
azzal a kéréssel fordultak a kormány elnöké­
hez, hogy garantálják a hűségjutalom nettó

értékét, vonják ki a bányamentői díjat az 
adózás alól, és biztosítsák a veszélyességi 
pótlék, illetve a pótműszakért kapott bér 
adómentességét. A bányászok azt is kilátásba 
helyezték, hogy amennyiben a kormány nem 
tesz eleget követeléseiknék ismét a sztrájk 
fegyveréhez nyúlnak.

(Folytatás a 2. oldalon)

Új munkastílus, új tartalommal

Feladatmeghatározás - 
a mindennapok 

kérdéseihez igazítva
Előző számunkban már rövid jelentést adtunk a Komló Vá­

rosi Pártbizottság legutóbbi üléséről. Megírtuk, hogy a testület 
idén újszerű elvek alapján végzi munkáját. Az új stílusról, az 
új tartalomról beszélgettünk Bogdán László pártbizottsági tit­
kárral.

— Alapvetőnek tartjuk, hogy Vili. ötéves tervi város- és 
a párt tényleg politizáló párt községfejlesztési koncepciók ki­
legyen — emelte ki a pb-tit- dolgozása: a munkaképes korú

MECSEKI
BÁNYÁSZ
A Mecseki Szénbányák dolgozóinak lapja

XXVII. évfolyam, 4. szám Ára: 2,30 1989. január 25., szerda

Visszaszerezni a bizalmat
Az elmúlt tiz esztendőben nem volt olyan feszült a Me­

cseki Szénbányák kollektívájának hangulata, mint ezek­
ben a hetekben. Az 1987-ben lefolytatott szanálási eljá­

rás után a vállalat nem tudott kimozdulni a holtpontról, nem 
sikerült megteremteni a feltételeket egy eredményesebb terme­
lésre, gazdálkodásra, s igy válsághelyzet alakult ki. A cselek­
vési intervallumként meghatározott egy esztendő nagyon rövid 
idő a sorok rendezéséhez, éppen ezért fennáll a kapkodás, az 
elhamarkodott döntések veszélye — annak ellenére, hogy a 
szakszervezet, a párt és a gazdasági vezetés igyekszik össze­
hangolni a tennivalókat.

A vszb tagjai a január 20-án megtartott ülésén a szabad­
napi termeléssel kapcsolatos vezérigazgatói javaslatról vitat­
koztak. Elhangzott a kérdés, kell-e, szabad-e a vállalatnak a 
hét végi műszakokon termelt szénmennyiséggel számolni? Az 
egyik felszólaló a helyzetet a 22-es csapdájának nevezte. Az 
a tény ugyanis, hogy a vállalat részben az elmúlt évek halo­
gató magatartása miatt nem tudta elérni a teljesítmények nö­
velését, sőt jelentős a csökkenés, kétségessé teszi annak a 
törekvésnek a megvalósulását, hogy az üzemek képesek hét­
köznapokon kitermelni a tervekben meghatározott mennyiséget. 
Ez pedig a csődeljárást vonhatja maga után.

Mi hát a tennivaló? Van-e lehetőség arra, hogy a tartalé­
kok mozgósításával a munkahelyek kilépjenek eddigi tehetet­
lenségi helyzetükből? Létezik-e vállalati és üzemi vezetőkben 
annyi megújulási készség, amely lenditője lehet a kibontako­
zásnak?

Úgy gondolom, legfontosabb követelmény az, hogy a veze­
tők visszaszerezzék a dolgozók bizalmát. A következő hetek­
ben, hónapokban bizonyítaniuk kell, hogy intézkedéseikkel va­
lóban a közös célt szolgálják. Ugyanis csak ily módon teremt­
hető az a konszenzus, amellyel a ma még talán túlságosan 
nehéznek tűnő feladatot megoldják. Fontos az is, hogy a vál­
lalat sürgősen megszabaduljon a felesleges, elsősorban nem 
produktív munkaerőtől, és hogy szigorúan és következetesen 
felelősségre vonják azokat, akik csak látszattevékenységet vé­
geznek nagy fizetésért. Ha a vezetők a dolgozók előtt nem 
tudják bizonyítani, hogy mindent megtesznek a cél érdekében, 
a beosztottaktól kevésbé várhatják el az intenzív és lelkiisme­
retes munkát.

Felmentess, 
kinevezés

A nyugdíjba vonuló Kovács 
Árpád Komló bányaüzemi ve­
zetőkönyvelői tisztségére a 
Mecseki Szénbányák vezér­
igazgatója Geisz Istvánt nevez­
te ki január 16-i hatállyal, aki 
eddig Pécs Bányaüzemben 
volt vezetőkönyvelő.

kár. — Az 1989-es esztendőre 
elfogadott programunk merő­
ben más felfogású, mint a ko­
rábbi munka- és ülésterv volt. 
Ennek két dolog a lényege. Az 
egyik: csak a legfontosabb
feladatok kerettervét dolgoztuk 
ki; a másik: a rugalmasság.

- Szólna arról részletesebben!

- Aszerint szervezzük mun­
kánkat, ahogy a feladat meg­
kívánja. Míg korábban a nap­
tári időrendhez igazodva készí­
tettük a munkatervet, addig 
most egyértelműen az aktuali­
tás lesz a politikai munka üte­
mezésének alapja. A január 
elejei testületi ülésen a fő fel­
adatokat rögzítettük. Pártbi­
zottságunk hét kérdésre össz­
pontosít, s ezek előkészítésére, 
megvizsgálására, a javaslatok 
kidolgozására a testület tagjai­
ból és más szervek aktivistái­
ból külön munkacsoportokat 
fogadott el a pártbizottság 
ülése.

- A hét konkrét terület milyen 
feladatokat jelöl meg!

- Címszavakban szólva: a 
politikai közhangulat megisme­
rése, javítása, befolyásolása: 
a pártalapszervezetek munká­
jának korszerűsítése; a fiata­
lok körében végzett pártmunka 
hatékonyságának növelése; a

lakosság foglalkoztatásának 
megoldása; az alternatív szer­
vezetekkel való kapcsolattar­
tás kérdése, a társadalmi és 
tömegszervezetek megújulása.

- Mind megannyi kérdés - izgal­
ma« téma. A gyakorlatban miként 
kerül a pórtbisottság testületé elé 
•gy-ogr előterjesztés! Legaktuáli­
sabb talán a politikai közhangulat 
felmérése.

- A maga nemében mind­
egyik téma időszerű feladat. A 
közhangulat alapos vizsgálatá­
nál nem egyszerűen hangulat­
jelentésről van szó, hanem az 
okozati összefüggések, az ob­
jektív okok (gazdasági és szo­
ciális helyzet, létbizonytalan­
ság, ellátási zavarok stb.), a 
szubjektív körülmények (kiáb­
rándultság, információhiány, 
perspektivátlanság stb.) feltá­
rásáról. Választ keresünk arra, 
hogy az országos és a helyi, 
területi gondokat miként le­
hetne megszüntetni, vagy leg­
alábbis enyhíteni. A számba­
vétel mellett a külön bizottság­
nak - szerénységem vezetésé­
vel -, meg kell fogalmaznia 
azt is, hogy mit tesz a párt­
bizottság és mit tesznek a 
pártszervezetek, mit várunk el 
más szervektől, milyen állás­
pontunk van a hatáskörünket,

(Folytatás a 2. oldalon)

Növekszik a 
lemaradás
Az elmúlt hét végén vala­

mennyi mélyművelésű üzemben 
műszakot teljesítettek, de Észa­
ki Bányaüzem kivételével (108,7 
%), a legtöbb helyen nem tud­
tak megfelelni az időarányos 
széntermelési feladatnak. A 
lemaradás vállalati szinten to­
vább nőtt és — nyersszénben 
számolva — elérte a 14 000 
tonnát. Legnagyobb a gond 
Pécs Bányaüzemben (74,8%), 
ahol a Petőfi-aknai területen 
a januári tűz miatt a 6-os te­
lepi fejtés még mindig nem 
teljes kapacitással termel, és 
a 11/3-as sem képes hozni a 
tervezett mennyiséget. Ezeken 
a munkahelyeken csak febru­
ár elejére várható jelentősebb 
íjavulás. Ezúttal a Külfejtési 
üzem sem tudott lépést tarta­
ni a feladattal, és a három 
hét alatt 1800 tonnával elma­
radt az időrányos tervtől.

Új lehetőség

Ágazati 
szervezet 

helyett 
koordinációs 

tanács
Az új és újraszerveződések 

egyik legkézzelfoghatóbb terü­
lete a Kommunista Ifjúsági 
Szövetség. A bátrabb és ra­
dikálisabb, a tagság igényei­
hez igazodó programok mel­
lett a nem bürokratikus, ad­
minisztratív hierarchiává cson­
tosodott szervezeti forma meg­
valósulása a cél. Ennek je­
gyében került szóba a szén­
bányászati vállalatok KISZ-bi- 
zottságainál egy ágazati for­
máció kialakításának szüksé­
gessége. Erről kérdeztük Brandt 
Tibort, a vállalat KlSZ-bizott- 
ságának titkárát.
- Az ágazati próbálkozásunk 

- ezt őszintén meg kell mond­
jam - nem aratott osztatlan 
sikert. A legelső alkalommal 
az esetleges kooperáció felté­
teleiről vitatkoztunk, majd ezt 
követőleg a második megbe­
szélésre már minden titkár tes­
tületének egyértelmű és hatá­
rozott álláspontját hozta ma­
gával. Négy testület jónak 
vélte az elképzelést, s négyen 
nem tartották szerencsésnek 
egy szigorú, eddigi csatlako­
zási pontjaitól elszakított egy­
ségekből álló, viszonylag zárt 
ágazati szervezet létrejöttét. 
Az utolsó - január 17-i - 
megbeszélésen teljesen új dol­
gok jöttek elő. ízelítőt kap­
tunk a KISZ KB elképzelésé­
ről, miszerint az ország összes 
ifjúmunkás szervezete egy cso­
portosulásba tömörülne, s a KISZ 
alternatív szervezeteként mű­
ködne, programjukban az ál­
talunk összefogott munkásfia­
talok érdekeit képviselnék. 
Ezért úgy határoztunk, hogy 
nem hozunk létre ágazati szer­
vezetet, hanem, hogy a kap­
csolódási pontok a bizottsá­
goknak helyileg megmaradja­
nak - létrehozzuk a koordi­
nációs tanácsot.
- Milyen céllal?
- E fórum biztosítja a sza­

bad információáramlást, a 
rendszeres találkozást, a bá­
nyászfiatalokat érintő kérdé­
sekben a közös állásfoglalást, 
ugyanakkor nem hoz kötelező 
érvényű határozatokat „bel- 
ügyekben".

— Milyen kérdéskörrel kíván 
foglalkozni legközelebbi talál­
kozóján a koordinációs ta­
nács?
- A pontos vállalati hely­

zetkép alapján próbáljuk kö­
zösen tisztázni a szénbányá­
szati vállalatok helyzetét az 
energiagazdaságban, és hatá­
rozzuk meg az ebből adódó 
feladatainkat.

- Kő -
Most olyan időszakot élünk, amikor félre kell tenni az ellen­

téteket és a jogos, de talán nem időszerű követeléseket. Az 
élet számos példájával szolgál arra, hogy a legnagyobb ellen­
felek is képesek voltak az összefogásra, ha közös ügyük for­
gott veszélyben. Márpedig a vállalat fennmaradása mindany- 
nyiunk érdeke. A vasasi és a mázaszászvári példa bizonyítja, 
hogy amikor a kollektívák vállalkozásban végzik munkájukat, 
növekednek a teljesítmények és hatékonyabb, eredményesebb 
lesz a termelés. Vagyis van még tartalék a munkahelyeken. 
Ezért arra van szükség, hogy a vállalat minden dolgozója, ve­
zető és beosztott egyaránt ebben az esztendőben képességeik 
legjavát adva végezze munkáját. Varga József

Reális-e a 430 ezer tonna?

Több munkáskézre volna szükség

Munkamódszer, ülésterv
A Mecseki Szénbányák párt­

végrehajtóbizottsága január 
20-i ülésén több olyan témát 
tárgyalt, amely az elkövetke­
ző időszakban meghatározza 
azokat az elveket és irányo­
kat, amelynek alapján a párt­
testület működése zajlik. Ala­
pos és beható vitát folytattak 
arról, hogy milyen legyen a 
bizottság munkaterve, -stílusa, 
-módszere. A hozzászólók nem 
rejtették véka alá azt az el­

képzelésüket, hogy a megvál­
tozott körülményeknek megfe­
lelően a pártszervezetek is al­
kalmazkodjanak a helyi viszo­
nyok adta lehetőségekhez, 
ügyintéző szerepből kilépve 
elősegítsék a politikai szerve­
zet kialakítását. Ugyanezen az 
ülésen fogadták el az első 
félévi üléstervüket is, a fent 
megjelölt témákról pedig majd 
a pártbizottsági ülés dönt.

Amikor 1987 végén megha­
tározták Vasas Bányaüzem 
számára az 1988-as szénter­
melési feladatot, az üzemben 
többen nem tartották teljesít­
hetőnek a 400 ezer tonnát — 
mondván, hogy ehhez nincse­
nek meg a feltételek, még ha 
a szükséges szénvagyon a ren­
delkezésre is áll. Ma már 
tudjuk: a kétkedőknek lett 
igazuk. Az üzem ugyanis a 
320 ezer tonna teljesítésével 
messze elmaradt a kitűzött 
feladattól. Ennek ellenére az 
elmúlt évi tervet 30 ezerrel 
megemelték. Az üzem abban 
a tudatban, hogy a 430 ezer 
tonna teljesítésével a vállalat 
létét határozhatja meg, mégis 
vállalta ezt a sokak számára

irreálisnak tűnő mennyiséget. 
Kétségtelen, hogy ezek után 
nyomasztó lehet ekkora teher- 
lel nekivágni ennek az esz­
tendőnek.

A bizonytalanság volt érez­
hető az üzemi pártbizottság ja­
nuár 18-án megtartott ülésén is, 
ahol Antalffy Zoltán főmérnök 
arról beszélt, hogy csak a 
múlt évi teljesítmények jelen­
tős növelésével, a költségek 
drasztikus csökkentésével lesz 
képes az üzem megfelelni a 
követelményeknek. Szólt arról 
is, hogy a feszített feladat 
mellett fontos tennivaló az év 
második felében a III. és a 
IV. szint között beindításra ke­
rülő 3-as telepi gépi fejtés 
előkészítése. Ennek a terület­

nek a leműveléséhez megfe­
lelő szállítási útvonalat is ki 
kell alakítani. Azt is elmondta, 
hogy ehhez a mostaninál na­
gyobb létszámra lesz szükség. 
Annál is inkább érthető a fő­
mérnök qondja, mivel műszak­
hiány miatt a két fejtés tele­
pítése sem mindig megoldha­
tó. Elsősorban ennek tulajdo­
nítják, hogy január 18-ig az 
üzem 6 ezer tonnával elma­
radt a tervtől. Ez a körülmény 
indokolja, hogy a Vasasról át­
irányított lengyel vágathajtó 
csapat tagjainak többségét a 
fejtési munkahelyeken kell 
foglalkoztatni.

A pártbizottság titkára, Lip­
pert József aggodalmának 
adott hangot, miszerint a vál-

lalat e nehéz helyzetben sem 
képes megfelelően biztosítani 
a szükséges feltételeket. Utalt 
arra, hogy az üzemek még 
mindig nem ismerik az 1989- 
es minőség- és költségtervei­
ket, holott már január első 
napjaira meg kellett volna, 
hogy kapják.

A pártbizottság tagjai hoz­
zászólásaikban a szűk gépé­
szeti kapacitás miatti gondo­
kat vetették fel, hangsúlyozva, 
hogy amennyiben nem sikerül 
megnövelni a lakatosok szá­
mát, a gépek folyamatos kai- 
bantortása, javítása nem lesz 
megoldható, s így tovább nö­
vekedhet oz üzemzavarok elő­
fordulása. üdvözölték a beje­
lentett új ösztönzési elképze­
léseket, de arra intettek, hogy 
azt a dolgozók bevonásával 
véleményezzék. Igy elkerülhe­
tő az, hogy olyan döntések 
szülessenek, amelyek esetleg 
visszafogottabb termelésre 
kényszerítik a kollektívákat.
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Felelősségteljesebb munkát

A vállalati szakszervezeti
Az István-aknai bányászok 
levele a miniszterelnökhöz

bizottság állásfoglalása 
és javaslatai a gazdasági 

kibontakozásra
A vállalat szakszervezeti bizottsága január 17-én újabb rend- 

kivüli ülést tartott, amelyen megfogalmazták azokat a konkrét 
javaslatokat, amelyekkel az szb segíteni akarja a szénbányák 
kollektívája előtt álló nagy feladat teljesítését. Az állásfogla­

lást rövidítve az alábbiakban közöljük.

A szanálási megállapodás­
ban az 1988. évre meg­
határozott vállalati nulla 
eredmény várhatóan teljesül­
ni fog, de nem az előírt 
termelési és gazdálkodási fel­
tételek mellett. Ennek a leg­
fontosabb tényezője, hogy a 
vállalat nem teljesítette szén­
termelési tervét (9500 tonna 
hiány). A gazdaságossági mu­
tatók tovább romlottak, ame^ 
lyek külső és belső tényezőkre 
vezethetők vissza. A vállalat 
számláján jelenleg közel 500 
M Ft-os adósság halmozódott 
fel. A Szanáló Szervezet elnöke 
feladatként tűzte 'ki, hogy 1939. 
január 31-ig el kell készíteni 
a három évre szóló kibontako­
zási tervét a vállalatnak, amely­
nek alapja csak a gazdálko­
dás nyereségessége lehet.

A vállalati szakszervezeti bi­
zottság a fentiek teljesítése ér­
dekében az alábbiakra hívja 
fel a vállalati vezetőség és a 
dolgozók figyelmét:

A kibontakozási terv reális 
és teljesíthető gazdasági célo­
kat tűzzön ki. A program töre­
kedjen a létszám hatékony és 
gazdaságos foglalkoztatására. 
Határozza meg a külszíni és a 
föld alatti — a fizikai és nem 
fizikai - létszámarányokat. A 
vállalat gazdasági vezetősége 
biztosítsa az üzemek gazdálko­
dási és szervezeti önállóságá­
nak feltételeit. Rövid időn be­
lül vizsgálja felül, hogy a je­
lenlegi vállalati és üzemi 
szintű vezetőség alkalmas-e a 
várható feladatok végrehajtá­
sára, amennyiben nem, tegye 
meg a szükséges intézkedése­

ket. A vállalat részéről elhatá­
rozott és folyamatban lévő 
szervezeti intézkedések felgyor­
sítása szükséges. Ezen belül 
az igazgatósági szervezet át­
alakítása igazodjon az üzemek 
megnövekedett önállóságához. 
Az újonnan létrehozott Pécsi 
Bányaüzem termelési és gaz­
dálkodási feladatainak és fel­
tételeinek részletes kidolgozá­
sát tartjuk szükségesnek, kü­
lönös tekintettel arra, hogy a 
dolgozók élet- és munkakörül­
ményei ne romoljanak. A szak­
szervezettel egyetértésben sür­
gősen ki kell dolgozni a haté­
kony, üzemi önállóságra és tel­
jesítményre orientált, ösztönző 
bérezési rendszert.

A vállalati döntések meg­
hozatalánál biztosítani kell a 
dolgozók részvételét, a már 
meghozott döntések nyilvános­
ságát, a gyors és pontos tájé­
koztatást. Munkahelyek meg­
tartásának érdekében szüksé­
gesnek tartjuk a vállalat min­
den dolgozójának felhívni a 
figyelmét a felelősségteljes és 
fegyelmezett munkavégzésre. A 
mecseki bányászkodás fenntar­
tása csak közös és egységes 
szemlélet mellett lehetséges. A 
vállalat vezérigazgatója ne­
gyedévenként a vállalati szak­
szervezeti bizottságot, éves 
szinten a bizalmi küldött-tes­
tületet tájékoztassa a kibonta­
kozási program időarányos 
végrehajtásáról. Az üzemi szak­
szervezeti bizottságok a válla­
lati feladattervből adódó üze­
mi feladatok végrehajtását fo­
lyamatosan értékeljék.

(Folytatás az 1. oldalról.)

István-aknán az 1989. janu­
ár 16-án megtartott munkás­
gyűlésen a bányászok megálla­
pították, hogy a követelésekből 
csupán a hűségjutalom nettó 
értékének a megőrzését, és a 
tényleges bónyamentésért járó 
juttatás 1500 forint alatti 
adómentességét teljesítették. (A 
kedvezmény a bányamentői 
ügyeletre nem vonatkozik.) A 
bányászok, tekintettel a nehéz 
gazdasági helyzetre, a válla­
lat jelenlegi körülményeire, el­
vetették a sztrájkot, viszont a 
munkásgyűlés résztvevői által 
elfogadott levélben felhívták a 
kormány elnökének figyelmét, 
a korábbi, még teljesítetlen kö­
veteléseikre. A levél teljes szö­
vegét az alábbiakban közöl­
jük :

„A Mecseki Szénbányák Pécs 
Bányaüzemének dolgozói 1988. 
augusztus 24-én levelet küld­
tek Grósz Károly miniszterel­
nöknek, amelyben megfogal­
mazták sztrájkjuk fő követelé­
seit.

A sztrájk augusztus 24-én 
a kora esti órákban azzal fe­
jeződött be, hogy Kapolyi 
László, a kormány képviseleté­
ben és a sztrájk vezetői el­
mondták, hogy határozott ígé­
retet kaptak a levelükben meg­
fogalmazottak teljesítésére. A 
teljesítés időpontját 1989. ja-

euár 1-jére ígérték. A beje­
lentés helyén jelenlévő válla­
lati dolgozók ezt elfogadták, 
azzal a kitétellel, ha nem tel­
jesítik év végéig követelései­
ket, a sztrájk eszköze rendel­
kezésükre áll azok érvényesí­
tésére.

Mi, a Mecseki Szénbányák 
dolgozói, értékeltük a sztrájk 
ideje alatt elhangzott ígérete­
ket, és megállapítottuk, hogy 
kormányunk adott szavát is­
mét csak részben tartotta meg.

A Mecseki Szénbányák dol­
gozóinak elkeseredése, kilátás- 
talansága ma mélyebb ponton 
van, mint augusztus 23-át meg­
előzően volt. Vállalatunk a 
szakadék szélén táncol. Bárme­
lyik nap munkanélkülivé vál­
hat 12 ezer dolgozó, a kor­
mányzati döntések alapján. 
Nem fogadhatjuk el a bányá­
szatban elpazarolt milliárdok- 
ért a nyakunkba akasztott 
terheket. Ne mi legyünk felelő­
sek a hibás kormányzati és 
vezetői döntésekért. Nem fo­
gadjuk el a tudatosan kialakí­
tott bányászellenességet. Kér­
jük a tények reális közlését, 
ok-okozati összefüggésben.

Felháborodva vettük tudomá­
sul, hogy a termelői szénár 
tervezett 15 százalékos eme­
lését 30 százalékos fogyasztói 
áremelés követné. Ez az arány 
a kereskedelmi vállalatok to­

vábbi nyereségnövekedését je­
lenti és a bányászatban dol­
gozókkal szemben kialakult 
kedvezőtlen hangulatot tovább 
rontja. A mecseki bányászat a 
15 százalékos termelői szénár­
emelés ellenére továbbra is 
veszteséges marad.

Tiltakozásunkat fejezzük ki 
az ez évre tervezett áremelések 
mértéke miatt. Kérjük és köve­
teljük az alacsony nyugdíjjal és 
keresettel rendelkezők és több­
gyermekes családok megélhe­
tési feltételeinek biztosítását.

Mi, a Mecseki Szénbányák 
dolgozói, a sztrájk folytatásá­
ra tett ígéretünket ma nem 
tartjuk időszerűnek, de az 
1988. augusztus 24-én irt leve­
lünkben megfogalmazott köve­
teléseket továbbra is fenntart­
juk. Mi, a Mecsekben dolgozó 
bányászok, a munkát tartjuk 
elsődleges célunknak, mi dol­
gozni akarunk.

Azt kérjük a kormánytól, 
hogy tekintse át az 1988. au­
gusztus 24-én tett ígéreteket, 
a mostani levélben leírtakat, 
és biztosítsák számunkra a 
többletteljesítmény értelmét és 
az életben maradás lehetősé­
gét.

Pécs Bányaüzem, 1989. ja­
nuár 16.

Jó szerencsét!
A Mecseki Szénbányák dol­

gozói."

Szakestély
A Bányászati és Kohászati 

Egyesület január 27-én, pénte­
ken 17.30-kor Komlón, a Ju­
hász Gyula Klubban rendezi 
meg hagyományos szakestélyét. 
A vidám, játékos találkozóra 
a Bányaműszaki Felügyelőség­
től, a dunántúli szénbánya 
vállalatoktól és természetesen 
a Mecseki Szénbányáktól vár­
nak vendégeket.

Munkásőrök kitüntetése

Bemutatjuk a párt-végrehajtúbizottság tagjait

Egységet kell kialakítani

Kevés olyan fiatal gazdasági szakember 
mutathat fel olyan egyenesivű karriert a Me­
cseki Szénbányáknál, mint Göndöcs István. 
1977-ben, amikor az erdőgazdaságtól eljőve 
- főleg a családi hagyományok hatására - 
a vállalatnál, a tervstatisztikai osztályon vál­
lalt munkát, még elképzeléseiben sem fordult 
elő, hogy tíz év múlva vezérigazgató-helyet­
tesként intézi a Mecseki Szénbányák gazda­
sági ügyeit. Persze a honi káderpolitikai gya­
korlatot ismerve, kellett ehhez egy jó adag 
szerencse, mégpedig a körülmények olyan 
kedvező változása, hogy a „külső" beavatko­
zás ne zavarja az eredeti vezetői utánpótlási 
tervek maradéktalan végrehajtását. A karrier 
állomásai — tervosztályvezető-helyettes, köz­
gazdasági elemző osztályvezető, közgazdasá­
gi osztályvezető, főkönyvelő, gazdasági vezér­
igazgató-helyettes - azt bizonyítják, hogy eb. 
ben az esetben tudatos vezetői felkészítésről 
volt szó, mely megvalósulásában is bizonyító

erejű: ennél a vállalatnál is előfordulnak 
olyan fiatal, jól felkészült szakemberek, akik 
egy meghatározott munkakörben kiválóan 
megállják a helyüket.

De Göndöcs István nemcsak a szűkebb 
szakterületén belül ért el vállalaton belüli 
látványos sikert, hanem politikai téren is, hi­
szen az elmúlt évben, a decemberi pártérte­
kezleten már az alapszervezete által dele­
gált pártbizottsági tagként vett részt, január­
ban pedig a pártbizottság végrehajtó bizott­
ságába választották.

Hogy mi a szerepe egy gazdasági szak­
embernek a párt egyik vezető testületében, 
arról határozott véleménye van. Szerinte min­
denféleképpen arra kell törekednie, hogy fel­
készültségével, informáltságával segítse, sőt 
bizonyos kérdésekben meggyőzze a testületet 
az elképzelése szerinti helyes gazdaságpoliti. 
ka kialakítására. Persze, véleménye szerint is 
előfordulhat olyan helyzet, hogy akarata és 
meggyőződése ellenére születnek döntések, és 
akkor, a végrehajtásban őt is köti a pártle- 
gyelem. Viszont szerinte éppen az a feladata 
a gazdasági vezetőnek a párttestületben, 
hogy a két terület konszenzusát megteremtse, 
minél ritkábban forduljon elő konfliktus a 
politikai és a gazdasági elképzelések között.

Persze azt sem titkolja, hogy korántsem ér. 
tett egyet a korábbi országos pártvezetés 
gazdasági gyakorlatával, a túlzott mértékű, 
operatív beavatkozással. De a vállalat a je­
lenlegi feszült helyzetében mind a gazdaság­
nak, mind a politikai vezetésnek egy sínen 
kell haladnia, a válságból való kivezető út 
megtalálása csak így lehetséges. És ebben — 
mármint a közös út megtalálásában — lehet 
neki megkülönböztetett szerepe.

Majd az elvégzett munka minősiti tevé­
kenységemet — mondja. Szándékunkat dek­
larálhatjuk, de ha nem tanuljuk meg az 
egység kialakításának formáit, ez az egész 
dolgozó közösségre nézve lesz katasztrofális. 
Ezt kell elkerülni, s ebben van nagy felelős­
ségem a párt-végrehajtábizottságon belül is.

Kitüntetések átadása a Steinmeti Miklós Munkásőregység évzáró—évnyitó 
értekezletén. A Mecseki Szénbányák vezetői (balról) gratulálnak a juhi* 
leiumi emlékplakett elismerésben részesült munkásőröknek.

A munkásőri tevékenység sok-sok 
szabadidő feláldozását követeli. A 
legnagyobb dicséret az lehet, ami­
kor a felügyeletet ellátó pártbi­
zottságok képviselői, testületéi azt 
rögzíthetik, hogy a munkásőrök a 
pártmegbízatásukat a munkahelyen 
történő becsületes helytállás mel­
lett teljesítik. Ilyen megfogalmazás 
hangzott el a január 14-i komlói, 
illetve a január 15-i szénbányász 
munkásőr-egységgyűlésen. A legjob­
bakat kitüntették.

A Csizmazia Gyula Munkásőregy­
ség állományában lévő munkásőrök 
közül a Haza Szolgálatáért Érdem­
érem kitüntetettjeit előző számunk­
ban mutattuk be. Most a további 
elismeréseket ismertetjük. 30 éves 
Szolgálati Érdemérmet kapott Gyu­
risa István, Simon István és Varga 
József. Huszonöt szolgálati évet 
teljesített: Fehér István, Molnár Jó­
zsef, Nagy Lajos, Tóth Lajos és 
Vörös Zoltán. A 20 éves Szolgálati 
Érdemérmet adományozták Bakó Ist­
vánnak, Batai Istvánnak, Török Ta­
másnak és Zvara Jánosnak. Kiváló 
Parancsnok kitüntetést kaoott: Al­
bert István, Fritz János. Kovács Ti­
bor és Orosz Lajos. Kiváló Mun­
kásőr jelvényt érdemelt ki Molnár 
Ferencné.

A Steinmetz Miklós Munkásőregy­

Tóth László felvétele

ség a pécsi és a komlói tröszt ösz- 
szevonása után alakdlt. A negyed­
százados jubileum alkalmából alapí­
tott Steinmetz Miklós Emlékplakettet 
vehtett át Botos János, Verebes Ti­
bor és Vertike István munkásőr, il­
letve dr. Gábor János és Szegő 
Géza, külső segítő. A 40 éves Szol­
gálati Érdemérmet mondhatja ma­
gáénak Verebes Tibor. A 30 éve­
set Bodó János, Drább Gyula. Gá­
bor Domokos, Haág József, Horváth 
Gábor, Rausch Márton, Szekeres 
István és Terkovics Ferenc vehette 
át. A 25 éves Szolgálati Érdem­
érem birtokosa: Csicsók István, Ha­
vasi József, Juhász Gyula, Kása Jó­
zsef, és dr. Szabó Lajos. Az érdem­
érem 20 éves fokozatát érdemelte 
ki: Andries Ferenc, Brassai Mihály, 
Hosnyánszki György, Kovács István, 
Réder János, Tapoti Sándor. Kiváló 
Parancsnok lett: Gál Lajos, Kuklis 
Lajos, Nagy Sándor, Oláh Tibor és 
Pernecker Ferenc. Kiváló Munkásőr 
elismerésben részesült: Alics János, 
Batári Árpád, Baumann Rudolf, 
Csankó János, Csordás János, Dó­
zsa József, Kovács József, Lakatos 
Csaba, László Zoltán, Molnár La­
jos, Oroszj János, Orsós Antal, 
Pozsgai István, Szekeres Attila. Tor­
ma Károly, Tóth Tibor és Vertike 
László.

Borosgazdáknak!
A Hazafias Népfront Komló 

Városi Bizottsága, a Komló és 
Vidéke Afész és a Városi Mű­
velődési Központ szervezésé­
ben, március 10-én, pénteken 
és 11-én, szombaton kerül sor 
a hagyományos városi borver­
senyre, melyre minden kister­
melő, borgazda nevezését vár­

ják. Február 9-én a felkészü­
lést segítő látogatást szervez­
nek a Szőlészeti Kutatóállo­
másra, ahol szakemberek ad­
nak tanácsokat borkóstolóval 
egybekötve. A látogatásra elő­
zetes jelentkezéseket a Május 
1. Művelődési Házba kell le­
adni, tájékoztatást, bővebb 
felvilágosítást is itt adnak.

Új munkastílus, 
új tartalommal

Feladat- 
meghatározás- 
a mindennapok 

kérdéseihez 
igazítva

(Folytatás az 1. oldalról.) 

lehetőségeinket meghaladó kér­
désekben.

- A fiatalok helyzetéről készülő 
jelentés mit összpontosít?

— Az Iván László vezetésével 
dolgozó munkabizottság spe­
ciális feladatot old meg. Azt 
vizsgálják, hogy milyen a párt 
befolyása a fiatalok körében. 
A pártszervek és más szerveze­
tek, intézmények miként foglal­
koztak és ez idő szerint mi­
ként foglalkoznak az ifjúság 
sajátságos gondjaival, az ok­
tatás, a pályakezdés, a lakás­
kérdés problémáival, és mit 
kell tennünk a helyzet javítá­
sáért.

— Sok embert foglalkoztató téma­
kör a Vili, ötéves terv he<^yi előké­
szítése is. Ebben a kérdéscsoport­
ban milyen álláspontot képvisel a 
városi pártbizottság?

- A témaelőkészítő bizott­
ság, amelynek Somssich László- 
né a vezetője, alapvető fel­
adata, hogy a lakosság szé­
les körű véleményére építve, 
dolgozza ki a pártbizottság 
Vili, ötéves tervi koncepcióját. 
Elképzelésünk középpontjában 
szerepel a város továbbépítése, 
komplexitásának megteremté­
se. Többek között feladat a 
körtvélyesi városnegyed alap­
ellátásának (óvoda, iskola, kör­
zeti orvosi rendelő, kereskedel­
mi hálózat, stb.) megoldása, 
a kórház rekonstrukciójának 
befejezése, a közművelődési 
intézmények, a könyvtár fejlesz­
tése.

— A társadalmi és tömegszerveze­
tek megújulására a Bán Gyula ve­
zetésével létrehozott munkabizottság 
milyen elképzeléseket érvényesít?

— Fontosnak tartjuk a társa­
dalmi és tömegszervezetek, az 
alternatív csoportok, azaz a 
politikai intézményrendszer to­
vábbfejlesztését. Áttekintjük, 
hogy ezek a szervek milyen 
megújuláson mennek keresztül, 
hogyan akarnak velünk együtt, 
eredményesebben dolgozni. Ke­
ressük, támogatjuk azokat a 
mozgalmakat, törekvéseket, 
bármilyen formában szerveződ­
nek, amelyek közreműködésé­
vel segíthetjük a kibontako­
zást, a fejlődést.

- Még egy témakört érintsünk, a 
foglalkoztatás kérdését.

- Alapvető célunk, hogy le­
hetőség szerint, minden mun­
kaképes korú ember dolgozzon. 
Az Alföldi János vezette mun­
kabizottságnak fel kell térké­
peznie, hogy a helyi, területi 
üzemek, vállalatok, gazdasá­
gok stratégiájában, munkaerő­
gazdálkodásában mi várható. 
Meg kell vizsgálni, hogy a 
gondok enyhítésére mit tehe­
tünk. Vállalnunk kell az új 
munkahelyek létrehozásával, az 
átképzéssel és más szervezeti 
kérdésekkel járó tennivalók 
koordinálását. Ebből a néhány 
felvillantásból is látható, hogy 
pártbizottságunk újszerűén akar 
dolgozni, az aktuális témák, 
kérdéscsoportok feldolgozásá­
val kezdeményezi a közös fel­
adatok megoldását — fejezte 
be a beszélgetést Bogdán 
László.

Vizhányó Imre
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Űf helyen a számítástechnikai osztály

Az „A" épületből 
munkásszálló lesz

Átalakítás közben... Fotó: Tóth László

Bz öngyulladás oka : 
a rossz geológiai 
körülmény

A közelmúltban adták át a 
Mecseki Szénbányák beruhá­
zásában Pécsett, a Dobó Ist­
ván utca 87. alatt épített iro­
daházat. A háromszintes, 2000 
négyzetméter alapterületű lé­
tesítmény mintegy 55 millió 
forintjába került a vállalatnak. 
Ennek az épületnek a létre­
hozásáról a liászprogram ré­
szeként 1982-ben döntöttek, 
akkor, amikor még egyértel­
mű feladatként határozták meg 
a vállalat számára, hogy a 
90-es évek elejére el kell ér­
ni az évi 3 millió 400 ezer 
tonna szén kitermelését, s 
hogy ezen belül a Dunai Vas­
mű részére 900 ezer tonna 

kamrába tölthető koncentrátu- 
mot kell biztosítani.

A sok milliárdos programra 
épülő termelési szerkezet és a 
teljesítendő tonnamennyiség 
miatt a Mecseki Szénbányák 
vezetői olyan információs köz­
pont, illetve mikrohullámú adó­
rendszer létrehozását határoz­
ták el, amely lehetővé teszi a 
biztonságos munkavégzést se­
gítő és az információk gyors 
áramoltatására épülő korsze­
rű irányítást. A kivitelezéssel 
a szénbányák a Baranya Me­
gyei Állami Építőipari Vállala­
tot bízta meg. Az 1986 végén 
megkezdett munkálatokat a 
vállalkozó ütemesen végezte. 

így az épület nem egészen két 
esztendő alatt a tervezett ha­
táridőre elkészült.

A földszinten 
nyomda

Tekintettel arra, hogy az el­
múlt két év során a liászprog­
ram volumenében, ütemezésé­
ben számottevő módosítás tör­
tént, s az eredetileg tervezett 
beruházási összeg is lecsök­
kent, számos vállalati elképze­
lést módosítani kellett. A ko­
rábban megfogalmazott terme­
lési kötelezettségek is csaknem 
a felére zsugorodtak, így a 
számítástechnikai központ ren­
deltetése is módosult. Emiatt 
a létesítmény hatékony hasz­
nosítása gondot okozott a vál­
lalatnak. Végül is ezt a prob­
lémát az igazgatóságon január 
1-jén megkezdett átszervezési 
program részeként oldják meg. 
Ennek részleteiről Reszler Zol­
tán személyzeti és szociális 
igazgatótól kértünk tájékozta­
tást, aki elmondta, hogy az 
új irodaház földszintjén a 
nyomda, a telefonközpont, egy 
üzemorvosi rendelő és egy 
körzeti gyermekorvosi rendelő 
kap helyet. (Az utóbbihoz a 
városi tanács másfél millió fo­
rinttal járult hozzá.) Az I. 
emeletre, ahova eredetileg a 
diszpécserközpontot, az irat­
tárat, a mikrofilmlabort tervez­
ték a pénzügyi és a számvi­
teli osztály kerül. Ily módon 
szeretnék megteremteni az . op­
timális feltételeket egy jól 
koordinálható információs 
rendszer kialakításához. Ezen 
túlmenően itt kapnak helyet 
azok az osztályok, csoportok, 
amelyek közvetlenül nem lát­
nak el irányító feladatokat 
(pl. üzemrendészet, gondnok­
ság stb.). A II. emeletet a 
számítástechnikai osztály kap­
ja meg. Ezzel végre méltó he­
lyére kerül ez a vállalat szá­
mára is fontos tevékenység. 
Itt lehetőség kínálkozik arra, 
hogy megfelelő munkafeltéte­
leket alakítsanak ki az osztály 
dolgozói számára, s hogy kor­
szerű környezetben tudják majd 
elhelyezni a korábban megvá­
sárolt modern számítástechni­
kai berendezéseket.

Lakások bányász­
családoknak

Az átszervezés azt is jelen­
ti, hogy számítástechnikai 
részleg önálló elszámolású 
egységgé alakul át. Munkáját 
elsősorban a vállalat üzemei 
által támasztott igényeknek 
megfelelően kell végeznie. A 
szoftverprogram fejlesztését is 
ehhez igazítják. A számítás­
technikai szolgáltatás költsé­
geit gazdasági egységeknek 
kell viselniök.

Az átszervezési programhoz 
tartozik még az is, hogy az 
igazgatóság „A” épületéből a 
munkaügyi és szociális ellátá­
si osztályt a számítástechnikai 
osztály helyére, a Bocskai ut­
cai kis épületbe költöztetik. 
Az „A” tömböt teljes vagy 
részleges kiürítés után mun­
kásszállóvá alakítják át, az 
így felszabaduló Apaffy utcai 
lakásokat, a jogosultságnak 
megfelelően bányászcsaládok 
kapják.

Az egyéb végrehajtásra vá­
ró elképzelések mellett szóba 
jött az a terv is, hogy a vál­
lalat munkásőregységének ad­
nak át valamennyi földszinti 
helyiséget, s így mód nyílik 
arra, hogy újhegyi és István­
oknál telephelyüket megszün­
tessék.

Gazdaság kontra 
brigádmozgalom

Ha január — akkor szocialista brigádértékeilés. E mottó je­
gyében zajlik a hónap Komló Bányaüzemben is, ahol a me­
redek területi üzemrész négy brigádjának értékelése kapcsán 
beszélgetünk a 'megtépázott versenymozgalom bizonytalan je­
lenéről, aggasztó jövőjéről. Kende Zoltán, Lovasi Péter, Molnár 
György és Zseli János fogalmazta meg társai nevében véle­
ményét.

— Ez az egész mai forma, úgy ahogy van értéktelenné vált. 
iHcgy miként Tehetne másként, azt még nem tudjuk biztosan, 
de mindenképpen lépni kell — hallom Molnár Györgytől, az 
511-es számú Wendl Gáspár szocialista brigád vezetőjétől. — 
Az utóbbi időben a brigádmozgalom a gazdasági tevékenysé­
get nemhogy ellőremozdítaná, hanem inkább kontrázza. Persze 
ez a jelenlegi körülmények között nem is csoda. Fogyó lét­
szám, rossz anyagkiszolgálás, egyenlőtlen esélyek árnyékolják 
be a legfontosabbat — a gazdasági munkát. A termelés eddig 
is meghatározó volt, de manapság nincsenek meg a tényleges 
lehetőségek, hogy teljesítsük a vállalást. Én személy szerint azt 
sem értem, hogy milyen alapon marasztalják el a brigádot, ha 
valaki kilép a pártból, a szakszervezetből?! Tudomásul kell ven­
ni, hogy az embereket egy valami érdékli — a megélhetés, 
munkáljuk által. Ehhez az kell, hogy tisztán lássunk, konkrét 
céljaink legyenek, tudjuk azt, hogy hol dolgozunk, mennyit és 
mennyiért. A bizonytalanságban nem lehet a brigádokat dop­
pingolni !

Lovasi Péter is hasonlóan fogalmaz, amikor azt mondja, 
hogy ha a mozgalmat fenn akarják tartani, akkor ahhoz csak 
egyetlen feltételt kell biztosítani — a pénzt. Véleménye szerint, 
ha a brigádok támogatást kapnak, ékkor tovább tudnak élni 
a hármas jelszó szellemében. S ha a kollektíva úgy dönt, hogy 
nem kíván tovább szocialista brigád kötelékben dolgozni, ak­
kor is kell a murtkabrigádnak a gazdasági vezetés támogatá­
sa, hogy legalább a hagyományos és a közösség összetartása 
szempontjából fontos rendezvényeket, összejöveteleket megtart, 
hassák. A tisztánlátáshoz szerinte az is szükséges, hogy a régi 
módszerhez hasonlóan a csapatok a szakmány papírokat 
minden hónap 5-ig megkapják, hogy az emberek bizton tud­
hassák mire is számíthatnak a hónap végén. Véleménye szerint 
a 'laposterületi üzemrészeken kívül is meg kellene adni a ki­
emelkedően fontos munkákra az anyagi támogatást és a jó fel. 
tételeket.
- Ha nem lesz szocialista brigádmozgalom akkor a munka­

brigádok kössenek konkrét és betartható szerződéseket, hogy 
ipz akna körüli és onyagmentő munkáért járó juttatások a kol­
lektíváknak maradjanak. Ezzel anyagilag is segíteni lehetne a 
továbbra is igényelt programokat — hallom Zséfi Jánostól.

A csa patvezetők abban egyetértettek, hogy minden brigád- 
tagot meg kell kérdezni arról, hogy keli-e tovább a szocialista 
brigádverseny mozgalom? A beszélgetés során még sok minden 
szóba került pl. az üzemrészek közötti jelentős títapbérkülönb- 
ség, a szakszervezeti funkcionáriusok függetlensége, a mostoha 
bányaállapotok.

Kőhalmi Endre

Ami közös: az erkölcsi felelősségérzet romlása

Elemi szabályok felrúgása okozta 
a szénporrobbanást Lencsehegyen

Szomorú katasztrófáról olvashattunk a december eleji lapokban és a 
híradásokból mindnyájan jól ismerhetjük a lencsehegyiek „fekete vasár­
napjának’1 eseményeit. Az azóta eltelt több mint egy hónap alatt lezá­
rultak a vizsgálatok, amelyek feltárták a tragédiák okait, előzményeit, 
lefolyását. Ennek egyik fő részese volt a Mecseki Szénbányák Kutatási 
Központja, amelynek szakemberei az esetleges sújtólég- vagy szénpor­
robbanás lehetőségét derítették fel. A tapasztalatokról kérdeztük meg 
dr. Bánhegyi Mihályt, aki részt vett a vizsgálatokban.

— Az esemény utáni első 
pillanatokban elég nagy volt 
a tanácstalanság, a mentést 
és a vizsgálatot végző szervek 
— ahogy a híradások is tanú­
sították — akkor még nem is­
merték, hogy mi is történt va- 
lój'ában. A „nyomozásban" a 
Kutatási Központ mellett a 
Miskolci Nehézipari Egyetem 
és a Központi Bányászati Fej­
lesztési Intézet is részt vett. A 
mi feladatunk az volt, hogy a 
két alkalommal végzett hely­
színi szemlén a robbanás által 
élintett területeken végezzünk 
tüzetes vizsgálatokat, és a 
szénporminta-vételek alapján 
rekonstruáljuk az eseményeket. 
A történtek felderítésében se­
gített az az ismeret, hogy a 
szénporrobbanás és a sújtó­
légrobbanás esetén a legki­
sebb mechanikai károsodás az 
epicentrumban van.

Értékes ismereteket szerez­
tünk abból is, hogy a vága­
tokban visszamaradt szénpor­
minták szemcséire mennyire 
jellemző a kiégettség, kigázo- 
sodottság, lemezes törtség, 

kokszosodás. A tájékozódást 
segítette a Kutatási Központ­
ban a művelt telepek porával 
végzett speciális robbantás is. 
A vizsgálatok során bebizo­
nyosodott, hogy az 52. számú 
kamrafejtésből indult robba­
nás szénporrobbanás volt. 
Vizsgálataink szerint az ese­
mények a következőképpen 
zajlottak le: a szénomlasztá- 
sos kamrafejtésben lazító rob­
bantást végeztek a telepek 
közötti meddőbeágyazódások 
megbontására, és ennek so­
rán a technológiai előírásokat 
durván megszegték.

A megengedettnél jóval na­
gyobb mennyiségű paxitot 
(robbanóanyag), fojtás nélkül 
robbantottak el. A fojtás nél­
kül végrehajtott robbantás 
egyrészt jelentős léglökést oko­
zott, másrészt szúróláng csa­
pott ki a lyukból. Az intenzív 
léglökés felkapta a munkahe­
lyen lerakodott szénport, és a 
szénporfelhő a szúrólóng ha­
tására belobbant. A heves le­
folyású égés maga előtt újabb 
szénport kavart fel, és azt □

A tüzfelszámolást 
példás 

szakszerűséggel 
végezték

Mint ismeretes, november végén 
tűz keletkezett a Komló Bányaüzem 
zobáki részén működő gépesített fej­
tésben. Az érzékeny veszteséget oko 
zó eseményt természetesen vizsgál­
ta a Kerületi Bányaműszaki Felügye­
lőség, s ennek lezárása után Pető 
Gézát, a KBF vezetőhelyettesét kér­
deztük meg a tűz okairól, a felde­
rített tényekről.

— November 28-án, a reggeli mű­
szakváltáskor keletkezett Zobákon 
a III. szint 2-es déli keresztvágat­
tól nyugatra lévő 12/1 telepben hú­
zódó komplex gépesített fejtésben a 
tűz, melynek oka öngyulladás volt. 
A vizsgálat megállapította, hogy a 
felhagyott fejtési térség öngyulla­
dásra veszélyes zónájában beinduló 
tűzkeletkezési folyamat helyi jelle­
gű parázzsá fejlődött, s a hátfejtés- 
ben 'lévő, nagy mennyiségű metánt 
ez a parázs belobbantotta.

A fejtés felső szakaszán szenet 
kellett felfogni, és kézi kitörést 
lehetett csak alkalmazni. Az alsó 
szakaszon a pajzsléptetések előtt, 
a leválásra hajlamos fedőkőzetet 
alá kellett támasztani. így a pajzs­
tetők és a fedő között kialakult 
réseken a levegő a hátfejtésekbe tu­
dott áramolni. Oka volt még az is, 
hogy a hátfejtési omladék egy része 
nagy darabokból állt, másrészt a 
biztosításkor használt faanyagokkal 
keveredett, és így áramlási csator­
nák jöttek létre. Érdemes megemlí­
teni, hogy az üzemszerű művelés 
utolsó napjaiban lelassult a fej­
tés előrehaladási sebessége, és a 
kedvezőtlen kőzetnyomás hatására 
a megdőlt pajzsok léptetése komoly 
gondot okozott. Ezt jelzi az is, 
hogy az utolsó öt napban mind­
össze 3 métert ment előre a fejtés.

— A jövőbeni hasonló telepek 
leműveléséhez adhat-e valami tám­
pontot a KBF vizsgálatának ered­
ménye ?

— Hasonló földtani adottságú te­
lepek leművelésére komplex gépi 
fejtést kell alkalmazni, akkor cél­
szerű, ha a tűzvédelem is új űrla­
pokon áll, azaz van mód a korsze­
rű és hatékony inertgázas eljárás­
ra, mert a tények is bizonyították, 
hogy az eddigiek nem vezettek kel­
lő eredményre.

K. E.

léglökés után érkező láng 
meggyújtotta. Ez a láncfolya- 
rnat gyakorlatilag a vízzárakig, 
illetve a vizes, porszegény he­
lyekig terjedt. A katasztrófát 
súlyosbította, hogy a szénpor- 
robbanáskor nagy mennyiség­
ben szénmonoxid keletkezett.

— A képződő szénmonoxid 
következtében az eseménytől 
távoli helyeken haltak meg 
emberek. Ma már jól tudjuk, 
hogy a robbanás legfőbb oka 
a minden józan emberi észt 
felrúgó mulasztás, a megdöb­
bentő felelőtlenség. Vannak-e 
olyan tapasztalatok, amelyek 
a Mecseki Szénbányáknál is 
hasznosíthatók?
- A két bánya között jelen­

tős különbségek vannak a ter­
mészeti és műszaki adottsá­
gok terén. A mieink veszélye­
sebbek, de ezek egyensúlyozá­
sára rendelkezünk a szükséges 
ismeretekkel, és műszaki felté­
telekkel. Ami közös jelenség, 
mind a Mecsekben, mind Do­
rogon: aggasztó az emberek 
erkölcsi felelősségérzetében, 
morális magatartásaiban mu­
tatkozó romlás. Ami a mosta­
ni katasztrófánál is érthetetlen 
az az, hogy minden ismerettel, 
technikai eszközzel és feltétel­
lel rendelkeztek, hogy bizton­
ságosan dolgozzanak, ám en­
nek ellenére valami érthetet­
len nemtörődömségből felrúg­
tak minden elemi biztonsági 
szabályt . . .
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Január 27—28-án

Labdarúgó- 
torna

Komlón
Január 27-28-án négy csa­

pat részvételével — a komlói 
tanács sportosztálya, a KBSK 
és a sportcsarnok rendezésé­
ben -, labdarúgótornát tar­
tanak a városi sportcsarnok­
ban. Pénteken 16 óra: Paks- 
Mohács, 17 óra: Somberek- 
Komló, szombaton 7 óra: Som­
berek-Mohács, 11 óra: Komló 
-Paks, ‘16 óra: Somberek— 
Paks, 17 óra: Komló—Mohács.

Január 29-én, vasárnap 
öregfiúk labdarúgótornáját 

rendezi a városi sportcsarnok. 
A hét végi elfoglaltság miatt, 
a Mecseki Bányász Kézilabda 
Kupa fordulója elmarad, illet­
ve a második játéknapra feb­
ruár 5-én kerül sor, reggel 8 
órától.

Segítőkészség már van...

Egyelőre nincs pénzük 
a sportra a vállalatoknak

A „hideg szelek” mára már 
orkánná erősödtek, s a kedve­
zőtlen hatások a gazdaságon 
túl jóformán az élet minden 
területén érződnek. Nem ki­
vétel ez alól a sport sem, ahol 
sikeres szakosztályok, nagy­
múltú egyesületek tűnnek el a 
semmibe, amiről nap mint nap 
hallunk, látunk, olvasunk. De­
cemberben a Komlói Bányász 
Sport Kör közgyűlésén kelle­
metlen bejelentésnek lehettünk 
tanúi, az egyesület legfőbb 
patrónusa, a Mecseki Szénbá­
nyák válságos helyzetében 
nem tudja tovább a régi 
módon és nagyságban finan­
szírozni a megye második 
klubját. Ott is - és azóta jó 
néhány más fórumon — meg­
fogalmazódott a továbbélés 
egyetlen lehetősége: draszti­
kusan csökkenteni a költsége­
ket, minden áron növelni a 
bevételeket és a szponzorálás­
ban erőteljesebben bevonni a 
város gazdálkodó egységeit, 
vállalatait. Ez utóbbi lehetősé­
géről és hogyanjáról kérdez­
tük meg az áfész, a Bányá­
szati Aknamélyítő Vállalat, a 
Carbon, a Pannolit, a MOM, 
a Városgazdálkodási Vállalat 
és a vízmű illetékeseit.

Schulet Mihály főkönyvelő, 
komlói áfész:

— A támogatásra igen ke­
vés pénzünk van, s ennek cél­
jairól az igazgatótanács dönt. 
Mi egyébiránt inkább orvosi 
és közegészségügyi célokat se­
gítünk, a sportot jelenleg és 
várhatóan a jövőben sem kí­
vánjuk finanszírozni.

A BAV-nál Nagy István fő­
mérnök úgy nyilatkozott, hogy 
pillanatnyilag annak is örül­
nek, ha magukról tudnak gon­
doskodni, hiszen az MSZB jó­
formán nem tud munkát adni 
számukra, s ebben a helyzet­
ben nincs módjuk a sport 
ügyével foglalkozni.

Czeti Vilmos, a Carbon 
igazgatóhelyettese :

— Ma még nem tudok konk­
rétumot mondani, február 20- 
ra lesz kész a vállalati mérleg, 
s csak annak ismeretében jö­
het egyáltalán szóba. Pillanat­
nyilag nem támogatjuk a 
KBSK-t, nincs is szerződésünk 
velük, s azt is el kell monda­
nom, hogy konkrét formában 
nem kerestek meg az egyesü­
letből minket.

Szűcs János, a Pannolit Vál­
lalat igazgatója elmondta, 
hogy ez idáig a 30 ezer forin­
tos jogi tagság mellett 40 ezer
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Mecseki Bányász

Kézilabda Kupa

A Mecseki Bányász Kézilabda Kupa nyitómérkőzése.
Nemesi Árpád felvétele

forinttal segítették reklám, il­
letve hirdetés fejében a Bá­
nyászt. Ám a vállalat helyzete 
oly mértékben rosszabbodott, 
hogy ez utóbbit biztosan meg 
kell szüntetniük, s az előbbi 
léte is igencsak kérdéses. Ap­
róbb technikai segítségről to­
vábbra is szó lehet, ám bár­
milyen más szponzorálás hiú 
ábránd marad.

Füsz Tibor, a MOM komlói 
gyáregységének igazgatója:

— Nagyvállalatunk jelentős 
szerkezeti átalakulás előtt áll. 
A megszűnő vállalati forma 
helyett részvénytársaságként 
működik tovább. Csak ezen 
változás után látunk tisztán és 
ekkor lehet szó az esetleges 
segítségről, valószínűleg a II. 
félév során. A sport ügyét ad­
dig is kihelyezett dolgozóink 
munkájával támogatjuk.

Mehlmann László, a Város­
gazdálkodási Vállalat igazga­
tója szívügyének tartja a spor­
tot. Kérdésünkre válaszolva el­
mondta, hogy a lehetőségeik­
hez képest segíteni fogják a 
KBSK-t, részükről ezt köteles­
ségnek érzik. Am a hogyanról 
ma még nem születtek meg a 
konkrét tervek - s ennek hí­
ján a feltételes módban való 
nyilatkozást nem tartja sze­
rencsésnek. Annyi azonban 
biztos - erősítette meg zár­
szóként -, hogy mindenkép­
pen patronálják a Bányászt.

A segítőkészségről és a sza­
bályozóváltozásból adódó tisz­
tázatlanságokról adott tanúbi­
zonyságot Völgyesi József, a 
Baranya Megyei Vízmű Válla­
lat igazgatóhelyettese is, ami­
kor kérdésemre választ adott. 
A dolgok mostani állapotában 
még csak alternatívák, tervek 
léteznek, annyit azonban leszö­
gezett, hogy a „tiszta lappal” 
való indulás után — kb. ja­
nuár végén visszatérnek a 
sport és a támogatás ügyére.

*

Szűkülő lehetőségek, bi­
zonytalanság, el-elapadó pén­
zek, s mellettük korlátozott se­
gítőkészség, „türelmi idő" — 
röviden így summázhatnánk a 
város vállalatainak a jelent 
Sajnos jól tudjuk, hogy (egye­
lőre?) többre nem telik, ám a 
válaszok - minden szimpátiá­
juk és tenniakarásuk ellenére, 
korántsem kielégítőek. A pénz­
telenség Demoklész-kardja to­
vább lebeg a Komlói Bányász 
felett...

Kőhalmi Endre

A tavalyi negyedszázados jubi­
leumi torna után vasárnap a 26. 
versenyév megnyitójára került sor a 
Mecseki Bányász Kézilabda Kupá­
ban. A városi sportcsarnokban az 
első mérkőzésre pályáralépő Hő- 
gyész—Pannolit együttesén keresztül 
Vízhányó Imre felelős szerkesztő, 18 
csapat képviselőit köszöntötte, majd 
a férfi I., a férfi II. osztályban, il­
letve egy női csoportban kezdetét 
vette a több hétig tartó küzdelem­
sorozat.

Ezúttal csonkafordulót bonyolítot­
tak le a sportcsarnok más prog­
ramja miatt. Eredmények. Férfi I. 
osztály: Hőgyész—Pannolit 29-11,
Hőgyész—Bányaüzem I. 29-18, Hő­
gyész—KBSK serdülő 24-12, KBSK 
serdülő—KBSK ifi 21-24. Férfi II. 
osztály: Gagarin—Áfész 18-37, Ga­
garin—MOM 19-29, Hetény—KBSK 
ifi 22-27. Nők: Hetény—501-es DSK 
7-12.

Az MB Kézilabda Kupa legköze­
lebbi fordulója február 5-én lesz.

Drinóczi az ifik közt 
a legjobb

Nyertek, 
vesztettek — 

idegenben
Túl vannak a tavaszi szezon első 

két mérkőzésén a Komlói Bányász 
NB lll-as asztaliteniszezői. Január 
i18-án a Pécsi Gázmű ellen álltak 
idegenben az asztalhoz, és Arató 
nélkül is biztosan nyertek. A hét 
végén a bajnokaspiráns Tolnai Vö­
rös Lobogó ellen mérkőztek, s ide­
genben megszakadt a november óta 
tartó veretlenségi sorozat.

Eredmények: Komló—Pécsi Gázmű 
11-5. Győztesek: Leipold, Rajnai 4— 
4, Horváth Zs. 2, Rozina.

Tolnai Vörös Lobogó—Komlói Bá­
nyász 10-6. Győztesek: Arató 4, Raj­
nai 2.

Az eredmény nem tükrözi a mér­
kőzés szorosságát. Érdemes megem­
líteni, hogy a komlóiak az első 
nyolc mérkőzésből ötször döntő 
játszmában kaptak ki.

A harmadik fordulóban a máso­
dik helyen álló Nagykanizsai 
üveggyár ellen játszik a KBSK feb­
ruár 4-én, 11 órakor a kókönyösi 
sportcsarnokban.

Szép komlói sikert hozott a csü­
törtökön megrendezett megyei ifjú­
sági leány ,.Tizek” bajnoksága. 
Drinóczi Lívia minden mérkőzését 
megnyerve, veretlenül lett első, de 
szép eredmény Acs Agnes hatodik 
helye Is. Szolnok Melinda tizedik 
lett.

Szombaton, január 28-án 9 óra­
kor újból labdapattogatástól lesz 
hangos a KBSK kis tornaterme, ek­
kor rendezik meg ugyanis a városi 
és városkörnyéki újonc, sérdülő- és 
■ifjúsági bajnokságot.

Mecsekjánosi 
Csecsemőotthon 

azonnali belépéssel

felvesz
1 fő mosodai dolgozót 
1 műszakos munkakörbe.

Jelentkezés: 
személyesen a gazdasági 

vezetőnél.

Erős újonc 
az ellenfél 

a bajnoki rajton
A magyar sakkbajnokság máso­

dik vonalának nyugati csoportjában 
szereplő Komlói Bányász az első 
fordulóban a liga újoncához, a Ka­
posvári Volán-Surján SE együttesé­
hez látogat. Ivánéknak nem lesz 
könnyű dolga, hiszen az ellenfél 
12 mesterjelöltet ültet a sakkórák­
hoz a január 29-én zajló mérkőzé­
sen.

Szomorú hír, hogy a szakosztály 
az idei szezonban nem indítja má­
sodik csapatát a megyeba jnokság- 
ban. Ennek oka prózai — a pénz­
ügyi fedezet hiánya. A tavalyi 180 
ezer forintos költségvetéssel szem­
ben, idén csak 100 ezer forint lát­
szik biztosnak, amit a sakkozók 
egyéb bevételből további 4Ô ezerrel 
szeretnének gyarapítani.

A gondok ellenére a tavaly szep­
temberben igazolt Juhásszal megerő­
södve az OB ll-es csapat dobogós 
helyre pályázik.

Siker a tavaszi 
első meccsen
Kevés pontot, de biztos győ­

zelmet hozott a Komlói Bá­
nyász NB ll-es kosárlabda csa­
patának a Szigetvári VSZSE 
elleni idegenben lejátszott 
idénynyitó. Igen mérsékelt do­
bóteljesítményt mutattak a lá­
nyok, ez alól csak Prelóger 
volt kivétel, aki egyedül majd­
nem felét szerezte a KBSK 
pontjainak.

Szigetvári VSZSE-Komló 
36-53 (10-18). KBSK: Megyeri 
(4), Vámos (10), Gelb (4), Bu­
gyik (2), Prelóger (24). Cserék: 
Mituk (3), Czéder (6) és Bu­
gyik.

A második találkozó január 
26-án, csütörtökön 18.30-kor 
lesz Komlón, ahol szeretnének 
revansot venni a Pécsi Postá­
son, az őszi váratlan vereség­
ért.

Balesetek, 
tűzesetek

Az elmúlt héten négy baleset 
és négy tűzeset történt Komlón és 
vonzáskörzetében. Január 16-án Ma­
gyarszéken egy személygépkocsi az 
elsőbbségadási kötelezettség elmu­
lasztása miatt tehergépkocsinak üt­
között. A személykocsi vezetője 
könnyű sérülést szenvedett. Ugyan­
ezen a napon Oroszlón gyorshajtás 
miatt kisodródott és a villanyosz­
lopnak ütközött egy személygépko­
csi, melynek vezetője és utasa is 
súlyos sérülést szenvedett. 18-án, 
Sásd belterületén szintén gyorshaj­
tás miatt átsodródott az úttest bal 
oldalára, és a szemből szabályo­
san érkező másik járműnek ütkö­
zött egy személygépkocsi. A vétlen 
járművezető súlyos sérüléseket szen­
vedett. 20-án, Sásd és Baranyajenő 
közt egy személygépkocsi gyorshaj­
tás miatt kisodródott és árokba bo­
rult. vezetője és utasa könnyű sé­
rüléseket szenvedett.

A tűzoltóknak háromszor kellett 
kivonulniuk, a negyedik esetet utó­
lag jelentették az ügyeletre. Ja­
nuár 20-án Erdősmecskén gyermek- 
játék következtében keletkezett tűz: 
700 kéve kukoricaszár és néhány 
gyümölcsfa égett. A tüzet a tulaj­
donol a szomszédok segítségével 
eloltotta, a kár 10 ezer forint. 
Szintén 20-án keletkezett tűz Mágo- 
cson egy családi házban, ahol gyúj­
togatás miatt két lakószoba teljesen 
kiégett, 150 ezer forintos kárt okoz­
va. Ugyanezen a napon Komlón, 
az Aprilis 4. utcában is volt egy 
tűzeset, ahol gyermekjáték követ­
keztében egy kazánházban keletke­
zett tűz, s ez 5 ezer forintos kárt 
okozott. 21-én, egy húsfüstölő pad­
lása és tetőszerkezete lobbant láng­
ra, s égtek a berendezési tárgyak 
és a bentlévő hústermékek is. A 
keletkezett kár 25 ezer forint, a tűz 
okát vizsgálják.

I mb^ HIRDETÉSEK
Komlón, Körtvélyes városrészben 
L5—2 szobás lakást vennék. Magas 
OTP-átvá lakással. Tel.: 82-522.

0 km-es, Skoda 120-as eladó. Kom­
ló. Petőfi u. 35.. földszint 1. Dél­
után 4 után.

AJÁNLATAINK
Komló Városi Művelődési Központ

A Színház- és Hangversenyterem­
ben ma, 19 órakor a Pécsi Nemzeti 
Színház J. Strauss: Bécsi vér című, 
3 felvonásos nagyoperettjét mutatja 
be Seregi László rendezésében. 31- 
én, kedden 15 órakor Ikrek hava 
címmel tart előadást Keres Emil 
színművész, a könyvbarát klub szer­
vezésében.

A Május 1. Művelődési Ház eme­
leti kiállítótermében január 29-ig 
tart nyitva Argyelán György fotóki. 
állítása. Megtekinthető naponta 13— 
16 óráig, szombaton és vasárnap 
16-19 óráig. Csoportokat ettől el­
térő időpontban is fogadunk. A 
nyugdíjasok szabadegyetemének kö­
vetkező foglalkozása 27-én, pénte­
ken 15 órától lesz.

A városi bélyeggyűjtők klubja 29- 
én, vasárnap 10 órakor tartja ösz- 
szejövetelét Schmidt Gyula vezeté­
sével.

A magányosok klubjában 29-én, 
vasárnap 16-21 óráig táncest lesz. 
Játszik a Partner zenekar. A Dia- 
ibetes Klub 30-án, hétfőn 16 órától 
tartja összejövetelét dr. Várbíró-' 
István vezetésével. A fotósok klubja 
31-én, kedden 18 órától tartja fog­
lalkozását Halász Rezső fotóművész

Bányászból a Pannóniában
A január 18-i közleményünknek megfelelően a Vili, bányászbált 1989. 

február 11-én rendezzük Pécsett, a Pannónia étteremben. A bálra februá 
1-jén, reggel 7 órától lehet jelentkezni a Mecseki Szénbányák központ 
jóban (Pécs, Komját A. u. 5. beruházási főmérnökség tanácsterme), c 
személyenkénti részvételi dij 300 Ft, a további információkat a meghívd 
tartalmazza.

Diabetes Klub — cukorbetegekéi
Az új KRESZ útvesztőihez, a téli 

autózás veszélyéhez, az elsősegély­
hez adhat jó tanácsokat a Közle­
kedési Szabadegyetem, amely ja­
nuár 29-én tartja foglalkozását, a

Strauss-operett 
Komlón

A klasszikus operett egyik legna­
gyobb mestere Johann Strauss. Mél­
tán aratott világsikert a Bécsi vér, 
amelynek ,,lüktetésével”, fülbemá­
szó dallamaival találkozhatnak a 
komlóiak ma este, 7 órakor a 
Színház. és Hangversenyteremben. 
Bár lapzártakor már majdnem min­
den jegy elkelt, azért még néhány 
darab biztosan maradt a legfürgéb­
beknek a Pécsi Nemzeti Színház 
vendégjátékára.

Február 1.: Komlói Újság
Február 1-jén, szerdán - az Új­

ra Komló karácsonyi próbaszámá­
ban ígért menetrend szerint —, meg­
jelenik a Komlói Újság. A lap 
szerkesztői, újságírói, fotósai, le­
velezői azzal a lelkesedéssel láttak 
munkához, amit már decemberben 
is érzékelhettünk. A tanácsi kiad­
vány a közvéleménykutatás alap­
ján ,,Komlói Újság” néven kerül 
a 37 éves bányaváros olvasóinak 
kezébe.

Grünwald Géza felelős szer­
kesztő elmondta, hogy a gazdag 
témaösszeállítású városi lap sok 
közérdeklődésre számottartó cikket 
közöl. Az egyik írás arra ad vá­
laszt, hogy a decemberi tanács­
ülés 1989-re feloldotta a tehófi- 
zetéssel kapcsolatos kötelezettsége­
ket. ám az 1988. évi adósságokat 
behajtják. (Különben eddig 7,5 mil­
lió forintot használtak fel az előké­
szítésre, az első munkálatokra és

Kesztyűsbáb 
és marionett

Seregszemlére gyűlnek a dél-du­
nántúli bábosok 29-én vasárnap, 
reggel 9 órakor a pécsi úttörőház- 
bon. A „Játsszunk bábszínházát!” 
sorozat területi bemutatójára ke­
rül sor, ahova természetesen közön­
séget is várnak . . .

Segít az APEH
Az adózás labirintusában segíthet 

eligazodni az a tájékoztató, ame­
lyet az Adó- és Pénzügyi Ellenőrző 
Hivatal tart a lakosság részére ma 
délután 5 órakor, a József Attila 
Művelődési Központban.

Játékkészítés és játszóház várja a 
Babra-klub kis tagjait, szombaton

Kossuth-klub
A szilveszter még nem múlt el, 

legalábbis a Kossuth-klub szerint, 
mert úgy vélik, hogy akik december 
31-én még nem búcsúztatták el 
eléggé az óévet, azok megtehe­
tik január 28-án 19 órától a klub 
helyiségeiben. A ta Ipaláva lóról a 
Grünwa ld-zeneka r gondoskodik, be­
lépődíj 40 forint. Tovább folytató­
dik az alma- és burgonyavásár, és 
új szervezésben, péntekenként 19 
órától hajnali egy óráig diszkót 
tartanak. A lemezlovas Krékity Gá­
bor.

vezetésével. A házban működő fo- 
notéka szerdán és csütörtökön 16- 
19 óráig, szombaton 9-12 óráig tart 
nyitva. A barkácsműhely szolgálta­
tását szakember irányításával, keddi 
napokon 15.30-18.30 óráig vehetik 
igénybe az érdeklődők.

Zrínyi Ilona Művelődési Ház: Az 
ifjúsági klub nyitva, naponta 15-22 
óráig. Csütörtök szünnap. A nyug­
díjas klub keddi napokon 16 órá­
tól tartja összejövetelét. Az AE Pál­
ma klub szerdán 16 órától, az esz­
perantó csoport 17 órától tartja 
foglalkozását.

Az Úttörő- és Ifjúsági Ház: 26- 
án, csütörtökön 9 és 15 órától ,,A 
hétköznapi ember is lehet hős” 
címmel a könyvbarátok találkozójá­
ra kerül sor a BDSZ József Attila 
Könyvtárban. 28-án, szombaton 17 
órától 21 óráig tinidiszkó lesz a 
házban.

A klubkönyvtárak programja:
A gesztenyés! klubkönyvtár asz 

szonyklubjának 30-án, hétfőn 1í 
órakor a körzeti orvos lesz a ven 
dége. A mánfai klubkönyvtárban 2Í 
án, csütörtökön 16—22 óráig a nyug 
díjasok estjére kerül sor.

Május 1. Művelődési Házban 
Ugyanitt másnap a Diabetes Klub 
ban kaphatnak hasznos útravaló 
kát a cukorbetegek.

Vájár 
és fotóművész

Saját bevallása szerint több, min 
13 éve szerelmese a fotózásnak Ar 
gyetán György, komlói vájár, ak 
,,civilben” a Mecseki Szénbányái 
dolgozója. Hazai és külföldi kiálló 
tások dijai, önálló tárlatok jelzil 
eddigi sikereit. A legújabb munkái 
ból rendezett kollekciót a komló 
Május 1. Művelődési Házban tekin 
hetik meg az érdeklődők január 29 
ig, naponta 13—16 között, szombat 
vasárnap 16-19 óráig.

idén 9-10 millió forint kerül a 
uszoda beépítésére.)

A Komlói Újság bemutatja az ú 
két népfrontelnök-jelöltet (dr. Hal 
mainé Tihanyi Erzsébet dr. gyógy 
szertárvezető, illetve Huszka Gábor 
OTP-fiókigazgató), akik arról valla 
nak, hogy milyen elképzelésekké 
indulnak a január 31-én esedéke 
komlói HNF-választáson.

A lap foglalkozik a komlói Tü 
■ép-telepen újólag tapasztalhat« 
szénellátási gondokkal, a BDSi 
körzeti könyvtár működésének finan 
szírozása miatti problémákkal, é 
más, közhasznú témákkal.

Azt kívánjuk, hogy a Mecsek 
Bányászból kivált, és új kerete 
között kéthetente megjelenő 8 ol 
dalos újság töltse be a hozzá fű 
zött reményeket, teljesítse vállal 
funkcióját - a közösség, az újság 
olvasók elégedettségére.

Balett­
tanfolyam

A balett-tanfolyam második fél 
éves foglalkozása a komlói Úttörő 
és Ifjúsági Házban február 6-án 
hétfőn kezdődik 16.15 órakor. Befi 
zetés az első foglalkozási napon c 
helyszínen.

délelőtt 9-kor a JANK klubszobájá 
ban.

Vasárnap reggel 8 órai kezdette 
tartja meg éves közgyűlését a Pé 
esi Bányász Horgász Egyesület, ahe 
va elvárják tisztelt tagjaikat.

Délután a TE + ÉN Klub kereté 
ben, a Melody együttes muzsikájá 
ra táncolhatnak a magányosok.

Fogyni, de ésszerűen!
A Komló Városi Művelődési Köz­

pont testsúlycsökkentő csoportot in 
dit azok számára, akik meg akar­
nak szabadulni felesleges kilóiktól 
és ehhez segítséget szeretnének 
kapni. A csoportban 5 hónapon át, 
heti 1—1 alkalommal találkoznak 
a résztvevők, kiscsoportos formában, 
egymást segítve megszabadulhctnak 
túlsúlyuktól.

Jelentkezés és részletet felvilá­
gosítás a Május 1. Művelődési Ház­
ban 8—16 óráig.


